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Pasini, De Tivoli, Puccini, Irolli, Panerai, Lega, 
Michetti, etc. € 15,00

5 AA.VV. Arte italiana del XX secolo da collezioni 
americane. Milano, Silvana, 1960. In 8 carré. 
Pp.210. Con 188 tav. anche a col. Sovracc. 
Come nuovo. € 18,00

6 (Bimbi) AA.VV. Bartolomeo Bimbi un pittore di 
piante e animali alla corte dei Medici. Firenze, 
CRF,1998. In-4. Pp.223. Con 169 ill. anche a 
col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 30,00

7 (Impressionismo) AA.VV. Centenaire del 
l’Impressionisme. Paris, Grand Palais sep.nov. A 
cura di H. Adhémar e A.M. Clark. Paris, Musées 
nationaux, 1974. In-8 carré. Pp. 278. Centinaia 
di ill. anche a col. n.t. Come nuovo. € 15,00

8 (Cesetti) AA.VV. 100 opere di Giuseppe Cesetti, 
scritti di Ragghianti, Calcagno, Cagnetta. Prato, 
Falsetti, 1970. In-8. Pp.374. Con 138 tav. a 
p.pag. e 107 n.t. Tela edit. tit. oro dorso e piattno 

ARCHITETTURA - ARTE - 
BIBLIOGRAFIA - MUSICA

1 (Renoir) ANDRE’ A. Renoir. Paris, Crès,1923. 
In-8. Pp.64. Con 20 ill. n.t. e 67 ill. f.t. Lieve 
menda al dorso. € 35,00

2 (Matisse) AA.VV. A la rencontre de Matisse. 
Fondation Maeght St. Paul de Vence,1969. In-8 
carré. Pp.50. Con 78 ill. anche a col. e f.t. Come 
nuovo. € 20,00

3 (Bocklin) AA.VV. Arnold Bocklin e la cultura 
artistica in Toscana. Roma, De Luca,1980. In-8 
carré. Pp.223. Con 195 ill. anche a col. Come 
nuovo. Mostra di Fiesole. 5 cc. rilegate al rove-
scio. € 20,00

4 (Pitt. ‘800) ARTE Contemporanea dipinti secolo 
XIX. Firenze, Cavalensi & Botti, 1930. In-8. 
Pp.16 nn. Con 25 tav. f.t. in nero e 1 a col. Tito, 
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ant. Sovracc. Come nuovo. € 20,00
9 AA.VV.  100 opere di Mario Marcucci. Prato, 

Falsetti,1968. In-8. Pp. 54. Con 140 tav. anche a 
col. f.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. Esempl. 996 di 1200 stampati. Come 
nuovo. € 22,00

10 AA.VV. 50 ans d’art moderne. Bruxelles, Palais 
Int. des Beaux-Arts avril octobre 1958. In-8. 
Pp.82 nn. Con 40 tav. f.t. anche a col. e 317 ill. 
f.t. Ott. esempl. € 30,00

11 (Corot) AA.VV. Corot 1796-1875 Dipinti e 
disegni di collezioni francesi. Roma, Acc. di 
Francia Villa Medici. Roma, De Luca,1975. In-8 
carré. Pp. 203. Con 104 ill. anche a col. Come 
nuovo. € 16,00

12 AA.VV. Du Futurisme au Spatialisme peinture 
italienne de la première moitié du XX e siècle. 
Genève, Musée Rath, 1977. In-8 carré.Pp.146. 
Oltre 100 ill. anche a col. Come nuovo. € 20,00

13 (Espressionismo) AA.VV. L’Espressionismo 
pittura, scultura, architettura, mostra in Pal. 
Strozzi Firenze, mag.giu. 1964 Firenze, Vallec-
chi,1964. In-4. Pp.275. Con 206 tav. anche a 
col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 25,00

14 (De Chirico) AA.VV. Giorgio De Chirico Milano, 
Palazzo Reale apr. mag. 1970. Milano, Ente 
manifestazioni,1970. In-8 carré. Pp.108. Con 
174 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 20,00
15 (Boetto) AA.VV. Giulio Boetto scritti di M. Ber-

nardi, U. Bonfante, D. Lora Totino. Torino, Cervi-
nia,1945. Folio. Pp.16 nn. Con 50 tav. anche a 
col. a p.pag. Mz. tela edit. Con qc. macchia al 
piatto ant. Esempl. 469 di 930. € 50,00

16 (Courbet) AA.VV. Gustave Couber (1819-77). 
Mostra Accad. di Francia, Villa Medici. Roma, De 
Luca, 1969. In-8 carré. Pp.142. Con 50 tav. 
anche a col. Come nuovo. € 17,00

17 (Matisse) AA.VV. Henri Matisse Roma, Villa 
Medici nov.gen. 1979. Roma, Elefante,1978. In-
8 carré. Pp.211. Con 75 ill. anche a col. n.t. 
Come nuovo. € 18,00

18 (Monasteri Benedettini) AA.VV. Monasteri 
Benedettini in Emilia Romagna a cura di G. 
Spinelli. Milano, Silvana, 1980. Folio. Pp.240. 
Con 230 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. € 18,00

19 (Monasteri Benedettini) AA.VV. Monasteri 
Benedettini in Lombardia a cura di G. Picasso. 
Milano, Silvana, 1980. Folio. Pp.240. Con 298 
ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. € 18,00

20 (Carracci) AA.VV. Mostra dei Carracci catalogo 
critico, saggio introdutt. di G. Gnudi. Bologna, 
Pal. Archiginnasio. Bologna, Alfa,1956. In-8. 

Pp.276. Con 120 tav. f.t. Come nuovo. € 24,00
21 (Cigoli) AA.VV. Mostra del Cigoli e del suo 

ambiente, catalogo a cura di M. Bucci, A. Forlani, 
L. Berti, M. Gregori, introd. di G. Sinibaldi. S. 
Miniato, CRSM,1959. In-8. Pp.235. Con 138 ill. 
f.t. Come nuovo. Sovracc.  € 26,00

22 (Moore) AA.VV. Mostra di Henry Moore organiz-
zata dalla città di Firenze e da British Council. 
Firenze, Bisonte-Vallecchi,1982. In-8 carré. 
Pp.333. Con 300 ill. n.t. Ott. esempl. € 28,00

23 (Medici) AA.VV. Mostra Medicea Pal. Medici 
Firenze 1939 in appendice Mostra del libro 
mediceo. Firenze, Marzocco,1939. In-6. Pp. 
168,XXXII. Con 73 tav. f.t. Come nuovo.

  € 24,00
24 (Musica) AA.VV.  Mozart, Padova e la Betulia 

Liberata committenza, interpretazione e fortuna 
delle azioni sacre metastasiane nel ‘700. Atti del 
convegno internaz. di studi 28-30 sett. 1989 a 
cura di P. Pinamonti. Firenze, Olschki, 1991. In-
8. Pp.446. Sovracc. Come nuovo. Ricco appar. 
di note. Prezzo Olschki € 83,00. € 38,00

25 (Musica) AA.VV. L’Oratorio Musicale Italiano e i 
suoi contesti (Secc. XVII-XVIII). Atti del conv. 
internaz. Perugia 18-20 set. 1997 a cura di P. 
Besutti. Firenze, Olschki,2002. In-8. Pp.618. 
Con ill. n.t. e tav. f.t. Prezzo Olschki € 77,00.

  € 30,00
26 (Klee) AA.VV. Paul Klee opere 1900-40. Firenze 

Orsanmichele giu.set. Firenze, Electa,1981. In-
8 carré. Pp. 203. Con 229 ill. anche a col. Come 
nuovo. € 20,00

27 (Gariazzo) AA.VV. Pier Antonio Gariazzo and 
his works ith an introd. by J.R. Bartlett. Milano, 
Bestetti & Tumminelli, 1962. In-8. Pp.32. Con 88 
tav. a p.pag. f.t. di cui 10 a col. e 31 ill. in nero 
n.t. Mz. tela edit. tit. oro piatto ant. Come nuovo.

  € 20,00
28 AA.VV. Pittura francese nelle collezioni pubbli-

che fiorentine. Firenze, Pal. Pitti, apr.giu. 
Catalogo a cura di P. Rosemberg. Firenze, 
Centro Di, 1977. In-8. Pp.296. Centinaia di ill. in 
nero e 8 a col. Come nuovo. € 20,00

29 AA.VV. Sapienza Figurata: Stultifera Navis di S. 
Brant (1457-1521). Emblemata di P. Maccio 
(sec. XVI-XVII). Stampe popolari di G.M. Mitelli 
(1634-1718). Bergamo, Monumenta Bergomen-
sia, 1967. In-8 oblungo. Pp.22. 234 incisioni f.t. 
riprodotte. Come nuovo. Cart. edit. € 28,00

30 (Della Bella) AA.VV. Stefano Della Bella 1610-
64. Caen, Musée des Beaux Arts. Paris, 
RMN,1998. In-8. Pp.144. Con 140 ill. n.t. Come 
nuovo. € 20,00

31 (Musica Pirrotta) AA.VV. Studi in onore di Nini 
Pirrotta a cura di Bianconi, Gallo, Lanza, Loc-
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kwood, Petrobelli. Firenze, Olschki,1976. In-8. 
Pp.566. Con 15 tav. f.t. Intonso come nuovo 
Ricco apparato di note. Prezzo Olschki € 99,00.

  € 40,00
32 (Pitt. ‘800) AA.VV. Tre maestri dell’Ottocento: 

Boldini, De Nittis, Fattori. Milano, SACSE, s.d. 
In-4. Pp.122. Con 79 ill. in 50 tav. anche a col. 
Mz. tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Come 
nuovo. € 34,00

33 (Firenze Barocco) AA.VV. Gli ultimi Medici il 
tardo barocco a Firenze, 16701743. Firenze, 
Pal. Pitti giu.set Firenze, Centro Di, 1974. In-8 
carré. Pp. 507. Con 27 ill. a col. oltre 300 in 
nero. Come nuovo. € 25,00

34 (Abbati) BALDACCINI R. Contributi alla pittura 
ital. dell’Ottocento Giuseppe Abbati. Firenze, 
CYA, 1947. In-8. Pp.104. Con 46 tav. f.t. Mz. tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. € 28,00

35 (Mazzuoli) BARBIERI V. Rivendichiamo la 
gloriosa memoria di Giovanni Mazzuoli. Raca-
muto-Palermo, Vita ed Arte,1914. In-16. Pp.40.

  € 22,00
36 BARGELLINI P. Amor profano. Firenze, Arnaud, 

1951. In-8. Pp.238. Molte tav. a p.pag. anche a 
col. Cart. edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. 
Dedica autogr. dell’aut. Prima ediz. € 40,00

37 BARILLI R. SOLMI F. La Metafisica gli anni 
venti. Pittura, scultura, Architettura Arti applicate 
e decorative illustrazione e grafica letteratura e 
spettacolo Musica, Cinema, Fotografia, Museo 
documentario. Bologna e Ferrara, Gall. Arte 
Moderna e Gall. Civica d’Arte Moderna. 1980-81 
3 voll. In-8. Pp.484;734;396. Oltre 1000 ill. n.t. 
Come nuovi. € 50,00

38 (Boccioni) BELLINI P. Catalogo completo 
dell’opera grafica di Umberto Boccioni. Milano, 
Salamon, 1972. In-4. Pp.87. Con 50 ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc Come nuovo. € 20,00

39 (Kokoschka) BENINCASA C. Oskar Kokos-
chka 1886-1980. Venezia, Marsilio, 1981. In-8 
carré. Pp.190. Con 161 ill. anche a col. Come 
nuovo. € 17,00

40 (Cavalleri) BERNARDI M. Vittorio Cavalleri. 
Torino, Impronta, 1945. In-4 gr. Pp. 55. Con 19 
ill. n.t. e 88 tav. a p.pag. f.t. anche a col. Tela 
edit. tit. e fregi oro a dorso. Ott. esempl. Esempl. 
107 di 1000 stampati. Sovracc. con picc. man-
canza. € 50,00

41 (Incisione) BERSIER J.E. La Gravure les 
procédés l’histoire. Paris, Table Ronde, 1947. In-
8. Pp.278. Con 95 tav. f.t. In barbe. Come 
nuovo. € 34,00

42 (Sant’Orso) BERTON R. I Capitelli del Chiostro 
di Sant’Orso, un gioiello d’arte romanica in Val 
d’Aosta, prefaz. di P. Candiani. Novara, De 

Agostini, 1956. In-8. Pp.103. Con 128 ill. n.t. 
Cart. edit. Sovracc. € 16,00

43 (Musica ‘800) BIAGGI G.A. Della Musica 
Religiosa e delle questioni inerenti discorso. 
Milano, Lucca, 1857. In-8. Pp.4 nn,VIII,207. 
Intonso in barbe. Ricco apparato di note. € 80,00

44 (Presepe) BORRELLI G. Sanmartino scultore 
per il presepe napoletano. Napoli, Fiorentino, 
1966. In-4. Pp.103. Con 33 belle ill. anche a 
col. Cart. edit. Sovracc. Custodia. Esempl. in 
carta a mano della cartiera di Amalfi. Perfetto. 
Esempl. 869 di 1200 stampati. € 100,00

45 (Romagnoli) BOTTARI S. Giovanni Romagnoli, 
pitture, incisioni, disegni, sculture. Bologna, 
Resto del Carlino, 1965. In-4 gr. Pp. 14 nn. Con 
109 tav. f.t. Tela edit. Custodia edit. in tela. Come 
nuovo. € 38,00

46 BOTTARI S. I Miti della critica figurativa introduz. 
alla critica e alla storia  dell’arte. Messina, 
Principato, 1936. In-8. Pp.172. Ricco apparato 
di note. Dedica autogr. dell’aut. € 23,00

47 (Manierismo) BOUSQUET J. Il Manierismo in 
Europa. Milano, Bramante, 1963. In-4. Pp.351. 
Con 236 ill. e 32 tav. a col. Tela edit. Sovracc. 
Ott. esempl. € 23,00

48 (Klimt) BREICHA O. Gustav Klimt Die Goldene 
forte Werk, Wesen, Wirkung. Salzburg, Welz 
1978. In-4. Pp.266. Con 206 ill. anche a col. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

49 (Grafica) BRUNNER F. A Handbook of Graphic 
Reproduction Processes. Taufen, Niggli, 1972. 
In-8 oblungo. Pp. 380. Centinaia di ill. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 30,00

50 (Ceramica) CAIROLA  A. Ceramica italiana 
dalle origini a oggi. Roma, Editalia, 1981. In-4 gr. 
Pp.302. Centinaia di ill. e 24 tav. a col. Cart. 
edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 25,00

51 (Sassetta) CARLI E. Sassetta et le maitre de 
l’osservanza. Milano, Martello, 1958. In-4. 
Pp.154. Con 45 tav. a col. a p.pag. e 170 in 
nero f.t. Tela edit. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. € 30,00

52 (Pittura) Catalogo delle collezioni della Contes-
sa Cavazzocchi Filo di Torre S. Susanna, o p e r e 
pregevoli di pittura antica ital. e straniera dell’800 
e contemporanea. Napoli, Corona, 1930 In-8. 
Pp.40 nn. Con 58 tav. f.t. Come nuovo. € 26,00

53 (Scultura) CAVALLO L. Raimondo Puccinelli 
con un saggio di M. Carrà, trad. di R. Puccinelli. 
Milano, Ediz. Gall. Il Castello, 1971. Folio. Pp.64. 
Con 77 tav. a p.pag. f.t. e 2 ill. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Dedica autogr. di Raimondo Pucci-
nelli. Come nuovo. € 29,00

54 (Medioevo) CINOTTI M. Arte del Medioevo. 
Novara, De Agostini, 1966. In-4. Pp.64. Con 634 
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ill. n.t. anche a col. Ampia bibliografia. Tela edit. 
Tit. e fregi oro al dorso. Sovracc. con strappetti e 
picc. mancanze.    € 35,00

55 (Sacre rappresenta. Bibliogr. ) CIONI A. 
Bibliografia delle Sacre Rappresentazioni. 
Firenze, Sansoni, 1961. In-8. Pp.356. Moltiss. 
ill. n.t. Come nuovo. Esempl. 60 di 666 stam-
pati.    € 28,00

56 (Picasso) COOPER D. Picasso e il teatro. 
Milano, Garzanti, 1967. In-4. Pp.360. Con 66 ill. 
e 448 tav. di cui 73 a col. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo.    € 30,00

57 CORINTH L. HAUSENSTEIN W. Von Corinth 
und uber Corinth. Ein Kunstlerbuch. Leipzig, 
Seemann, 1921. In-8. Pp. 50. Con 15 ill. in nero 
e 5 a col. Cart. rigido marmorizz. Come nuovo. 
Prima ediz.    € 19,00

58 (Guttuso) DEL GUERCIO A. Renato Guttuso. 
Milano, Arte Annunciata, 1971. In-4. Pp. 160. 
Con 32 tav. e 94 fig. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 18,00

59 (Stampe Uffizi) DE WITT A. La collezione di 
stampe (R. Galleria degli Uffizi). Roma, Lib. dello 
Stato, 1938. In-8 gr. Pp.326. Con 88 ill. f.t. Cop. 
un pò sporca. € 25,00

60 DREW EGHBERT D. Arte e sinistra in Europa 
dalla Rivoluzione francese al 1968. Milano, 
Feltrinelli, 1975. In-8. Pp.840. Con 122 ill. n.t. 
Cart. edit. Sovracc. Prima ediz. € 28,00

61 (Maiolica Napoli) DONATONE G. La Farmacia 
degli incurabili e la maiolica napoletana del 
Settecento. Napoli, Delfino 1972 In-8. Pp.58. 
Con 32 tav. a p.pag. f.t. anche a col. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. € 17,00

62 (Maiolica) DONATONE G. Maiolica popolare 
campana. Napoli, Banco di Napoli, 1976. Folio. 
Pp.108. Con 26 ill. n.t. e 180 belle tav. f.t. 
anche a col. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. € 25,00

63 (Maioliche) DONATONE G. La Real Fabbrica 
di Maioliche di Carlo di Borbone a Caserta. Ivi, 
Anno Vanvitelliano, 1973. In-4. Pp.166. Con 69 
ill. n.t. anche a col. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. € 24,00

64 DURER in America His Graphic Work. C.W. 
Talbot editor, notes by Gaillard F. Ravenel and 
J.A. Levenson. Washington, National Gal. of Art, 
1971. In-8 gr. Pp. 362. Con 290 ill. n.t. (allega-
to) STECHOW W. Drer and America. Pp.15 
con 8 ill. € 23,00

65 (Firenze architettura) FANELLI G. Firenze 
Architettura e città. Firenze, Vallecchi, 1973. 2 
voll. In-8 e Atlante In-8 oblungo. Pp. 598;369. 
Con 1571. Tela edit. sovracc. Come nuovi. 

  € 100,00

66 (Musica Pasta) FERRANTI M. Giuditta Pasta e i 
suoi tempi memorie e lettere. Milano, Sormani, 
1935. In-8. Pp.224. Con tav. f.t. anche a col. 
Come nuovo. € 27,00

67 (Donatello) FIOCCO G. Donatello al «Santo». 
Padova, Messaggero, 1965. In-4. Pp.118. Con 
46 splendide tav. a col. a p.pag. e 10 fig. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. Come nuovo.

  € 24,00
68 (Cubismo) FORNARI A. Quarant’anni di Cubi-

smo cronache, documenti, polemiche. Roma, 
Caprotti, 1948. In-8. Pp.192. Con 31 ill. f.t. 
Prima ediz. € 25,00

69 FRANCHI A. Raccolta d’Arte artisti italiani 
dell’800. 60 acqueforti di G. Fattori. Firenze, 
Gall. d’Arte, 1941. In-8. Pp.37. Con 32 tav. f.t. 
Come nuovo. € 40,00

70 (Pitt.) Galleria Corona: Collezione dell’On. 
Ettore Viola. Napoli, 1931. In-8. Pp.18. Con 28 
tav. f.t. Come nuovo. € 20,00

71 (Pitt. ‘800) GALLERIA GERI. La raccolta 
dell’On. Comm. Ettore Viola. Milano, 1934. In-8. 
Pp.26. Con 48 tav. a p.pag. f.t. Cart. edit. Come 
nuovo. € 15,00

72 GENTHON I. Du Romantisme au Post- Impres-
sionisme tableau francais en Hongrie. Budapest, 
Corina, 1964. In-8 carré. Pp. 22. Con 48 tav. a 
col. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 15,00

73 (Disegni Matisse) GEORGE W. Henri Matisse 
dessins. Paris, Quatre Chemins, 1925. In-8. 
Pp.28. Con 64 tav. a p.pag. f.t. su carta forte. 
Ediz. di 1000 esempl. Prima ediz. raro. € 140,00

74 (Magnasco) GRANCHINI GUELFI F. Alessan-
dro Magnasco. Genova, Cassa di Risp. 1977. 
Folio. Pp.423. Con 348 ill. anche a col. Tela 
edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 28,00

75 (Ingres) HOURTICQ L. Ingres là deuvre du 
maitre. Paris, Hachette, 1928. In-8. Pp.140. Con 
160 ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Perfetto. € 18,00

76 (Pitt. ‘800) IMPORTANTE raccolta d’arte 
dell’800 e contemp. Vendita all’asta Gal. d’Arte 
Firenze, 1935. In-8. Pp.24. Con 12 tav. a p.pag. 
f.t. Come nuovo. € 16,00

77 (Rodin) JUDRIN C. Rodin drawings and water-
colours. London, Thames and Hudson, 1983. 
Folio. Pp.22. Con 100 tav. a col. a p.pag. f.t. 
Tela edit. tit. oro dorso. Custodia edit. in tela. 
Come nuovo € 32,00

78 (Musica) KAMPER D. La Musica Strumentale 
nel Rinascimento. Studi sulla musica strumenta-
le d’assieme in Italia nel XVI sec. Torino, Eri, 
1976. In-8. Pp. 358. Con 29 ill. f.t. e altre n.t. 
Come nuovo. Non comune. € 50,00

79 (Acquerelli) LEONI L. Oggi a me domani a te. 



6

MARCUCCI M. Trenta acquerelli. Prato, Farset-
ti,1968. Folio. Pp.92. Con 30 tav. a col. Tela edit. 
Come nuovo. Ediz. di soli 500 esempl. firmati 
dagli autori. € 22,00

80 (Gigante) LIMONCELLI M. Giacinto Gigante. 
Napoli, Casella, 1934. In-8. Pp.84. Ritr. in antip. 
e 40 tav. f.t. Come nuovo. € 40,00

81 (Annigoni) LUISI L. Annigoni. Roma, Gradi-
va,1981. In-4. Pp.127. Con 53 ill. anche a col. 
Sovracc. Come nuovo. € 16,00

82 (Bibliografia Melodrammi) MANFERRARI U. 
Dizionario universale delle Opere Melodramma-
tiche. Firenze, Sansoni, 1964-65. 3 voll. In-8. 
Pp.410;409;440. Picc. mancanza all’ang. inf. int. 
di una copertina (2.cm). Ediz. di soli 666 
esempl. Importante bibliografia contiene un 
repertorio in ordine di autore con ben 25000 
opere schedate con note biografiche, nome 
del librettista, la prima rappresentazione 
assoluta e varie notizie. € 80,00

83 (Riblet) MARINI G.L. STEFANI P. Fernand 
Riblet. Istit. Francese di Firenze 1980. In-8. 
Pp.268 Con 68 tav. e 42 fig. Sovracc. Come 
nuovo. € 18,00

84 (Musica) MORI E. Libretti di Melodrammi e Balli 
del secolo XVIII fondo Ferraioi della Bibl Apost. 
Vaticana. Firenze, Olschki, 1984. In-8. Pp.226. 
Come nuovo. € 20,00

85 (Architettura) MUMFORD L. La Città nella 
storia. Milano, Etas Kompass, 1967. In-8. 
Pp.780. Con molte ill. fotogr. f.t. Tela edit. 
Custodia. Come nuovo € 34,00

86 (Pitt. ‘800) OJETTI U. La Pittura italiana 
dell’Ottocento. Milano, Bestetti & Tumminelli, 
1929. In-4 gr. Pp.86. Con 228 tav. a p.pag. f.t. 
Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Come nuovo. 
Ediz. a tirat. limitata e numerata. € 60,00

87 (Pitt. ‘800) OPERE di Pittura dell’800 e contemp. 
Vendita all’asta, Firenze, Gall. d’Arte,1935. In-8. 
Pp.34. Con 12 tav. f.t. a p.pag. € 16,00

88 (Pitt. ‘800) OPERE di Pittura dell’Ottocento. 
Milano, Gall. Geri, 1930. In-4. Pp.20. Con 73 tav. 
a p.pag. f.t. Come nuovo. Opere di: Signorini, 
Chierici, Spadini, Palizzi Morelli, Dalbono, Lega, 
Ferroni, Canella, Bechi, Nomellini, etc. € 40,00

89 (Affreschi) PANAZZA G. Affreschi di Girolamo 
Romanino. Milano, Cariplo, 1965. Folio. Pp.268. 
Con 188 ill. in nero e 44 a col. Mz. tela edit. tit. 
oro. Cop. ill. Come nuovo. € 24,00

90 (Annigoni) PELIZZARI L. «Vita» Dipinto di 
Pietro Annigoni. Firenze, Graphis, 1978. In-4. 
Pp.80. Con 35 ill. anche a col. Tela edit. tit. oro 
dorso e piatto ant. Sovracc. Esempl. 532 di 
1000 stampati. € 24,00

91 (Manzù) PELLEGRINI G. Manzù e la pace 

prefaz. di D. Lajolo. Firenze, Gradiva,1976. In-4. 
Pp.260. In carta grave. Centinaia di ill. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

92 Pietro Annigoni galleria d’arte Pirra. Torino, 
Soc. Piemontese, 1983. In-4. Pp.12 nn. Con 83 
ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.

  € 22,00
93 (Incisione ‘700) PITTALUGA M. Acquafortisti 

Veneziani del Settecento. Firenze, Le Monnier 
1952. In-4. Pp.216. Con 169 ill. n.t. Tela edit. tit. 
oro dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. Prima ediz. stampata in 1650 esempl 
numerati. € 45,00

94 PITTORI e Scultori toscani d’oggi. 2-12 apr. 
Firenze, Cavalensi e Botti,1931. In-8. Pp.36. 
Con 16 tav. a p.pag. Come nuovo. Caligiani, 
Bernardi, Dani, Ferroni, Gardelli, Polloni, Pozzi, 
Pucci, Settale, Vagnetti, Giovaninnini, Griselli, 
Innocenti, Moschi. € 20,00

95 (Musica) PLEBE A. La dodecafonia, documenti 
e pagine critiche. Bari, Laterza,1962. In-8. 
Pp.230. Sovracc. € 18,00

96 (Cherubini Ed. ‘800) PUCCHIANTI L. Notizie 
sulla vita e sulle opere di Luigi Cherubini. Milano, 
Ricordi, (1878). In-8. Pp.63. Fiorit. € 35,00

97 (Severini) QUINTI A. e J. Severini e Cortona. 
Roma, Officina,1976. In-4. Pp.143. Con 83 ill. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 17,00
98 (Pitt. ‘800) RACCOLTA d’Arte artisti italiani 

dell’800 con prefaz. di A. Cecconi. Firenze, Gall. 
d’Arte,1941. In-8. Pp.42 Con 27 tav. a p.pag. f.t. 
Come nuovo. € 17,00

99 (Pitt. ‘800) RACCOLTA d’Arte artisti italiani 
dell’800 con prefaz. di V. D’Aste. Firenze, Gall. 
d’Arte, 1942. In-8. Pp.30 Con 64 tav. a p.pag. f.t. 
Come nuovo. € 38,00

100 (Pitt. ‘800) RACCOLTA di opere di pittura dell’ Otto-
cento e contemporanea. Galleria d’Arte Cavalensi & 
Botti. Firenze, 1930. In-4. Pp.20 nn. Con 58 tav. a 
p.pag. f.t. Tracce d’umido al piatto post. € 26,00

101 (Salvadori) RAGGHIANTI C.L. Salvadori. 
Milano, Salamon e Augustoni, 1973. In-4. Pp. 
206. Con 81 tav. f.t. anche a col. Sovracc. 
Similpelle edit. Custodia. Come nuovo. Ediz. 
limitata e numerata. € 20,00

102 (Incisione) RASMO N. LAMBERTINI L. Mostra 
dell’incisione trentina dalle origini ai giorni nostri. 
Trento, Temi, 1971. In-8. Pp.166. Con 75 ill. n.t. 
Come nuovo.   € 30,00

103 (Pitteri) RAVA’ A. Marco Pitteri incisore venezia-
no. Firenze, Alinari, s.d. (C.ca 1910). In-16. Pp. 
32. Con 43 tav. a p.pag. f.t. Cart. edit. ill. tit. oro. 
Come nuovo. € 20,00

104 (Musica) RICCI F.C. Francesco Siciliani ses-



7

sant’anni di vita musicale in Italia. Roma, RAI, 
2003 In-8. Pp. 753 Con 189 ill. f.t. anche a col.

  € 25,00
105 (Palizzi) RICCI P. I fretelli Palizzi, Filippo, 

Giuseppe, Nicola, Francesco Paolo. Busto 
Arsizio, Bramante,1960. In-8. Pp.304. Con 8 ill. 
n.t. e 80 tav. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 25,00

106 (Tiepolo) RIZZI A. Le acqueforti di Tiepolo 
catalogo della mostra. Udine, Loggia del Lionel-
lo, set.ott. Milano, Electa,1970. In-4. Pp.222. 
Con 226 ill. n.t. Cart. edit. € 20,00

107 (Schongauer) ROSENBERG J. Martin Schon-
gauer, handzeichnungen. Munchen, Piper, 
1923. In-8 gr. Pp.46. Con 50 tav. a p.pag. f.t. 
Tela edit. un pò sporca, sovracc. Interno come 
nuovo. € 20,00

108 (Musica) RUSSO P. Medea in Corinto di Felice 
Romani, storia, fonti e tradizioni. Firenze, 
Olschki, 2004. In-8. Pp.266. Intonso. Come 
nuovo. Ricco appar. di note. € 23,00

109 (Brunelleschi) SANPAOLESI P. Brunelleschi. 
Milano, Club del Libro, 1962. In-8. Pp.340. Con 
100 tav. in nero a p.pag. e 24 a col. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 18,00

110 (Guttuso) SCIASCIA L. RUSSOLI F. GRASSO 
F. Catalogo della Mostra antologica dell’opera di 
Renato Guttuso, realizzata dalla Assemblea 
Reg. siciliana. Palermo, Pal. Normanni, feb-
.mar. Palermo, Ites, 1971. In-8. Pp.140. Con 78 
ill. anche a col. Come nuovo. € 18,00

111 (Pitt. ‘800) IIa Fiera Nazionale d’arte antica e 
pittura dell’800: Catalogo della Pittura dell’800, 
organizzazione tecnica della federazione 
nazionale fascista commercianti. Vol. I° Cremo-
na, 1938. In-8. Pp.34. Con 112 ill. f.t. (Allegato 
cataloghino di aggiunte con 10 tav.) Come 
nuovi € 38,00

112 (Pitt. ‘800) LXVI opere di Macchiaioli dalla 
raccolta Mario Galli. Firenze, Materazzi & 
Fantechi, 1926. In-8. Pp. 16. Con 27 tav. f.t. 
Come nuovo.  € 24,00

113 SIGNORINI T. Riomaggiore a cura di A. Nocenti-
ni. Riomaggiore, Comune, 1975. In-8. Pp.61. 
Ritr. in antip. Come nuovo. € 17,00

114 (Saetti) SOLMI F. Bruno Saetti collaboraz. 
scientifica M. Pasquali. Bologna, Grafis, 1980. 
In-4. Pp.309. Con 204 ill. in nero e 105 tav. a 
col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 25,00

115 (Pitt. ‘800) SOMARE E. Centotrenta opere di 
pittura moderna quindici bronzi e bianco e nero 
in vendita all’asta. Firenze, Gonnelli, 1930. In-4. 
Pp.22. Con 46 tav. a p.pag. f.t. Opere di: 
Puccini, Fattori, Palizzi, Abbati, Irolli, Vinea, 
Lega, Signorini, Gioli, Caprile, Boldini, etc. 

Fiorit. Cop. polverosa. € 30,00
116 (Macchiaioli) SOMARE’ E. Raccolta Enrico 

Mascioni. Milano, Pesaro, s.d. (1931). In-4. 
Pp.20. Con 141 ill. in nero f.t. e 10 tav. a col. f.t. 
Allegato cataloghetto della vendita. Mz. tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Come nuovo

  € 50,00
117 TELEMACO SIGNORINI e Riomaggiore disegni 

introd. di A. Nocentini. Riomaggiore, Comu-
ne,1974. In-8. Pp.36. Con 90 dis. f.t. Come 
nuovo. € 16,00

118 (Scultura) TESTAFERRATA L. Scultura italiana 
del XX secolo, profili biografici di G. Caldini. 
Firenze, Fiore, 1984. In-4. Pp.288. Con 224 ill. 
n.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo. € 30,00

119 (Galdino) TETTAMANTI G. Galdino Da Varese 
e il suo tempo. Varese, Itinerari, 1975. In-4. 
Pp.211. Centinaia di ill. n.t. anche a col. Tela 
edit. Custodia Sovracc. Come nuovo. Non 
comune unica monografia sull’artista. 

  € 30,00
120 (Puccini) TINTI M. Il Pittore Mario Puccini. 

Bergamo, IIAG, 1915. In-4. Pp.50. Con 63 tav. 
f.t. a p.pag. di cui 29 a col. e 3 tav. n.t. Tela edit. 
tit. a secco al piatto ant. Sovracc. Esempl. 121 di 
soli 150 in leg. di lusso. Come nuovo. 

  € 100,00
121 (Umbria) URBINI G. Arte umbra. Todi, Atanor, 

s.d. (C.ca 1920). In-16. Pp.262. Con 14 ill. 
Come nuovo. € 26,00

122 (Pitt. ‘800) XXII delle opere dei macchiaio-
li...dalla raccolta di Mario Galli. Firenze, Mate-
razzi & Fantechi, 1927. In-8. Pp.22. Con 22 tav. 
f.t. Come nuovo. € 24,00

123 XXV Biennale di Venezia Catalogo. Venezia, 
Alfieri, 1950. In-16. Pp.464. Con 116 ill. f.t. 
Come nuovo. € 35,00

124 XXVI Biennale di Venezia Catalogo. Venezia, 
Alfieri, 1952. In-16. Pp.504. Con 116 tav. f.t. 
Come nuovo. € 35,00

125 XXVII Biennale di Venezia. Ivi, Lombroso, 1954. 
In-16. Pp.486. Con 125 tav. f.t. Ott. esempl.

  € 35,00
126 (Juvarra) VIALE FERRERO M. Filippo Juvarra 

scenografo e architetto teatrale, prefaz. di G.C. 
Argan. Torino, Pozzo, 1970. In-4 carré. Pp. 395. 
Con 192 tav. anche a col. e centinaia di ill. Tela 
edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 28,00

127 (Mentore) WITTGENS F. Mentore guida allo 
studio dell’arte italiana. Milano, Hoepli, 1940. In-
16. Pp.728. Con 128 tav. in rotocalco f.t. e 5 
grafici. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Perfetto esempl. € 25,00

128 (Icone) YON E. SERS P. Le Sante Icone. Milano, 
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Credito Artigiano, Passigli, 1993. In-4. Pp.366. 
Con 181 ill. a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Custodia rigida. Perfetto. € 25,00

129 (Crivelli) ZAMPETTI P. Carlo Crivelli. Milano, 
Martello, 1961. In-4. Pp.132. Con 24 tav. a col. a 
p.pag. e 165 belle tav. in nero a p.pag. f.t. Tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. € 30,00

FILOLOGIA CLASSICA - 
LETTERATURE ANTICHE E 

MODERNE

130 (Carteggi) ABBO G. PREZZOLINI G. Carteggio 
1956-82 a cura di M. Marchione. Roma, Ed. St. e 
ott. 2000. In-8. Pp.246. Con 13 tav. f.t. Come 
nuovo. € 24,00

131 (Ed. ‘800) ACERBI G. Discorso proemiale 
premesso al Vol. XVII del Giornale Letterario-
Scientifico intitolato Biblioteca Italiana nel quale 
si passa a rassegna quanto si è fatto in Italia 
intorno alle lettere, alle scienze ed alle arti 
nell’anno 1819. Milano, Dir. Giornale, 1820. In-8. 
Pp.252. In barbe perfetto. Ricco apparato di 
note. Opera non comune. € 100,00

132 AESCHYLUS. Septem quae supersunt tragoe-
diae recensuit G. Murray. Accedunt tetralogia-
rum ad has fabulas pertinentium fragmenta 
elegiae, poetae vita, operum acatalogus suidae 
et marmoris parii testimonia. Oford, Clarendon, 
1966. In-16. Pp.392. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.   € 23,00

133 (Ed. ‘800 Rara) ALFIERI V. Opere Postume, 
edizione prima corretta su’ manoscritti originali. 
Londra, 1804 (Ma Firenze, Piatti, 1806-07). 13 
voll. In-8 picc. Pp.282; 299; 114; 248; 363; 331; 
256; 287; 321; 341; 121; 296; 324. Con ritr. inc. 
in rame f.t. a p.pag. e monum. funebre inc. in 
rame a p.pag. f.t. da Verico. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Esempl. in 
barbe in carta forte. Prima rara edizione. Cfr. 
Bustico,14. Parenti23. Biancardi-Francese, 
23. Graesse,I,75. Fava, Mostra stor. Astese-
Alfieriana,16. Ott. esempl. € 600,00

134 ALMANACCO LETTERARIO 1928. Milano, 
Mondadori, 1928. In-8. Pp.382. Moltiss. fig. n.t. 
molta pubblicità f.t. e 12 tav. f.t. a col. Mz. tela 
coeva.   € 28,00

135 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Opere varie filosofico-
politiche in prosa e in versi. Siena, 1801. 2 tomi in 
1 vol. In-16. Pp.168; 152. Assai fresco. Mz. tela 
coeva, tit. oro. Piatti marmorizz. Cfr. Busti-
co,376.   € 68,00

136 (Ill. ‘800) ALFIERI V. Tragedie. Genova, Ferran-
do,1838-39. 4 voll. In-16. Pp.328;319;283; 
286,57. Con 22 tav. a p.pag. f.t. inc. in rame. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti 
marmorizz. Cfr. Bustico,44.   € 70,00

137 (’400 Francia) ANGELI G. La Maschera di 
Lancillotto studi sul Quattrocento letterario 
francese. Roma, Salerno, 1989. In-8. Pp.256. 
Come nuovo.   € 20,00

138 (Italianistica) AQUILECCHIA G. Nuove schede 
di italianistica. Roma, Salerno, 1994. In-8. 
Pp.427. Come nuovo.   € 24,00

139 ARIOSTO L. Le Commedie con 8 tav. fuori 
testo a cura di M. Catalano. Bologna, Zanichel-
li,1940. 2 voll. In-8. Pp.450;430. Intonsi.   € 45,00

140 (Ed. ‘700) ARNAUD F.T. Lettera scritta dalla 
Trappa del conte di Cominge a sua Madre di M. 
D’Arnaud dal franc. in versi ital. tradotta. Lucca, 
Bonsignori, 1778. In-4. Pp.47. Fregio al front. In 
carta forte in barbe. Cart. coevo. Fregi tipogr.

    € 55,00
141 (Ill. ‘900) ARNOUX A. Le Cabaret lithographies 

de Richard Maguet. Paris, Cres, 1931. In-8. 
Pp.330. Con 22 litogr. in tav. f.t. e testatine ill. 
Esempl. in barbe. Tiratura a 600 esempl. il ns. 
143 sur papier vélin de Rives. Perfetto. Prima 
edizione   € 65,00

142 (Soffici) AA.VV. Ardengo Soffici l’artista e lo 
scrittore nella cultura del ‘900 Atti del Convegno 
di studi, Poggio a Caiano, Villa Medicea 7/8 giu. 
1975. Coordinamento della pubblicaione di G. 
Pampaloni. Firenze, Centro DI, 1976. In-8. 
Pp.239. Come nuovo.   € 20,00

143 (Bologna) AA.VV. Bologna e la cultura dopo 
l’Unità d’Italia. Bologna, Zanichelli, 1960. In-8. 
Pp.280. Come nuovo.   € 22,00

144 (Carducci) AA.VV. Carducci e la Versilia. Roma, 
Un. Ed. Ital. 1938. In-8. Pp.177. Con 10 tav. f.t. 
Scritti di: Marinetti, Puccini, Viani, Ciarlantini, 
Lipparini, Chiarini, Fatini, Carmignani, etc. 

    € 22,00
145 (Puskin) AA.VV. Colloqui italo-sovietio: Puskin 

poeta e la sua arte (Roma, 3-4 giu. 1977). Roma, 
Lincei, 1978. In-8 gr. Pp. 186. Come nuovo 
intonso.   € 20,00

146 (Conciliatore) AA.VV. Il Conciliatore foglio 
scientifico- letterario a cura di V. Branca. Firen-
ze, Le Monnier, 1958-65. 3 voll. In-16. Pp.615; 
794; 593. Anno, I, II, III ( set. 1818- ott.1819). In 
barbe come nuovi. Il primo giornale del 
Romanticismo italiano e del Risorgimento: il 
giornale del gruppo del Manzoni e del Confa-
lonieri del Pellico Berchet, Visconti, Di Bre-
me, Sismondi, Romagnosi, etc.   € 75,00

147 (Castiglione) AA.VV. Convegno di Studio su 
Baldassarre Castiglione nel V centenario della 
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nascita Mantova 7/8 ott. 1978 a cura di E. Bono-
ra. Mantova, Accad. Virgiliana, 1980. In-8. 
Pp.139. Con 7 tav. f.t. Come nuovo.   € 24,00

148 (Campana) AA.VV. Dino Campana oggi Atti del 
Convegno Firenze 18-19 mar. 1973. Firenze, 
Vallecchi, 1973. In-16. Pp.176. Come nuovo.

    € 18,00
149 (Futurismo) AA.VV. Futurismo e Avanguardie 

documenti conservati dalla fondazione Primo 
Conti di Fiesole, Inventario a cura di P. Bagnoli, 
M.R. Gerini, G. Manghetti. Milano, Edit. Biblio-
grafica, 1982. In-4. Pp.414. Con 8 ill. f.t. Come 
nuovo.   € 26,00

150 (Prezzolini) AA.VV. Giuseppe Prezzolini 1882-
1982 Atti delle giornate di studio 27 gen. e 6 feb. 
1982 a cura di F. Pino Pongolini. Bellinzona, Dip. 
Publ. Educaz. 1983. In-8. Pp.256. Con 3 ill. f.t. 
Come nuovo.   € 22,00

151(Novelle ‘700) AA.VV. Novelle di alcuni autori 
fiorentini. Londra, Bancker (ma Livorno, Masi), 
1795. In-8 picc. Pp.28 nn,443. Ritr. di Macchia-
velli inc. in rame in antip. a p.pag. da R. Mor-
ghen. Bella leg. coeva in pieno marocch. blu 
notte tit. e fregi oro al dorso cornice oro ai piatti. 
Tagli oro. Sguardie marmorizz. Doppio ex libris in 
rame. Esempl. assai fresco. Pregiata ediz. Cfr. 
Papanti,II,22: «a cura di G. Poggiali e da lui 
dedicata a Newton. La novella di mons. G. 
Bottari qui pubblicata per la prima volta». 
Razzolini-Bacchi,247. Passano,II,498. Gam-
ba,2731. Graesse,IV,697. Brunet, IV,128. 
Gamba, Delle Novelle italiane,273. Parenti, 
Diz. dei Luoghi Falsi,125. Olschki, Cho-
ix,12802. Lievi abrasioni agli spigoli. € 120,00

152 (Pascoli) AA.VV. Omaggio a Giovanni Pascoli 
nel centenario della nascita. Verona, Mondadori 
1955. In-8. Pp.432. Ritr. in antip. e facsimile 
n.t. Ott. esempl.   € 23,00

153 (Ed. ‘800) AA.VV. Raccolta di Poesie Liriche 
scritte nel secolo XVIII. Milano, Class. Italiani, 
1832. In-8. Pp.428. Mz/. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. assai 
fresco. Cfr. Gamba 2663. Oltre 40 diversi au-
tori.   € 70,00

154 (Viviani) AA.VV. Raffaele Viviani a venticinque 
anni dalla morte. Napoli,1975. In-8. Pp.212. Con 
tav. f.t. e facsimili. Come nuovo.   € 20,00

155 AA.VV. I Ragguaglio dell’attività culturale e 
letteraria dei cattolici in Italia 1930. Firenze, LEF, 
1930. In-16. Pp.410. Intonso. Moltiss. ill. n.t. 
Come nuovo. Si tratta del primo numero del 
«ragguaglio» riguardante l’attività intellet-
tuale dei cattolici italiani, i compilatori furo-
no: E. Lucatello, Mario Luzzi e Remo Parodi. 

    € 32,00
156 (Tragici Greci) AA.VV. Ricerche sul trimetro dei 

tragici greci metro e verso a cura di Prato, Filip-
po, Giannini, Pallara, Sardiello. Roma, Atene-
o,1975. In-8. Pp.238. Come nuovo. Ricco 
apparato di note.   € 22,00

157 AA.VV. Romanzi picareschi (trad. introd. e note a 
cura di F. Capecchi). Anonimo, Aleman, Cervan-
tes, Quevedo. Firenze, Sansoni, 1953. In-8. Pp. 
686. Tela edit. tit. oro. Sovracc. di B. Bramanti. 
Carta India come nuovo.   € 26,00

158 (Ed. ‘800) AA.VV. Saggio di Rime di Diversi 
Buoni Autori che fiorirono dal XIV fino al XXVIII 
sec. Firenze, Ronchi, 1825. In-8. Pp.368. Cart. 
rigido coevo, doppio ex libris nobiliare. Cfr. 
Razzolini-Bacchi,303.   € 70,00

159 (Ed. ‘700) AA.VV. Scelta di Sonetti con varie 
critiche osservazioni, ed una dissertazione 
intorno al sonetto in generale. Torino, Maires-
se,1785. In-8. Pp.370. Marca edit. al front. In 
bei caratteri corsivi. Prima ediz. della raccolta 
poetica de Ceva (1697-1746) il cui nome si 
ricava dalla dedica. Fregi tipogr. Perg. coeva 
con tracce d’uso. Alcune pp. brunite. Il curatore 
ebbe molte lodi e molte censure, perché non 
contento della scelta volle accompagnarla ai 
suoi non sempre accorti giudizi.   € 56,00

160 (Ed. ‘800 Aut. Bolognesi) AA.VV. Sonetti di 
Autori Bolognesi. Bologna, Nobili,1821. In-8. 
Pp.97. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz. Scritti di: Aldrovandi, Bonini, 
Caldani, Campeggi, Casali, Degli Antoni, 
Manfredi, Zanotti, etc.   € 40,00

161 (Ronconi) AA.VV. Studia Fiorentina Alexandro 
Ronconi sexagenario Oblata. Roma, Ateneo, 
1970. In-8. Pp. 537. Come nuovo. Ricco appara-
to di note.   € 26,00

162 (Boccaccio) AA.VV. Su Certaldo e il Boccaccio 
a cura di S. Marconcini. Castelfiorentino, Casa 
Rur. e Artig. di Cambiano, 1988. (Rist. ediz 
1928). In-8. Pp342. Con 67 ill. f.t. Similpelle edit. 
tit. oro. Come nuovo.   € 30,00

163 (Elisabettiano) AA.VV. Teatro Elisabettiano 
raccolta di drammi a cura di A. Obertello. Milano, 
Bompiani, 1953. Vol. I° (manca il II°) In-8. 
Pp.994. Con 16 tav. f.t. Tela edit. tit. oro.  € 23,00

164 AA.VV. Teatro dell’Italia Unita, atti dei convegni 
Firenze 10-11dic. 1977 4-6 nov. 1978 a cura di S. 
Ferrone. Milano, Saggiatore,1980. In-8. Pp.352. 
Come nuovo.   € 18,00

165 (Zola) AA.VV. Il Terzo Zola Emile Zola dopo i 
«Rougon-Macquart», Atti del Convegno Inter-
naz. (Napoli-Salerno 27-30 maggio 1987) a cura 
di G.C. Menichelli con la collaboraz. di V. De 
Gregorio Cirillo. Napoli, Ist. Univ. Orienta-
le,1990. In-8. Pp. 674. Come nuovo. € 25,00

166 (Ed. ‘800) BALDI B. Versi e prose scelte ordinate 
e annotate da F. Ugolini e F.L. Polidori. Firenze, 
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Le Monnier,1859. In-16. Pp.658. In barbe mz. 
tela mod. con punte. Ott. esempl. € 30,00

167 (Aristofane) BALLOTTO F. Saggio su Aristofa-
ne. Messina, D’Anna, 1963. In-8. Pp.192. Come 
nuovo. Intonso. Ricco apparato di note. € 21,00

168 (Ed. ‘700) BAMBAGLIONI GRAZIOLI. LATINI 
B. PETRARCA F. Il Trattato delle virtù morali di 
Roberto Re di Gerusalemme, Il Tesoretto di Ser 
Brunetto L. Quattro canzoni di Bindo B. da Siena. 
Con alcune rime di M. Francesco P. estratte da 
un suo originale. Torino, Reale,1750. In-8. Pp.24 
nn,216. In barbe firma di appart. coeva al front. 
Mz. pelle ‘800 con punte, piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Cfr. Gamba,753 nota. Fiske, Cat. 
Petrarch collection,116.                      € 130,00

169 BARGELLINI P. Il libro degli esempi. Firenze, 
Vallecchi, 1963. In-8. Pp.706. Con 36 tav. f.t. 
Tela edit. Sovracc. Prima ediz. € 20,00

170 (Ed. ‘800) BERNERI G. Il Meo Patacca ovvero 
Roma in Festa nei trionfi di Vienna. Poema 
giocoso nel linguaggio romanesco. Roma, 
Giunchi e Mordacchini, 1825. 3 parti in un vol. In-
16. Pp. 152;129; 162. Ott. esempl. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso, piatti marmorizz. Ex 
libris. Lieve abrasione agli spigoli. € 75,00

171 (Nue) BERNI F. Rime a cura di G. Barberi Squa-
rotti. Torino, Einaudi, 1969. In-16. Pp.246. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di 
note. € 17,00

172 (Leopardi) BIGONGIARI P. L’Elaborazione della 
Lirica leopardiana. Firenze, Le Monnier, 1937. 
In-8. Pp.92. Intonso. € 23,00

173 (Metastasio-Arcadia) BINNI W. L’Arcadia e il 
Metastasio. Firenze, Nuova Italia, 1963. In-8. 
Pp.516. Come nuovo. € 24,00

174 (Cinquecentina) BRUSONI L.D. Facetiarum 
exemplorumque Libri VII. Opus quidem eximium 
ac mirabili cum rerum tum Sententiarum scitu 
dignissimarum atque iucundissimarum varietate 
refertissimum: nunc primum ab innumeris, quib. 
scatebat, erratorum monstris repurgatum, inq. 
lucem editum, opera ac studio. Conradi Lyco-
sthenis Rubeaquensis. Lugduni, Frellonium, 
1560. In-8. Pp.16 nn,499,5 nn. Marca edit. al 
front. Fregi tipogr. Piena perg. molle coeva tit. 
mss. al dorso. Cfr. Brunet,I,1306. Graesse, 
I,558. British,84. Manca all’Adams. Qc. rara 
glossa o richiamo.                            € 350,00

175 CALZINI R. Gelosie a Bruges. Milano, Mondado-
ri, 1942. In-16. Pp.257. Come nuovo. Prima 
ediz. Timbro di appart. € 22,00

176 (Ill.) CAMICI D. Tra lucchi e spade. Conferenza 
con illustrazioni del prof. Dante Mattani. Firenze, 
Landi, 1902. In-16. Pp.71. Con molte ill. n.t. 
Cop. ill. Dorso rinforz. Dedica autogr. dell’aut.

  € 40,00

177 CAMPANA D. Taccuini, ediz. critica e commento 
di E. Ceragioli. Pisa, Normale, 1990. In-8. 
Pp.325. Molte ill. n.t. Come nuovo. € 45,00

178 CAPUANA L. Racconti a cura di E. Ghidetti. 
Roma, Salerno, 1973-74. 3 voll. In-8. Pp.572; 
456; 374. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. 
Come nuovi. € 78,00

179 (Alberti) CARDINI R. Ortografia e consolazione 
in un Corpus allestito da L.B. Alberti, il codice 
Moreni 2 della Bibl. Moreniana di Firenze. 
Firenze, Olschki, 2008. In-8. Pp.245. Con 160 
pp. di facsimile e 14 tav. f.t. Come nuovo. 
Sovracc. € 24,00

180 Carteggio Domenico Comparetti Gherardo 
Nerucci a cura di Maria L. Chirico e T. Cirillo con 
la collaboraz. di G. Bini. Firenze, Gonnelli,2007. 
In-8. Pp.584. Come nuovo. € 35,00

181 CASINI T. La Vigilia dello sposo. Firenze, LEF, 
1930. In-16. Pp.320. In barbe. Prima edizione.

  € 20,00
182 (Ed. ‘800) CASTETS F. Turpini historia Karoli 

Magni et Rotholandi texte revu et compléte 
d’après sept manuscrits. Montpellier, Soc. 
Langues Romaines,1880. In-8. Pp.XII,92. Con 
note. In barbe. Ott. esempl. Dedica autogr. 
dell’aut. in cop. € 30,00

183 (Ed. ‘700) CASTI G.B. Poesie liriche. Pescia, 
Bartolini,1792. In-8 picc. Pp.112. Fregio al 
front. In barbe. Cart. edit. Ott. esempl. Un solo 
esempl. censito in ICCU. € 80,00

184 (Riviste) CIMINI M. La «Rivista nuova di scien-
ze, lettere ed arti» (1879-81) storia, indici e 
carteggi. Roma, Bulzoni,1997. In-8. Pp.306. 
Come nuovo. € 23,00

185 CINO DA PISTOIA Le Rime con introduz. e 
commento di G. Zaccagnini. Pistoia, Tariffi, 
1937. In-8. Pp.157. Con 3 tav. f.t. Ott. esempl. 
Picc. mancanza dorso inf. € 25,00

186 (Testi di lingua ‘800) CLASIO L. (Fiacchi Luigi) 
Favole coll’aggiunta de’ Sonetti pastorali del 
medesimo autore, nuova ediz. accresciuta e 
corretta. Firenze, Borgo Ognissanti, 1807. 2 voll. 
in un tomo. In-4 gr. Pp.148; 148. Splendidi 
esempl. stampati su carta forte assai pregia-
ta in barbe, molto marginosi freschissimi. 
Mz. pelle mod. con punte, piatti in carta a mano. 
La migliore e più completa ediz. dell’opera di 
Luigi Fiacchi (Scarperia, 1754- Firenze 1825). 
Cfr. Gamba,2570: «Fu l’autore conoscitore 
finissimo delle bellezze della lingua nostra, 
ed oggi dettò queste Favole con aurea sem-
plicità e con purissima frase. Vi sono uniti 
alcuni sonetti pastorali, modello di questo 
difficile genere di poesia..» e « v’hanno pochi 
esempl. in 2 voll. In-4". Parenti,225. Prima 
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sciano, Stianti,1989). 3 voll. In-8. Pp. XL,864; 
834; 912. Ritr. a p.pag. Tela edit. tit. oro ai dorsi. 
Come nuovi. Celebre ed ott. ediz.         € 130,00

197 D’ANNUNZIO G. Notturno. Milano, Treves, 
1921. In-16. Pp.530. Tela mod. tit. oro. € 20,00

198 D’ANNUNZIO G. La Riscossa dei Leoni raccolta 
degli scritti di G. D’Annunzio sulla Dalmazia 
italiana a cura e con prefaz. e note di E. Cosel-
schi. Firenze, Bemporad,1928. In-16. Pp. 
XIV,118. Con ill. facsimili n.t. e tav. f.t. € 25,00

199 (Ill. ‘900) DAUDET A. Lettres de mon moulin; 
illustrations en noir et en couleurs de C. Della 
Zorza. Milano, Rizzoli,1951. In-8. Pp.258. Con 
87 ill. anche a col. n.t. di varie grandezze. Ott. 
esempl. 44 di soli 500 stampati. € 24,00

200 D’AZEGLIO M. Niccolò de’ Lapi ovvero i Palle-
schi e i Piagnoni. Losanna, Soc. Editr. s.d. (C.ca 
1870). 2 tomi in un vol. In-16. Pp.432; 468. Mz. 
tela coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. € 30,00

201 DE LEON F.L. Poesie, introduz. testo criticamen-
te riveduto, versione metrica, note, bibliografia 
nuova ediz. a cura di O. Macrì. Firenze, Vallec-
chi,1964. In-8. Pp.359. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Collana Cederna. 

  € 25,00
202 DELLA CASA G. Le rime con annotazioni di A. 

Seroni. Firenze, Le Monnier, 1944. In-8. Pp.230. 
Intonso come nuovo. Ediz. di 1000 esempl. 
firmati dall’aut. € 23,00

203 DE-MAURI L. L’Epigramma italiano dal Risorgi-
mento delle lettere ai tempi moderni con cenni 
storici, biografie e note bibliografiche. Milano, 
Hoepli, 1918. In-16. Pp.512. € 25,00

204 (Leopardi) DE ROBERTIS G. Saggio sul Leo-
pardi. Firenze, Vallecchi, 1944. In-16. Pp.250. 
Come nuovo. Prima ediz. € 20,00

205 DE ROBERTIS G. Studi. Firenze, Le Monnier, 
1944. In-8. Pp.182. Come nuovo. Esempl. 698 
di 1000. € 20,00

206 DE SADE. Opere scelte e presentate da R. Zolla, 
trad. di E. Zolla, L. De Stefani, P. Citati, B. Spa-
ziani, etc. Milano, Longanesi,1962. In-16. 
Pp.576. Con 9 ill. Tela edit. tit. oro. Custodia ill. 
edit. Come nuovo. € 30,00

207 DE SANCTIS F. Storia della letteratura italiana a 
cura di N. Gallo con introduz. di N. Sapegno. 
Torino, Einaudi,1962. 2 voll. In-8. Pp.1156. Tela 
edit. tit. oro. Custodia edit. in tela ill. Come nuovi.

  € 37,00
208 (Il Magnifico) DI SAN GIUSTO L. (a cura) La vita 

e l’opera di Lorenzo il Magnifico. Firenze, Le 
Monnier, 1927. In-8. Pp.220. Medaglioni in 
antip. Tela edit. tit. oro e piatto ant. Come nuovo.

  € 20,00

ediz. Graesse,VIII,189. Razzolini-Bacchi,147. 
Brunet,14992.                                      € 160,00

187 COLAUTTI A. Il terzo peccato poema degli amori 
in XXIII canti annotati, II° ediz. migliorata e 
annotata. Milano, Hoepli, 1908. In-8. Pp.678. 
Ritr. in antip. e firma. Front. in caratt. rossi e 
neri. Ott. esempl. € 60,00

188 (Testi di Lingua ‘800) COLONNE G. GIUDICE 
DALLE. Storia della guerra di Troia volgarizza-
mento del Buon Secolo Testo di Lingua ridotto a 
miglior lezione secondo il Codice Zannone citato 
dai nuovi accademici della Crusca, e conferito 
col testo latino per cura di M. Dello Russo. 
Napoli, Ferrante, 1868. In-8. Pp.596. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Frullone Crusca al 
front. Legg. aloni. Bella ediz. impressa in 500 
esempl. Cfr. Zambrini,288/9: «Pubblicaz. 
eseguita con molta cura e diligenza. Le note 
vi sovrabbondano, alcune riguardano il 
ragguaglio fatto col testo latino; altre con 
codici e antiche ediz. ed altre finalmente 
dichiarazioni filologiche. Bella ediz.  € 140,00

189 (Nue) COMPAGNI D. Cronica, introd. e note di 
G. Luzzatto. Torino, Einaudi, 1968. In-16. 
Pp.270. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 20,00

190 (Ill. ‘800) COPPEE F. Les Vrais Riches, illustra-
tions de Gambard et Marold. Paris, Lemer-
re,1892 In-8. Pp.282. Molte ill. n.t. Tela tit. oro. 
Ott. esempl. marginoso. € 25,00

191 CORRADINO C. La buona novella XXIV canti 
con tre tavole di Leonardo Bistolfi. Milano, 
Treves,1910. In-8. Pp.218. Con 3 tav. f.t. Front. 
e cop. ornati. In barbe. € 24,00

192 (Ed. ‘800) COTTIN S. Elisabeth, ou les exilés de 
Sibérie, nouv. édit. Revue et corrigée, avec des 
notes intructives, et précédée d’une notice sur la 
vie et les ouvrages de l’aut. par L.T. ventoullac. 
Londres, Low, 1836. In-24. Pp.XVIII,174,6. 
Antip. inc. in acciaio da W. Finden, prefront. 
inc. in acciaio a p.pag. da Scriven. Pieno 
marocch. verde tit. e ricche decoraz. oro al dorso 
a 4 nervi triplice filetto oro ai piatti. Sguardie e 
tagli marmorizz. Ott. esempl. € 78,00

193 VENDUTO
194 (Ed. ‘800) COZZI G. Saggio di poesie estempo-

ranee. Firenze, Celli e Ronchi, 1830. In-8. 
Pp.145. In barbe. Ott. esempl. € 30,00

195 CROCE B. Poesia popolare e poesia d’arte studi 
sulla poesia italiana dal Tre al Cinquecento. Bari, 
Laterza, 1933. In-8. Pp.534. In barbe perfetto. 
Prima ediz. € 34,00

196 (Dantesca anastatica) DA BUTI F. Commento 
di Francesco da Buti sopra la Divina Commedia 
di Dante Alighieri pubblicata per cura di Crescen-
tino Giannini. Pisa, Nistri, 1858-62. (Ma Sanca-
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209 (Ed. ‘600) DOMENICHI L. Facetie, Motti, et 
Burle, di diversi signori, et persone private. 
Raccolte da Lodovico D. et da lui di nuovo del 
settimo libro ampliate. Con una nuova aggiunta 
di Morti, raccolti da M. Tomm. Porcacchi & con un 
Discorso intorno ad essi, con ogni diligentia 
ricorrette, & ristampate. Venetia, G.B. Bonfadi-
no, 1609. In-8 picc. Pp. 32 nn,424. (Segue) 
ZABATA C. Diporto de viandanti, nel quale si 
leggono Facetie, Motti, et Burle. Raccolte da 
diversi, & gravi autori, & accresciuto di 
molt’altre.Venetia, L. Spineda, 1608. Pp.8 nn,17-
168. Marche edit. al front. Fregi tipogr. 
Esempl. assai freschi in caratt. corsivi. Piena 
perg. mod. Pregiata opera. Cfr. Ia opera: 
Ebert,6327. Graesse,II,419. Brunet,II,800. 
Gamba, 2722 nota. IIa  opera: Michel & 
Michel,VIII,140. Graesse,VII,501. Brunet, 
V,1515. € 270,00

210 (Ed. ‘800 rara opera) DONI A.F. Novelle colle 
notizie sulla vita dell’aut raccolte da S. Bongi. 
Lucca, Fontana, 1852. In-8. Pp.CX,2 b.che,178, 
2 nn. Ediz. di soli 150 esempl. il ns. 73. Ampi 
margini in barbe. Mz. tela coeva tit. oro, piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Lievi fiorit. Cfr. Passa-
no, I,280/1: «Alla dedicatoria seguitano le 
notizie intorno all’aut. lavoro degno di un 
vecchio letterato, anziché di un giovane, ed 
alle notizie il Catalogo delle opere di lui, 
compilato con grande accuratezza, del quale 
ci giovano per molte notizie letterarie, o 
descrizioni bibliografiche, da noi inserite in 
questi articoli. Ottimo divisamente fu quello 
dell’egregio editore di darci questa raccolta 
delle Novelle di quel fertilissimo autore; 
assai più completa della predetta, fatta dal 
Gamba, che contiene 40 novelle, ammoder-
nata, come sopra accennammo, mente 
queste, oltre contenerne 49 è avvantaggiata 
per correzione e conformità sugli originali da 
cui furono ricopiate». Brunet,II,814. Papan-
ti,I,141: «Publicaz. diretta all’Ill. Cav. Comm. 
F. Zambrini». € 150,00

211 (Nue) DOSTOEVSKIJ F. Delitto e Castigo introd. 
di L. Grossman, traduz. di A. Polledro. Torino, 
Einaudi, 1964 In-16. Pp.736. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 30,00

212 (Ill. ‘900) DUMAS A. La Dame aux Camélias 
acquarelles de Jean Dejarnac. Paris, Heures 
Claires, 1947. In-8. Pp.254. Con 24 tav. a p.pag. 
a col. f.t. Bella leg. in mz. marocch. bordeaux 
con punte tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Conservate le cop. orig. e il 
dorso. Ediz. di 1000 esempl. il ns. 729 sur 
Marais crévacoeur. Cfr. Monod,I,4086. Perfet-
to. € 120,00

213(Sofocle Pericle) EHRENBERG V. Sofocle e 
Pericle. Brescia, Morcelliana, 1959. In-8. 
Pp.238. Con 1 tav. in antip. Intonso. Come 
nuovo. € 24,00

214 (Ed. ‘800) EICHHOFF F.G. Etudes sur Ninive et 
Persépolis. Lyon, Dumoulin, 1852. In-8. Pp.76. 
Con al fine f.t. tavola a p.pag. «Alphabet 
Persépolitain» Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Ex libris 
nobiliare. € 50,00

215 (Novelle ‘700) ERIZZO S. Le sei Giornate. 
Londra, Bancker (ma Livorno, Masi), 1794. In-8 
picc. Pp.XXVII,436. Ritr. inc. in rame in antip. a 
p.pag. da G. Calendi. Bella leg. coeva in pieno 
marocch. blu notte tit. e fregi oro al dorso cornice 
oro ai piatti, tagli oro. Sguardie marmorizz. 
Esempl. assai fresco. Preg. ediz. Cfr. Parenti, 
Diz. Luoghi Falsi,125. Olschki, Choix,12726. 
Gamba,1282: «In questa corretta ristampa 
s’è aggiunta una Novella tolta da un Codice 
già esistente presso il cav. Morelli in Vene-
zia». Passano,I,291. Papanti,I,146. Gamba, 
Delle Novelle italiane,112. Brunet,II,1047. 
Graesse,II,498. Lievi abrasioni agli spigoli. 
Doppio ex libris in rame. € 120,00

216 (Lirica romanza) ERRANTE G. Marcabru e le 
fonti sacre dell’antica lirica romanza. Firenze, 
Sansoni, 1948. In-8. Pp.307. Intonso. Come 
nuovo ricco apparato di note € 25,00

217 (Ed. ‘800) EURIPIDE. Tragedie recate in italiano 
da F. Bellotti. Milano, Resnati, 1844-51. 4 tomi in 
2 voll. In-8. Pp.496; 511; 507; 516 Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Ott. 
esempl. Lievi spellature. Importante traduz. del 
Bellotti che, come riconosce il Gamba (2233), 
viene condotta con l’usata eleganza e fedel-
tà. € 70,00

218 (Aretino) FALASCHI G. Progetto coorporativo e 
autonomia dell’arte in Pietro Aretino. Messina, 
D’Anna, 1977. In-8. Pp.236. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

219 FALQUI E. Pezze d’appoggio appunti bibliografi-
ci sulla letteratura italiana contemporanea, II° 
ediz. ampliata. Firenze, Le Monnier, 1940. In-16. 
Pp.175. Intonso. Come nuovo. € 22,00

220 (Ed. ‘800) FANFANI P. Conti di Antichi Cavalieri 
copiati da un Codice della Biblioteca di Casa 
Martelli e stampati ora per la prima volta con note 
e dichiarazioni. Firenze, Baracchi,1851. In-8. 
Pp.111. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 70,00
221 (Ed. ‘800) FANFANI P. Rime Burlesche di eccel-

lenti autori raccolte, ordinate e postillate. Firen-
ze, Le Monnier, 1854. In-16. Pp.487. In barbe. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 



13

marmorizz. € 45,00
222 (Ed. ‘800) FANFANI P. La visita di un ispettore 

scolastico commedia fatta per Celia. Firenze, 
Ciardelli, 1876. In-16. Pp.74. Cartoncino rigido 
con copertine originali applicate. Prima ediz. in 
volume. Ediz. di soli 200 esempl. Cfr. Biancar-
di-Francese,185. Rest. al retro I° pag. € 60,00

223 (Ill. ‘800) FEUILLET O. Monsieur De Camors. 
Onze composition par S. Rejchan gravées a 
l’eau-forte par M.me Louveau-Rouveyre, MM. 
Daumont et Duvivier. Paris, Quantin-Calmann 
Lévy, 1885. In-8. Pp.VIII,314. Esempl. in barbe in 
carta distinta perfetto. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. blu con punte tit. e ricche decoraz. oro 
al dorso a 5 nervi. Filetti oro ai piatti marmorizz. 
come le sguardie. Conserv. le cop. orig. Pregia-
ta ediz. Cfr. Vicaire,III,678. Prima ediz. ill. 
Belliss. opera. Carteret,I,257.             € 150,00

224 (Ed. ‘700) FILICAJA DA V. Poesie toscane. 
Parma, Monti, 1726. In-12. Pp.480. Ritr. inc. in 
legno a p.pag. in antip. Marca edit. al front. 
Fregi tipogr. Piena perg. coeva tit. mss. al 
dorso. Ott. esempl. Allentato allo spigolo € 80,00

225 FIRENZUOLA A. Le Novelle a cura di E. Ragni. 
Roma, Salerno,1971. In-8. Pp.455. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Custodia. Come nuovo. € 28,00

226 FLAUBERT G. SAND G. Fossili di un mondo a 
venire carteggio a cura di V. Sorbello. Torino, 
Anagno, 2004. In-8. Pp.682. Sovracc. Come 
nuovo. € 27,00

227 (Testi di Lingua ‘800) FLORES J. DE. Istoria di 
Aurelio e Isabella nella quale si disputa chi più 
dia occasione di errore, o l’uomo alla donna, o la 
donna all’uomo, di lingua castigliana in italiana 
trad. da M. Lelio Alerifilo. Firenze, Molini, 1864. 
In-8. Pp.18 nn,66,2 nn. In carta a mano. In 
barbe marginoso assai fresco. Marca tip. al 
front. Capill. 1 tav. in xilogr. Esempl. 64 di 254. 
Perfetto. Introduz. e dedicatoria di Ant. 
Bonucci. palau,V n.92505: «Bella impressi-
on». € 60,00

228 (Poesia Giullaresca) LEVI E. Le Paneruzzole di 
Niccolò Povero (contributo alla storia della 
poesia giullaresca nel Medioevo italiano). 
Torino, Loescher, 1908. In-8. Pp.28. Estratto. 
Ricco apparato di note. € 20,00

229 (Ed. ‘700 Comino)  FRACASTORO G. Hieroni-
mi Fracastori Veronensis Adami Fumani Canoni-
ci Veroniensis, Et Nicolai Archii Comitis Carmi-
num editio II. Mirum imodum locupletior, ornatior, 
et in II Tomos distributa. Patavi, Cominus, 1739. 
2 voll. In-4. Pp.XL,204,171,5 nn; XII,282,2 
nn,139,1 nn Impresa edit. inc. in rame al I° 
front. Ritr. dell’aut. inc. in rame a p.pag. f.t. 
Front. in caratt. rossi e neri. Arme Volpi al fine 
di ogni vol. Test. final. e capill. in xilogr. orn. 1 

testatina inc. in rame con 2 medaglioni. Piena 
perg. coeva tit. oro ai dorsi su tass. in pelle, 
mutilo il dorso inf. al II° tomo Timbro di appart. ed 
ex libris. Uno dei più bei libri cominiani, rara 
opera. Cfr. Federici,163/6: «Ediz. ricca, 
elegantissima e rara». Gamba,2244. Olschki, 
Choix,8710: «La meilleure édit. plus �omplè-
te que celle de 1718". Graesse,II,623. Bru-
net,II,1363: «Belle édit. trés bonne et fort 
estimée». I tre libri della sifilide sono stati 
volgarizz. da Vinc. Benini. Esempl. assai 
freschi                                                  € 250,00

230 (Ed. ‘800) FRUGONI C.L. ALGAROTTI E. 
BETTINELLI S. Versi sciolti di tre eccellenti 
moderni autori, con alcune lettere all’Arcadia di 
Roma. Bassano, Remondini, 1788. In-12. Pp. 
299. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Raccolta celebre per 
le aspre critiche alla poesia dantesca. € 60,00

231 FUCINI R. Tutti gli scritti con introd. di P. Bargelli-
ni. Milano, Treviini, 1956. In-8. Pp. 1053. Ritr. in 
antip. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.

  € 22,00
232 GARGIULO A. Letteratura italiana del Novecen-

to. Firenze, Le Monnier, 1940. In-16. Pp.670 Ott. 
esempl. € 24,00

233 (Senofonte) GAUTIER L. La langue de Xénop-
hon. Genève, Georg, 1911. In-8. Pp.215. Picc. 
mancanza al dorso inf. Ricco apparato di note. 
Opera non comune. € 68,00

234 (Cinquecentina) GELLIUS A. Noctes Atticae. 
Lugduni, Gryphium,1546. In-8. Pp.64 nn,533,1 
nn. Marca edit. al front. e al fine, capill. in 
xilogr. orn. e fig. Mz. pelle ‘800 con punte fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Tagli rossi. Ott. 
esempl. assai fresco. Cfr. Adams,G,357. Man-
ca al British. Bei caratteri corsivi. Bibl. Panizzi, 
2574. Baudrier «Bibliogr. Lyonnaise», 
VIII,201.                                                € 340,00

235 (Papini) GENTILI S. MANGHETTI G. Inventario 
dell’archivio Papini. Roma, Ed. Storia e 
Lett.,1998. In-8. Pp.358. Come nuovo. € 25,00

236 (Nonno di Panopoli) GIGLI PICCARDI D. Me- 
tafora e poetica in Nonno di Panopoli. Firenze, 
Pasquale1985. In-8. Pp.300. Come nuovo.

  € 27,00
237 (Testi di Lingua ‘800) GIOVANNI GRISOSTO-

MO S. Della Compunzione del Cuore trattati due 
volgarizz. nel buon secolo delle lingua Toscana. 
Roma, De Romanis,1817. In-8. Pp.92. Intonso in 
barbe in carta forte. Frullone Crusca al front. 
Cfr. Gamba,529. Dedica autogr. dell’edit. a 
Leopoldo Ricasoli. Ex libris. Come nuovo.

  € 55,00
238 GIRAUD G. Commedie scelte precedute da uno 

studio critico di P. Costa. Roma, Loes-
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scher,1903. In-16. Pp.502. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Ott. esempl. € 25,00

239 GIULIOTTI D. Il Merlo sulla Forca (Francesco 
Villon). Firenze, Vallecchi,1934. In-16. Pp.356. 
Ott. esempl. Prima ediz. € 25,00

240 (Ed. ‘800) GIUSTI G. Epistolario ordinato da G. 
Frassi e preceduto dalla vita dell’aut.. Firenze, 
Le Monnier 1859. 2 voll. In-16. Pp.484; 464. Con 
macchie d’inchiostro al marg. sup. est. di alcune 
pp. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti 
marmorizz. Esempl. freschi. Prima ediz. Cfr. 
Parenti Giusti, n.87. € 50,00

241 (Nue) GOETHE W. Le affinità elettive, introd. e 
traduz. di M. Mila. Torino, Einaudi,1966. In-16. 
Pp.338. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 17,00

242 (Nue) GOETHE W. Faust, introduz. di C. Cases 
traduz. di B. Allason. Torino, Einaudi,1965. In-16. 
Pp.488. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 24,00

243 GOETHE J.W. Liriche scelte dalle migliori 
traduzioni italiane a cura di T. Gnoli e A. Vago. 
Milano, Mondadori, 1932. In-8. Pp.380 Ritr. in 
antip Come nuovo. € 24,00

244 GOZZANO G. I Colloqui liriche. Milano, Tre-
ves,1922. In-8. Pp.157. In carta grave. Timbro di 
appart. € 18,00

245 (Testi di Lingua ‘700) GRAZZINI A.F. Rime di 
Antonfrancesco G. detto il Lasca. Firenze, F. 
Moucke,1741-42. 2 voll. In-8 picc. Pp.XLII,2 
nn,380;XVII,392. Front. in caratt. rossi e neri. 
Frullone Crusca ai front. Piena perg. coeva tit. 
oro ai dorsi. Tagli marmorizz. Esempl. perfetti. 
Bel ritr. inc. in rame da Menabuoni su dis. del 
Bronzino f.t. Fregi tipogr. Prima ediz. curata 
dal Biscioni «sopra ottimi testi a penna e 
dallo stesso arricchita di una vita dell’aut.» 
Cfr. Gamba,535. Razzolini-Bacchi,175. 
Graesse,III,142. Parenti,277. Brunet,II,1719: 
«Bonne édition». Biancardi-Francese,236. 
Ex libris Galletti Landau.                     € 280,00

246 GUAITA G. Florestano e i Ladroni. Firenze, 
Vallecchi,1961. In-16. Pp.374. Come nuovo. 
Sovracc. Prima ediz. € 20,00

247 GUARNIERI S. L’Ultimo testimone storia di una 
società letteraria. Milano, Mondadori,1989. In-8. 
Pp.328. Sovracc. Come nuovo. Prima ediz.

  € 20,00
248 (Ill. ‘800) GUERRAZZI F.D. La Battaglia di 

Benevento storia del secolo XIII ill. da N. Sanesi. 
Roma, Perino,1884. In-8. Pp.832. Ill. a p.pag. 
Mz. perg. con punte. Piatti marmorizz. € 39,00

249 (Ill. ‘800) GUERRAZZI F.D. Pasquale Paoli ossia 
la rotta di Ponte Nuovo romanzo storico. Roma, 
Perino,1883. In-8. Pp.607. Tavole a p.pag. n.t. 
Mz. perg. coeva con punte con mancanze al 
dorso. Piatti marmorizz. € 35,00

250 (Papiri) HAUSMANN B. Demosthenis Frag-
menta in Papyris et Membranis Servata Diss.Le-
ipzig 1921 (Pars prima, secunda). Appendice di 
aggiornamento (pars tertia). Firenze, Gonnelli, 
1978-1. 2 voll. In-4. Pp.146; 150. Come nuovi. A 
cura di R. Pintauti. Ricco apparato di note. 

  € 70,00
251 HOMERUS. Opera recognoverunt brevique 

adnotatione critica instruxrunt D.B. Monrò et 
T.W. Aen. Oxford, Clarendon,1969-71. 2 voll. In-
16. Pp.400; 314. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
(Contiene Iliadis libri I-XXIV). € 40,00

252 (Ed. ‘700) HOMERUS. Volgarizzamento 
dell’Inno a Cerere Scoperto ultimamente e 
attribuito ad Omero. Si aggiunge un breve 
discorso sul gusto presente delle belle lettere in 
Italia. Bassano, Remondini, 1785. In-8. Pp. 
XXIV,108. In barbe ad ampi margini in carta 
forte. Testo greco e ital. Front. sporco. Cart. fitt. 
coevo con mancanza al piatto ant. inf. int. Prima 
versione in italiano.                             € 150,00

253 JOZZELLI J. Raccolta di Prose e Poesie edite ed 
inedite. Pistoia, Cacialli,1896. In-16. Pp.198. 
Ritr. in antip. Prima ediz. € 30,00

254 (Ed. ‘700) JUSTINUS. Historiarum ex Trogo 
Pompejo libri XLIV cum notis selectioribus. 
Venetiis, Bettinelli,1785 In-8. Pp.515. Front. 
interam. inc. in rame. Fregi tipogr. Mz. perg. 
coeva con punte tit. mss. al dorso. € 60,00

255 KEATS J. Poesies trad. par la Mise De Clermont-
Tonnerre, préf. de E. Hovelaque. Paris, Maison 
du Livre, 1907. In-8. Pp.152. Front. in caratt. 
rossi e neri. Ritr. in antip. Tela tit. oro. Conserv. 
le cop. orig. Prima ediz. della traduz con 
dedica autogr. del tradutt. € 40,00

256 (Ill. ‘900 erotica) LA FONTAINE J. DE. Contes 
choisis illustrés par Ferraz. Paris, Classiques 
illustrés, 1945. In-8. Pp.182. Con 30 ill. a col. 
n.t. e 22 tav. a col. a p.pag. f.t. Bella leg. coeva 
in mz. marocch. bruno con punte tit. oro al dorso 
a 4 nervi. Sguardie marmorizz. Taglio sup. oro. In 
barbe. Conserv. cop. orig. ant. ill. a col. Ediz. di 
soli 980 esempl. il ns. 704. Come nuovo.

                                                               € 120,00
257 (Tommaseo Ed. ‘800) LE BRUN A. Di Niccolò 

Tommaseo cenni. Torino, Utet,1975. In-16. 
Pp.108. Prima ediz. € 23,00

258 LEOPARDI G. I Canti illustrati per le persone 
colte e per le scuole e con la vita del poeta 
narrata di su l’epistolario da M. Scherillo. Milano, 
Hoepli, 1911. In-16. Pp.478. Ritr. in antip. Tela 
edit. Medaglione in rilievo con effige di L. in oro al 
piatto ant. Perfetto. € 30,00

259 (Nue) LEOPARDI G. Crestomazia italiana la 
poesia, introduz. e note di G. Savoca. Torino, 
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Einaudi,1968. In-16. Pp.662. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 25,00

260 LEOPARDI G. Lettere a cura di F. Flora. Milano, 
Mondadori, 1949. In-16. Pp.372. Pelle edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. € 25,00

261 LEOPARDI G. Opere Minori, ediz. critica ad 
opera di F. Moroncini. Discorso, corredo critico di 
materia in gran parte inedita, con riproduz. di 
autografi. I° Poesie. II° Prose. Bologna, Cappel-
li,1931. 2 voll. In-8 gr. Pp.928. Tav. in antip. e 
molte riprod. f.t. di autografi. Opera non 
comune assai apprezzata. Picc. mancanza al 
dorso. € 60,00

262 LEOPARDI G. Poesie e prose a cura di F. Flora. 
Milano, Mondadori, 1949-53. 2 voll. In-16 
Pp.1238; 1266. Pelle edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. lieve increspatura al marg. inf. iniz. al I vol.

  € 45,00
263 (Ill. ‘800) LE SAGE A. Le Diable Boiteaux, 

illustré par Tony Johannot d’un notice sur Le 
Sage par M. Jules Janin. Paris, Bourdin, 1840. 
In-8. Pp.400. Ritr. (Le Diable Boiteaux) in 
antip. inc. in legno e 140 inc. in legno n.t. di 
varie grandezze, 14 test. capill. decorati. Mz. 
marocch. coevo con punte tit. e fregi oro al dorso. 
Sguardie marmorizz. Filetti oro ai piatti. Testo 
inquadrato da duplice cornice tipogr. lievi bruni-
to. Cfr. Vicaire,V,245. Carteret,III,388. Prima 
ediz.                                                      € 120,00

264 (Ill. ‘800 Leloir) LE SAGE. Gil Blas de Santillane 
edition réduite et revisée par L. Claretie illustra-
tions de M. Leloir. Paris, Charavay et Mar-
tin,1899. In-4. Pp.396. Con 38 ill. n.t. e 12 tav. a 
col. f.t. a p.pag. f.t. Mz. tela tit. oro piatti marmo-
rizz. Spigolo ant. abraso. € 60,00

265 (Ill. ‘800) LE SAGE A.B. Storia di Gil Blas di 
Santillana. Milano, Lombardi, 1869. In-8. 
Pp.616. Con 90 inc. n.t. di varie grandezze. 
Mz. tela mod. Piatti marmorizz. € 40,00

266 LIVIUS T. Ab Urbe condita Libri XLI-XLV Caesar 
Giarratano recensuit. Romae, Polygraphica-
e,1933. In-8. Pp.370. Intonso come nuovo. Ric-
co apparato di note. € 28,00

267 (Scott ed. ‘800) LOCKHART J.G. Memorie della 
vita di Sir Gualtiero Scott. Senza dati tipogr. 
poiché manca il front.) In-8. Pp. 1189. Testo a 2 
col. Ritr. inc. in rame applicato in antip. Bella 
leg. coeva mz. pelle tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Piatti marmorizz.  € 25,00

268 (Ed. ‘800) LONGO SOFISTA. Gli Amori pastorali 
di Dafni e Cloe trad. in ital. dal Comm. Annibal 
Caro col supplemento del prof. Seb. CiampiII° 
ediz. con giunte. Crisopoli, Didot,1814. In-8. 
Pp.XL,108. Cart. marmorizz. rigido coevo. Ott. 
esempl. € 49,00

269 (Class. ‘800) LUCAIN, SILIUS ITALICUS, CLA-
UDIEN. Oeuvres complètes avec la traduct. en 
franc publiées sous la direct. de M. Nisard. Paris, 
Dubochet,1837. In-8 gr. Pp.750. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Testo a 2 col. Perfetto.

  € 45,00
270 (Papiri) SHELTON J.C. Greek and Latin Papyri, 

Ostraca, and wooden tablets in the collection of 
the Brooklyn Museum. Firenze, Gonnelli, 1992. 
In-4. Pp.166. Con 45 tav. f.t. Come nuovo 
(Papyrologica Florentina a cura di R. Pintauti).

  € 60,00
271 (Ed. ‘800) LUCREZIO T.C. Della Natura delle 

cose libri VI trad. da A. Marchetti. Firenze, Molini, 
1820. In-16. Pp. 10 nn,328. Intonso. Antip. e 
prefront. inc. in rame da Lasinio. Esempl. in 
barbe. Freschissimo. Cart. rigido edit. Come 
nuovo. € 78,00

272 MAESTRO ANTONIO DA FERRARA (Antonio 
Beccari) Rime, ediz. critica a cura di L. Bellonci. 
Bologna, Comm. Testi di Lingua, 1967. In-8. 
Pp.CCI,263. Con 1 tabella pieg. più volte f.t. 
Tela edit. tit. oro. Come nuovo. € 39,00

273 (Ed. ‘700) MAFFEI S. Teatro, cioè la tragedia la 
commedia e il dramma non più stampato Aggiun-
ta la spiegazione d’alcune Antichità pertinenti al 
teatro. Verona, Tumermani,1730. In-8. Pp.XLI,1 
b.ca, 2 nn,281,1 nn. Incisione in rame al front. 
Ritr. in medaglione del Duca di Modena 
Rinaldo I al quale è dedicata l’ediz. inc. in 
rame ad ognuno dei 3 titoli (Merope, Cerimo-
nie, Fida Ninfa), infine una tav. a doppia pag. 
inc. in rame da A. Zucchi. Fregi tipogr. 
Esempl. freschissimo. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro a dorso a 5 nervi con qc. mancanza. 
Rara prima ediz. Cfr. Rasi,443. Solein-
ne,4526: «Edition recherchée». Gamba,2323: 
«Assisté questa pregevole ediz. Giulio Ce-
sare Becelli, di cui sono le tre erudite prefa-
zioni». Graesse,IV,334.                        € 280,00

274 MALCO DI FILADELFIA. Frammenti, testo 
critico, introduz. e traduz. e commentario a cura 
di L.R. Cresci. Napoli, Bibliopolis,1982. In-8. 
Pp.272. Come nuovo. € 26,00

275 (Valeri) MANGHETTI G. So la tua magia: è la 
poesia. Diego Valeri prime esperienze poetiche 
1903-19. Con lettere inedite a Francesco Meria-
no e una scelta di testi rari, postfazione dell’edit. 
Milano, Scheiwiller,1994. In-8. Pp.147. Con 9 ill 
f.t. Come nuovo. € 17,00

276 MANILIUS M. Astronomica recensuit A.E. Hovs-
man. Cantabrigiae, Academiae, 1932. In-8. 
Pp.198. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. € 50,00

277 (Nue) MANN T. I Buddenbrook decadenza di una 
famiglia, introduz. di C. Cases traduz. di A. Rho. 
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Torino, Einaudi, 1970. In-16. Pp.722. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 18,00

278 (Ed. ‘600) MARINO G.B. La Lira, rime del Cava-
lier Marino. Amorose, Marittime, Boscherecce, 
Heroiche, Lugubri, Morali, Sacre & Varie. Vene-
tia, (Al fine: Stamp. Heredi di G. Salis), 1638. 3 
parti in un vol. In-12. Pp.24 nn,242,44 nn;12 
nn,150,94 nn,366,2 nn, 2 b.che. Bel front. 
interam inc. in rame. Piena perg. coeva molle 
tit. mss. al dorso. Esempl. di assoluta freschezza 
in caratt. corsivi minuti. Belliss. esempl. Cfr. 
Giambonini F. Bibliogr. delle opere a stampa 
di G.B. Marino,153. Manca al Piantanida.

                                                               € 270,00
279 (Draconzio) MARINO R. Concordanze degli 

Epilli Minori di Draconzio (Romules I,II,VIII,X) 
con addendum alle concordanze dell’Orestis 
tragoedia. Pisa, Giardini, 1990. 2 voll. In-8. 
Pp.1010. Intonsi come nuovi. € 68,00

280 (Futurismo) MARKOV V. Storia del Futurismo 
russo. Torino, Einaudi, 1973. In-8. Pp.440. Con 
ill. f.t. Tela edit. Sovracc. € 28,00

281 MARTINI F. Pagine raccolte. Firenze, Sansoni, 
1912. In-16. Pp.858. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Carta india. Timbro di appart. Come 
nuovo. Prima ediz. € 30,00

282 (Germania) MASINI F. Itinerario sperimentale 
nella letteratura tedesca. Parma, Studium 
Parmense, 1970. In-8. Pp.414. Come nuovo.

  € 22,00
283 MASTRI P. La Via delle stelle. Milano, Alpes, 

1928. In-8. Pp.210. Timbro di appart. Ott. 
esempl. € 20,00

284 (Ed. ‘700 Aretino) MAZZUCHELLI G. La Vita di 
Pietro Aretino, ediz. II° riveduta ed accresciuta 
dall’aut. Brescia, Pianta, 1763. In-8. Pp. 
XXXII,328. Ritr. in antip. inc. in rame a p.pag. 
da G. Patrini e 6 tav. f.t. inc. in rame con ritr. 
coniati su medaglie. Graziosa vignetta inc. in 
rame al front. Test. in rame, fregi tipogr. Perg. 
coeva tit. oro su tass. in pelle al dorso. Esempl. 
assai fresco. Tagli marmorizz. Pregiata ediz. 
Cfr. Gamba,2349: «Il Zeno scrisse che nel suo 
genere e per ogni verso è opera eccellente ed 
originale». Brunet,III,1563. Graesse,IV,459. 
Ricco appar. di note.   € 180,00

285(Ed. ‘700) MEDICI L. DE. Rime Sacre del Magni-
fico Lorenzo De’ Medici il Vecchio di madonna 
Lucrezia Sua madre e d’altri della stessa fami-
glia; raccolte e d’Osservazioni corredate per F. 
Cionacci. Bergamo, Lancellotti,1760. In-8. 
Pp.XXVIII,84. Freschiss. esempl. Mz. pelle ‘800 
con mancanze, tit. oro piatti marmorizz. Cfr. 
Gamba,653: «buona ristampa e corredata di 
varie lezioni». € 80,00

286 MELI G. Poesie a cura di L. Marinese. Milano, 
Mondadori, 1964. In-8. Pp.520. Come nuovo.

  € 23,00
287 (Ed. ‘800) MICHELET J. L’Amour. Paris, Hachet-

te, 1858. In-16. Pp.465. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ex libris. Qc. 
fiorit. Prima ediz. € 55,00

288 (Papiri) MIGLIARDI ZINGALE L. Papiri 
dell’Università di Genova (Pug II). Firenze, 
Gonnelli, 1980. In-4. Pp.106. Con 90 ill. in 24 
tav. f.t. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 40,00
289 (Libri d’artista) MILLE E UNA NOTTE introd. di 

A. Arioli, illustraz. U. Nespolo. Bologna, ARTE 
FMR, 2005. Folio (Cm. 46x35). Pp. XXXVI,426. 
Con 10 tav. a col. f.t. realizzate in serigrafia di 
Nespoli. Bella leg. in pelle di vitello rossa tinta in 
botte e rifinita a mano con 6 nervi al dorso e tit. 
oro. Al piatto ant. è stato collocato un esempl. 
dell’Opera Sogno d’Oriente di Ugo Nespolo, 
opera originale in otto colori a smalto su 
lastra di ottone, tratta a specchio, formato c. 
34,1x24,4, ricoperta in oro 24k mediante 
procedimento galvanico, realizzata presso lo 
stabilimento Artistico G.D.E. license Bertoni 
di Milano. Esempl. 312 di 975 in caratt. bodo-
niani su carta in cotone appositamente 
realizzata per questa tiratura dalle Cartiere 
d’Arches in Francia, esempl. firmato da 
Nespolo. Custodia edit. in forma di scatola in 
tela tit. oro. Perfetto.                               € 500,00

290 (Favole Ed. ‘800) MINI P. La Favola di Aragne 
attribuita erroneamente ad Ottavio Rinuccini in 
questa II° ediz. restituita al suo autore Paolo Mini 
e ridotta alla vera lezione per mezzo di un codice 
della Pubbl. Libr. Magliabechiana dall’Abate 
Giov. B. Zannoni. Firenze, Carli, 1810. In-8. 
Pp.18,22. Varese mod. Ott. esempl. Ricco 
apparato di note. € 24,00

291 (Ill. ‘800 Johannot) MOLIERE. Oeuvres précé-
dées d’une notice sur sa vie et ses ouvrages par 
M. Sainte Beuve, vignettes par Tony Johannot. 
Paris, Paulin, 1835-36. 2 voll.In-8 gr. Pp.767; 
896. Bel ritr. in antip a p.pag. e circa 800 inc. in 
legno inc. dai migliori artisti: Best, Leloir, 
Lavoignat, Brévière, Thompsion, etc. Doppia 
cornice tipogr. Splendido esempl. in barbe. Mz. 
marocch. oliva con punte coevo tit. e ricche 
decoraz. oro ai dorsi, filetto oro ai piatti, sguardie 
e patti marmorizz. Conservate le cop. orig. ant. e 
post. Prima ediz. delle illustrazioni. Cfr. 
Carteret,III,410: «Très beau livre, rare en belle 
condition et fort estimé à juste titr. pour son 
admirable illustration». Vicaire,V,919 Bru-
net,III,1801. Graesse,IV,563.  € 280,00

292 MOMIGLIANO A. Saggio su l’ «Orlando Furio-
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so». Bari, Laterza,1928. In-8. Pp.361. Mz. tela 
con punte. Tit. oro. Ott. esempl. Prima ediz.

  € 25,00
293 MOMIGLIANO A. Studi di Poesia II° ediz. rived. e 

accresciuta. Bari, Laterza, 1948. In-8. Pp.278. 
Come nuovo. € 20,00

294 MOSE’ DA RIETI. Filosofia Naturale e Fatti de 
Dio. Testo inedito del secolo XV a cura di I. 
Hijmans-Tromp. Leiden, Brill,1989. In-8. Pp.599. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 40,00

295 (Slataper) MUTTERLE A.M. Scipio Slataper. 
Milano, Mursia, 1965 In-8. Pp.227. Ritr. in antip. 
Come nuovo. € 19,00

296 (Dantesca) NICOSIA P. Alla ricerca della coe-
renza saggi d’esegesi dantesca. Messina, 
D’Anna 1967. In-8. Pp.347. Intonso come nuovo 
ampie note. € 25,00

297 (Teatro) NOVELLI A. Teatro italiano con illustra-
zioni di A. Bastianini. Firenze, Nerbini, s.d. 
(1909-10). 2 tomi in un vol. In-8. Pp. 384;382. 
Con ill. n.t. Mz. perg. coeva con punte. Tit. oro al 
dorso. € 40,00

298 OJETTI U. Più vivo dei vivi. Milano, Mondadori, 
1938. In-16. Pp.342. Con 14 ill. f.t. Timbro di 
appart. Dorso un pò toccato. Prima ediz. € 20,00

299 OJETTI U. Più vivo dei vivi. Milano, Mondadori, 
1938. In-16. Pp.342. Con 14 ill. Come nuovo.

  € 18,00
300 ORAZIO Q.F. Carmi nella traduz. di Enzio 

Cetrangolo. Firenze, Sansoni, 1960. In-8. 
Pp.XIV,350. Con molte ill. a col. n.t. di Kurt 
Craemer. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. € 30,00

301 (Ed. ‘700) ORAZIO. I Sermoni tradotti da dott. F. 
Borgianelli. Ascoli, Valenti, 1730. In-8. Pp.16 
nn,253. Marca edit. al front. Piena perg. coeva 
dorso a 4 nervi. Esempl. assai fresco testo latino 
e ital. a fronte. Ex libris in rame. Perfetto. Legg. 
alone marg. sup. € 90,00

302 ORVIETO A. Il Gonfalon selvaggio. Milano, 
Mondadori, 1934. In-8. Pp.202. Come nuovo. 
Prima ediz. € 30,00

303 OVIDIO P.N. Amori versione poetica di G. Vitali. 
Milano, Garzanti, 1957. In-4. Pp.244, 4 nn. 
Esempl. in barbe. Ediz. di soli 320 esempl. 
numerati il ns. 243 su carta speciale. Come 
nuovo. € 50,00

304 (S. Antonino ‘800) PALERMO F. Opera a ben 
vivere di Santo Antonino arcivescovo di Firenze 
messa ora a luce con altri suoi ammaestramenti 
e una giunta di antiche orazioni toscane. Firen-
ze, Cellini, 1858. In-4. Pp.LXXX,339. Ritr. inc. in 
antip. e facsimile pieg. f.t. al fine. In barbe. 
Fiorit. Dorso fittizio. € 50,00

305 PANCRAZI P. L’Esopo Moderno V° ediz. illustra-
ta. Firenze, Vallecchi,1947. In-8. Pp.246. Molte 
ill. da antichi testi. Come nuovo. € 24,00

306 PANCRAZI P. L’Esopo moderno. Firenze, 
Vallecchi, 1967. In-8. Pp.246. Sovracc. Molte ill. 
da antichi testi. Come nuovo. € 23,00

307 PANDOLFI V. Spettacolo del secolo il teatro 
drammatico. Pisa, Nistri-Lischi, 1953. In-8. 
Pp.414. Molte ill. n.t. Firma di appart. € 22,00

308 PAPINI G. Il Diavolo appunti per una futura 
diabologia. Firenze, Vallecchi, 1954. In-16. 
Pp.398. Con tav. f.t. € 20,00

309 PAPINI G. L’Imitazione del Padre saggi sul 
rinascimento. Firenze, Le Monnier, 1942. In-16. 
Pp.172. Come nuovo. Prima ediz. € 24,00

310 PAPINI G. Santi e Poeti. Firenze, LEF, 1948. In-
16. Pp.252. In barbe come nuovo. Prima ediz.

  € 25,00
311 (Carteggi)PAPINI G. VALECCHI A. Carteggio 

(1914-41) a cura di M. Gozzini, premessa di G. 
Luti. Firenze, Vallecchi, 1984. In-16. Pp.294. 
Sovracc. Come nuovo. € 22,00

312 PAPINI G. Vita di Michelangiolo nella vita del suo 
tempo. Milano, Garzanti, 1952 In-8. Pp.681. Con 
33 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. € 24,00

313 PARENTI M. Ancora Ottocento sconosciuto o 
quasi. Firenze, Sansoni, 1961. In-8. Pp.260. 
Con 16 tav. f.t. Sovracc. € 23,00

314 PASOLINI P.P. Lettere 1940-54 con una cronolo-
gia della vita e delle opere a cura di N. Naldini. 
Torino, Einaudi,1986. In-16. Pp.870. Similpelle 
edit. Custodia, ott. esempl. € 30,00

315 (Dantesca) PASSERINI G.L. Le vite di Dante 
scritte da Giovanni e Filippo Vilani, da Giov. 
Boccaccio, Leon. Aretino e Giannozzo Manetti, 
ora nuovamente pubblicate con introduzione e 
con note da G.L. Passerini. Firenze, Sanso-
ni,1917. In-16. Pp.XLVIII,294. Ritr. al front. 
Intonso cop. in pergamino edit. Perfetto. Cfr. 
Fiske, Additions,99. € 25,00

316 (Ed. ‘700) PELLEGRINI G.L. Poesie italiane e 
latine. Bassano, Remondini, 1791. In-8 picc. Pp. 
302. Front. inc. in rame con elegante cornice. 
Esempl. assai fresco. Mz. pelle coeva con punte, 
tit. e fregi oro al dorso. Carta decorata coeva ai 
piatti. Prima ediz. Cfr. Biancardi-Francese, 
345.                                                       € 100,00

317 (Hemingway) PEROSA S. Hemingway a Vene-
zia. Firenze, Olschki, 1988. In-8. Pp.244. Come 
nuovo. € 20,00

318 PICCOLO F. Leggende epiche francesi, Girard 
de Roussillon, Coronement Loois, problemi di 
metodo e interpretazione. Messina, Principato, 
1938. In-8. Pp.215. Intonso. € 18,00
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319 (Fenoglio) PIETRALUNGA M. Beppe Fenoglio 
e la letteratura inglese «l’esaltante fatica del 
traduttore». Torino, Allemandi, 1992. In-8. 
Pp.175. Con 13 fotogr. Come nuovo. € 18,00

320 PLAUTUS T.M. Comoediae recognovit brevique 
adnotatione critica instruxit W.M. Lindsay. 
Oxonii, Clarendoniano, 1963. 2 voll. In-16. Pp 
XX,508; XII,580. Tela edit. tit. oro. Come nuovi.

  € 45,00
321 (Ed. ‘800) PRATI G. Opere edizione ordinata e 

rivista dall’aut. Canti politici. Genova, Rossi, 
1852. In-16. Pp.320. Ott. esempl. in barbe. 

  € 22,00
322 PRATOLINI V. Lettere a Sandro a cura di A. 

Parronchi. Firenze, Polistampa, 1992. In-8. 
Pp.466. Con ill. n.t. Sovracc. come nuovo.

  € 24,00
323 PRAZ M. La carne, la morte e il diavolo nella 

letteratura romantica. Firenze, Sansoni, 1966. 
In-8. Pp.490. Come nuovo. Ricco appar. di note.

  € 24,00
324 (Ill. ‘900 - erotica) PREVOT A. Facettes et ref-

lets compositions en couleurs de E. Chimot. 
Paris, Deux-Rives,1952. In-8. Pp.62. Con 1 tav. 
a col. e 6 tav. monocromatiche f.t. a p.pag. 
Come nuovo. Esempl. 291 di 500 sur vélin de 
Rives. € 60,00

325 PREZZOLINI G. La Voce 1908-13 Cronaca, 
antologia e fortuna di una rivista con la collabo-
raz. di E. Gentile e di V. Scheiwiller. Milano, 
Rusconi, 1974. In-4. Pp.1038. Centinaia di ill. 
n.t. Tela edit. tit. e fregi oro Sovracc. Come 
nuovo. € 50,00

326 PROUST M. Jean Santeuil trad. di F. Fortini. 
Torino, Einaudi, 1963. In-8. Pp.731. Mz. tela edit. 
Cop. ill. da Renoir. Prima ediz. italiana. €26,00

327 PROVENZAL D. Le passeggiate di Bardalone 
con l’aggiunta di Coenobium. Roma, La Voce, 
1920. In-16. Pp. 249. Come nuovo. € 25,00

328 (Scritt. fiorent. Medievali Ed. ‘800) PUCCI A. 
Historia della bella Reina d’Oriente. Poema 
romanzesco di Antonio P. poeta del secolo di 
Dante novellamente ristampato ed a miglior 
lezione ricondotto sopra un testo a penna Maru-
celliano. Bologna, Bonucci,1867. In-8. Pp. 
XVI,64. Esempl. in carta forte in barbe. Vignetta 
inc. al front. Con 4 occhietti 1 per libro inc. a 
p.pag. Esempl. n. 113 di soli 200 stampati e 
numerati. Picc. mancanze al dorso. € 60,00

329 (Ed. ‘700) PULCI L. Il Morgante Maggiore. 
Londra, (Livorno) Masi, 1778. 3 voll. In-12. 
Pp.XVIII,454; 444; 399. Front. inc. in rame ad 
ogni vol. da P. Lapi, ritr. inc. in rame a p.pag. 
f.t. Esempl. assai freschi. Pelle marmorizz. 
coeva tit. oro e ricchi fregi ai dorsi a 5 nervi, tagli 

rossi sguardie marmorizz. Cfr. Brunet,IV,973. 
Graesse,V,508. Qc. forellino di tarlo al dorso.

                                                               € 220,00
330 (Serra) RAIMONDI E. Il Lettore di provincia 

Renato Serra. Firenze, Le Monnier,1964. In-8. 
Pp.218. Firma di appart. Esempl. numerato. 
Ricco apparato di note. € 23,00

331 RAMAT S. Protonovecento. Milano, Saggiato-
re,1978 In-8. Pp.506. Come nuovo. € 24,00

332 (Bartoli) RENALDO J.J. Daniello Bartoli a 
letterato of the Seicento. Napoli, IISS,1979. In-8. 
Pp.180. Come nuovo. € 22,00

333 (Luzi) RIZZOLI L. MORELLI G.C. Mario Luzi la 
poesia, il teatro, la prosa, la saggistica, le tradu-
zioni. Milano, Mursia, 1992. In-8. Pp.232. Come 
nuovo. € 18,00

334 ROMANI B. Dal Simbolismo al Futurismo. 
Firenze, Sandron, 1969. In-8. Pp.329. Ricco 
apparato di note. Come nuovo. € 26,00

335 (Roma) ROSTAGNI A. La Letteratura di Roma 
repubblicana ed augustea. Bologna, Cappelli, 
1939. In-8. Pp.518. Con 22 tav. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. € 25,00

336 (’900) RUOZZI G. Forme brevi, pensieri, massi-
me e aforismi nel Novecento italiano. Pisa, 
Goliardica, 1992. In-8. Pp.555. Come nuovo. 
Ricco appar. di note. € 25,00

337 (Legatura Ed. ‘800Persia) SAADI. Le Boustan 
ou Verger poème persan traduit pour la première 
fois en francais avec une introduction et des 
notes par A.C. Barbier de Meynard. Paris, 
Leroux, 1880. In-16. Pp. 428. Testo inquadrato 
da cornice tipogr. rossa. Belliss. leg. coeva in 
pieno marocch. verde tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Marg. est. dei piatti decorati in oro. Tagli 
oro. Conserv. le cop. orig. e il dorso. Leg. firmata 
A. Bianchi Nizza.                                  € 120,00

338 (Testi di Lingua ‘800) SACCHETTI F. La Batta-
glia delle Vecchie con le Giovani canti due 
pubblicati per la prima volta ed illustrati da B. 
Amati di Savignano Bologna, Masi, 1819. In-8. 
Pp.150. Prima ediz. Cfr. Gamba,1145: «Sobrie 
note ed utilissimi indici raccomandano 
questa ediz.» Zambrini,894. Biancardi-Fran-
cese,395. (Segue) Gli ultimi fiati di una Musa 
Settuagenaria poemetti quattro in sesta rima 
intitolati un preservativo contro l’indigestione, la 
corneide, ovvero elogio dei corni, i ragni e le tele 
di ragno con annotazioni. Firenze, Granduca-
le,1857. Pp.111. (Segue) VIRGILIO. La Pastori-
zia dalla terza georgica, trad. ital. in terza rima di 
Tito Di Vincenzo Montelatici. Firenze, Mura-
te,1869. Pp.41. Mz. tela coeva piatti marmorizz. 
Ott. esempl.      € 120,00

339 (Nue) SACCHETTI F. Il Trecento novelle a cura 
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di E. Faccioli. Torino, Einaudi, 1979. In-16. 
Pp.800. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 32,00

340 (Ed. ‘800) SAFFO. Amori di Saffo e Faone con la 
Faoniade. Firenze, Conti, 1819. In-8. Pp.224. 
Front. inc. con ritr. Esempl. in barbe a grandi 
margini. Assai fresco. Ott. esempl. € 56,00

341 (Ill. ‘800) SAINTINE X.B. Picciola. Paris, Gosse-
lin,1846. In-8. Pp.347. Con 5 tav. a p.pag. f.t. 
Tela edit. policroma tit. e decoraz. oro e a col. al 
dorso e piatti. Tagli oro. € 60,00

342 (Classici Ill. ‘700) SALLUSTIUS C.C. Quae 
exstant opera; (Ed. de Wally) Parisiis, Barbo-
u,1761. In-12. Pp.XXXVI,348. Con 3 tav. f.t. inc. 
in rame a p.pag. da Cochi gravée par Fessard 
e 2 testatine inc. in rame da Delafosse. Bella 
leg. in pieno vitello coevo marmorizz. tit. e ricche 
decoraz. oro al dorso, triplice cornice oro ai piatti. 
Sguardie marmorizz. Tagli oro. Marg. int. dei 
piatti decorato in oro. Esempl. assai fresco, ex 
libris, timbretto. Cfr. Brunet,V,87. Cohen-Ric-
ci,937. Graesse,VI,241. Smagliante esempl. 

                                                 € 140,00
343 (Umoristi ‘600) SALVETTI P. Rime giocose 

edite e inedite di un umorista fiorentino del 
secolo XVII (Pier Salvetti) con note illustrative e 
cenni biografici e critici di M. Aglietti. Firenze, 
Bertelli, 1904. In-8. Pp.140. Dedica autogr. di 
Aglietti. € 40,00

344 (Teatro Femminista) SARTOLIO A. Teatro 
femminista: tempi difficili, il redentore, il teatro e 
la morale sessuale. Torino, Letters,1919. In-16. 
Pp.322. Come nuovo. Prima ediz. Omaggio 
dell’aut. € 35,00

345 SCHURE’ E. I Profeti del Rinascimento: Dante, 
Leonardo da Vinci, Raffaello, Michelangiolo, 
Correggio, trad. ital. di Emmanuel. Bari, Laterza, 
1921. In-8. Pp.305. Mz. tela tit. oro. € 19,00

346 (Virgilio) SELLAR W.Y. The roman poets of the 
Augustan Age Virgil. Oxford, Clarendon,1883. 
In-8. Pp.443. Tela edit. tit. oro € 20,00

347 (Ed. ‘800) SESTINI B. Poesie precedute dalle 
notizie biografiche del poeta raccolte da Atto 
Vannucci. Firenze, Le Monnier, 1855. In-16. 
Pp.364. In barbe perfetto esempl. € 40,00

348 (Filol. ‘800) STAZIO P.P. Le Opere con la traduz. 
e note di varii. Venezia, Antonelli, 1840. In-8. 
Pp.514. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. Esempl. fresco 
picc. ingiallitura al marg. inf. b.co di alcune pp.

  € 70,00
349 (Ed. ‘600) STIGLIANI T. Arte del verso italiano 

con le tavole delle Rime di tutte le sorti copiosis-
sime. Con varie giunte e notazioni di P. Colonna 
principe di Gallicano. Opera utiliss. non solo per 

chi brama di comporre in rima, ma anche per chi 
vorrà scrivere in prosa. Roma, Bernabò del 
Verme,1668. In-8. Pp.32 nn,908 mal numerate. 
Piena perg. coeva dorso a 5 nervi. Iniz. orn e fig. 
Ott. esempl. Opera pregiata. Cfr. Piantani-
da,3856: «Gran parte del vol. è occupato dal 
Rimario. Apostolo Zeno nelle sue note al 
Fontanini, osserva che il Colonna ebbe tanta 
parte in questo rimario, onde poterne divide-
re giustamente le glorie col primo autore di 
esso». Ediz. originale postuma, curata dal 
Colonna. Fontanini,I,53. Graesse,IV,497. Cat. 
Capponi,358.                                       € 190,00

350 (Ill. ‘800 Gavarni) SUE E. Le Juif Errant édition 
illustrée par Gavarni. Paris, Paulin, 1845. 4 tomi 
in 2 voll. In-8. Pp. 4 nn,331; 4 nn,332; 4 nn,327; 4 
nn,352. Con 84 tav. a p.pag. f.t. e 600 di inc. in 
legno n.t. di vari formati. Mz. marocch. coevo 
tit. e ricche decoraz. oro ai dorsi. Piatti in tela 
impressa a freddo con motivi a tappeto. Qc. fiorit. 
ed alone. Pregiata opera prima ediz. Cfr. 
Carteret,II,570. Vicaire,VII,687. Leggere abra-
sioni.                                                    € 280,00

351 (Ill. ‘800) TASSO T. La Gerusalemme Liberata 
ora ridotta alla più esatta edizione. Prato, Vanni-
ni,1817. 2 voll. In-16. Pp.331;379. Ritr. inc. in 
rame in antip. e 20 tav. a p.pag. f.t. inc. in rame 
inc. da G. Canacci. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi, piatti marmorizz. Ott. esempl. Cfr. 
Racc. Tassiana,351.                            € 100,00

352 (Ill. ‘700) TASSONI A. Secchia Rapita. Venezia, 
Zatta,1788. In-8 picc. Pp.310. Ritr. inc. in rame 
al front. e 12 testatine finem. inc. in rame. Qc. 
macchia. Pelle marmorizz. coeva tit. e fregi oro 
al dorso. € 68,00

353 (Ill. ‘700) THOMPSON J. Les Saisons poeme 
trad. de l’anglois. Paris, Pissot, 1779. In-8. Pp.18 
nn,332,4 nn. Bel front. interam. inc. in rame, 
inoltre 4 inc. in rame a p.pag. f.t. e 4 inc. n.t. 
tutte da dis. di Eisen inc. da C. Baquot. Testo 
inquadrato da cornice tipogr. Bella leg. ‘800 in 
mz. marocch. con punte rosso tit. e fregi oro a 
dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Tagli oro. Esempl. assai fresco. Cfr. Salomo-
ne,S,166. Cohen-Ricci,991. Olivier et Her-
ma,3403. Bell’opera.                             € 220,00

354 TIBERIUS. De Figuris Demosthenicis libellus 
cum deperditorum operum fragmentis edidit G. 
Ballaira. Roma, Athenaei,1968. In-8. Pp.160. 
Con 10 tav. f.t. Ott. esempl. Ricco apparato di 
note.     € 22,00

355 (Sinonimi ed. ‘800) TOMMASEO N. Nuovo 
dizionario de’ sinonimi della lingua italiana. III° 
ediz. con correz. ed aggiunte dell’aut. Firenze, 
Celli,1836. In-8. Pp.29. Testo a 2 col. Mz. pelle 
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coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. Ampie note. € 68,00

356 (Eschilo) TRICLINII D. Un Aeschyli Persas 
Scholia nunc primum edidit Lydia Massa Posita-
no accedunt appendices duae et tabula photot-
ypica. Napoli, Lib. Scient. Editr.1948. In-8. 
Pp.168. Testo greco ricco apparato di note. Tav. 
a p.pag. € 30,00

357 (Montale) VALENTINI A. Lettura di Montale 
«Ossi di seppia». Roma, Bulzoni,1971. In-8. 
Pp.208. Come nuovo. € 22,00

358 (Grecia) VALGIMIGLI M. Poeti e filosofi di 
Grecia. Bari, Laterza,1951. In-8. Pp.353. Come 
nuovo. € 20,00

359 VILLON F. Les oeuvres publiees avec une notice 
par A. Logon. Paris, Enseigne de la Cité des 
Livres,1926. In-16. Pp.225. Con caratt. rossi e 
neri. Esempl. 416 di 1000 sur vergé a la forme 
des papeteries d’Arches. € 25,00

360 (Classici commentati ‘700) VIRGILIUS P.M. 
Opera interpretatione et notis illustravit Carolus 
Ruaeus Soc. Jesu ad usum serenissimi Delphini 
editio nova, auctior et emendatior. Cui accessit 
Index accuratissimus, omnibus Numeris et 
Concordantiis absolutus. Hagae-Comitum, 
Vaillant & Prevost,1723. In-8. Pp.XXIV,637,223. 
Antip. interam. inc. in rame e 14 tav. a p.pag. 
f..t. inc. in rame, inoltre 1 carta geogr. inc. in 
rame pieg. più volte f.t. rinforz. Qc. traccia 
d’uso. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 
5 nervi, liev. consunto. Cfr. Mambelli,376. 
Graesse,VII,341. Ricco apparato di note. 

                                                               € 220,00
361 (Ed. ‘800 legatura alle armi) VISCONTI VENO-

STA G. Novelle. Firenze, Le Monnier, 1871. In-
16. Pp.403. Belliss. leg. coeva in piena pelle 
marmorizz. tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Stemma in oro al centro dei piatti con armatura 
che sorregge scudo diviso in 4 parti 2 pavoni che 
fanno la ruota e 2 stemmi ripetuti con motto: 
«Ardeo Persevero Spero» (che appartiene al 
Barone Pavè di Vandoeuvre). Tagli e sguardie 
marmorizz. Leg. firmata Sourlier.           € 120,00

362 (Nue) VITTORINI E. Conversazione in Sicilia, 
introd. di E. Sanguineti. Torino, Einaudi, 1972. In-
16. Pp. 210. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 20,00
363 (Giubbe Rosse) VIVIANI A. Giubbe Rosse il 

caffé fiorentino dei futuristi negli anni incendiari 
1913-15 a cura di P. Perrone Burali d’Arezzo. 
Firenze, Vallecchi,1983. In-8. Pp.240. 63 ill. n.t. 
e 8 tav. a col. f.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 22,00

364 (Testi di Lingua ‘800) VOLGARIZZAMENTO 
Inedito di alcuni scritti di Cicerone e di Seneca 

fatto per Gio. Dalle Celle ed alcune lettere dello 
stesso Testo di Lingua pubblicato dall’Ab. 
Giuseppe Olivieri. Genova, Ponthenier,1825. In-
8. Pp.4 nn,X,114. Mz. perg. coeva tit. a china al 
dorso. Esempl. assai fresco in barbe. Pregiata 
ediz. Cfr. Gamba,1052. Razzolini-Bacchi,375.

  € 80,00
365 VOLTAIRE. Candido ovvero dell’Ottimismo. 

Milano, Vangelista, 1967. In-4. Pp.170. Con 58 
tav. a p.pag. f.t. di G. Mucchi. Esempl. 840 di 
999, in carta distinta ed in barbe. Come nuovo. 
Firma autografa dell’illustratore. € 50,00

366 (Tucidide) WESTLAKE H.D. Individual in 
Thucydides. Cambridge, Univ. Press,1968. In-8. 
Pp.334. Tela edit. Tit. oro. Sovracc. Come nuovo.

  € 30,00
367 (Ed. ‘700 Trad. Sarah Fielding) XENOPHON. 

Memoire of Socrates with the Defence of Socra-
tes, before his Judges. Translated from the 
Original Greek by Sarah Fielding. Bath, Pope-
London, Millar,1762. In-8. Pp.2 nn,8,VI,211 
b.ca,339. Mz. pelle ‘800 con spigoli consunti. Tit. 
oro al dorso. Qc. brunit. Prima rara ediz. della 
traduz. Opera importante. Cfr. Graesse, 
VII,490. Brunet,V,1501. Ex libris apprezzata 
ediz. CBEL,II,1496. Piatti allentati.       € 160,00

368 (Ed. ‘800 - Cesarotti) ZUCCALA G.B. Saggio 
sopra la vita e le opere dell’Abate Melchior 
Cesarotti commendator. del Real ordine della 
corona di Ferro. Bergamo, Antoine, 1809. In-8. 
Pp.XXXII. In carta forte. Perfetto. Freschissimo.

  € 32,00

FILOSOFIA - STORIA

369 ABBAGNANO N. La saggezza della filosofia, i 
problemi della nostra vita. Milano, Rusco-
ni,1987. In-8. Pp.208. Tela edit. Sovracc. Tit. oro. 
Come nuovo. € 18,00

370 (Croce) ABBATE M. La filosofia di Benedetto 
Croce e la crisi della società italiana. Torino, 
Einaudi, 1955. In-8. Pp.242. Intonso come 
nuovo. € 22,00

371 (Nue) ALAIN. Cento e un ragionamenti a cura di 
S. Solmi. Torino, Einaudi,1975. In-16. Pp.292. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 17,00

372 (Aristotele) ALLAN D.J. La filosofia di Aristote-
le. Lampugnani, Nigri, 1973. In-8. Pp.210. Come 
nuovo. € 20,00

373 (Capponi) ALLART DE MERITENS H. Lettere 
inedite a Gino Capponi con prefaz. e note di P. 
Ciureanu. Genova, Tolozzi, 1961. In-8. Pp. 414. 
Con 8 tav. f.t. Come nuovo. Ricco appar. di note.

  € 30,00
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374 (Lorenzo il Magnifico) ALTOMONTE A. Il 
Magnifico vita di Lorenzo de’ Medici. Milano, 
Rusconi,1982. In.8. Pp.308. Con 12 tav. f.t. Tela 
edit Sovracc. Come nuovo. € 20,00

375 AMENDOLA KUHN E. Vita con Giovanni Amen-
dola. Firenze, Parenti, 1961. In-8. Pp.644. Con 
38 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. € 25,00

376 (Bradley) ANTONELLI M.T. La Metafisica di F.H. 
Bradley. Milano, Bocca, 1952. In-8. Pp.282. 
Intonso come nuovo € 20,00

377 (Cinquecentina veneta scompleta) APPIANO 
A. Historia delle guerre esterne de Romani, trad. 
da Messer A. Braccio. Vinegia, Aristotile detto 
Zoppino, 1528. In-8. picc. Cc. 191,1 nn. (manca 
la carta 41). Front. inc. in legno e marca edit. al 
fine. In caratt. corsivi. Piena perg. antica. Qc. cc. 
sciolta. € 90,00

378 ARISTOTELE. Rethorica a cura di A. Plebe. Bari, 
Laterza,1961. In-8. Pp.246. Intonso come 
nuovo. € 20,00

379 (Luzio) AA.VV. Ad Alessandro Luzio gli archivi di 
stato italiani miscellanea di studi storici. Firenze, 
Le Monnier, 1933. 2 voll In-4. Pp.430; 442. Con 2 
tav. Come nuovi. Archivistica, diplomatica, storia 
delle istituzioni, St. medievale, St. Moderna, St. 
del Risorgimento. € 65,00

380 (Castelli) AA.VV. Atti del IV Congresso internaz. 
Castelli e vita di Castello testimonianze storiche 
e progetti ambientali organizz. dall’Ist. dei 
Castell i sez. Campania Napoli-Salerno, 
Ott.1985. Roma, Ist. Ital. Castelli, 1994. In-4. 
Pp.495. Molte ill. n.t. Come nuovo. € 25,00

381 AA.VV. Il Cinquantanove dal Convegno di 
Plombières all’armistizio di Villagranca. Mostra 
commemorativa. Milano, Pal. Reale, apr.giu. 
Milano, Agnelli,1959. In-8. Pp.144. Con 160 tav. 
f.t. anche a col. Sovracc. Timbro di L. Marchetti.

  € 25,00
382 (Artiglieri Torino) AA.VV. Col ferro col fuoco 

robe di artiglieria nella cittadella di Torino. Mila-
no, Electa, 1985. In-4 carré Pp.535. Oltre 400 
splendide ill. anche a col. Armature, Cannoni, 
Armi da taglio, Fortificazioni, etc. Come 
nuovo. Celebre catalogo della mostra di Torino 
Museo Naz. di  Artiglieria. € 35,00

383 (Ed. ‘800) AA.VV. Conferenze tenute a Roma 
nell’Aula Magna del Collegio Romano per 
iniziativa della Società per ‘Istruzione della 
donna. Firenze, Civelli, 1893. In-8. Pp.542. In 
barbe. Scritti di: Villari, Pierantoni, Giachi, 
Barzellotti, Bonfadini, Bonghi, Lanciani, Frade-
letto, Checchi, Masi, Marchiori, Gasco, Giova-
gnoli su Roma antica e temi vari. In barbe. 
Ottimo. € 28,00

384 (Guicciardini) AA.VV. Francesco Guicciardini 

nel IV centenario della morte (1540-1940). 
Firenze, St. sul Rinascimento, 1940 In-8. 
Pp.303. Con ill. n.t. e molte tav. f.t. In barbe 
come nuovo. Suppl. al N°1 di Rinascita. € 30,00

385 AA.VV. L’Idea repubblicana negli scrittori politici 
dell’800 e contemporanei, studi e pagine con 
introduz. bibliografiche di G. Conti. Roma, 
Moderna, 1944. In-8. Pp.408. Come nuovo.

  € 25,00
386 (Ordini militari) AA.VV. Le imprese e i simboli 

contributi alla storia del Sacro Militare Ordine di 
S. Stefano P.M. (Sec. XVI-XIX). Mostra per il 
cinquantesimo anniv. di fondaz. dell’Istituzione 
dei Cavalieri di S. Stefano 5-28 mag. 1988. Pisa, 
Giardini, 1989. In-8. Pp.300. Con 38 tav. f.t. in 
nero e 39 a col. f.t. Sovracc. Come nuovo. 

  € 28,00
387 (Liberazione) AA.VV. L’Italia dei quarantacin-

gue giorni. Studio e documenti. Milano, Ferrari, 
1969. In-8. Pp.456. Sovracc. Con quadri degli 
scioperi nelle industrie, dei bombardamenti, 
dei morti, feriti e arrestati dal Tribunale 
Militare di Torino, etc. € 25,00

388 AA.VV. Il 1848-49 conferenze fiorentine di 
Barbagallo, Sereni, Russo, Pizzetti, Levi, Bacca-
gelli, Jemolo, Cantimori, Salvatorelli, introd. di G. 
Calò. Firenze, Sansoni1950. In-8. Pp.212. 
Come nuovo. € 20,00

389 (Sociologia) AA.VV. La personalità autoritaria 
introd. di J. Jervins. Milano, Comunità, 1973. 2 
voll. In-8. Pp.742; 694. Tela edit. tit. oro e fregi ai 
dorsi. Sovracc. Come nuovi. Scritti di Adorno, 
Frankel-Brunswik, Levinson, Stanford. € 42,00

390 (San Miniato) AA.VV. San Miniato durante la 
seconda guerra mondiale (1939-45) Documenti 
e cronache. Pisa, Giardini, 1986. In-8 carré. 
Pp.284. Con 150 ill. n.t. Come nuovo. € 23,00

391 (Stregoneria) AA.VV. La Stregoneria in Europa 
(1450-1650)  a cura di M. Romanelo. Bologna, 
Mulino, 1975. In-8. Pp.379. Come nuovo. € 25,00

392 (Toscana - Fascismo) AA.VV. La Toscana nel 
regime fascista (1922-39). Convegno di studi 
Firenze Pal. Riccardi 23-24 mag. 1969. Firenze, 
Olschki,1971. In-8. Pp.428. Sovracc. Come 
nuovo. € 26,00

393 (Toscana Terrasanta) AA.VV. Toscana e Terra-
santa nel Medioevo saggi raccolti a cura di F. 
Cardini. Firenze, Alinea, 1982. In-8. Pp.419. 
Molte ill. n.t. Come nuovo. Ricco apparato di 
note. € 25,00

394 (Filos. teoretica) BACCHIN G.R. Anypotheton 
saggio di filosofia teoretica. Roma, Bulzoni, 
1975. In-8. Pp. 352. Come nuovo. € 22,00

395 (Campanella) BADALONI N. Tommaso Cam-
panella. Milano, Feltrinelli, 1965. In-8. Pp.357.

  € 24,00



22

396 (Ill. ‘800 antichi greci) BECKER. Charicles or 
illustrations of the Private life of the ancient 
greeks with notes and excursuses. London, 
Longmans, 1874. In-16. Pp.34. Molte ill. n.t. Mz. 
pelle edit. tit. oro. € 25,00

397 (Fortezze Savoia) BELTRUTTI G. Le fortezze 
dei Savoia. Cuneo, Arciere, 1980. In-4. Pp.128. 
Con 35 tav. a col. n.t. e ill. in nero. Come 
nuovo. € 20,00

398 (Ed. ‘800) BIADEGO G. (a cura) Istoria di Phileto 
Veronese. Livorno, Giusti, 1899. In-16. Pp.184. 
In barbe ad ampi margini in carta distinta. Ediz. 
di soli 400 esempl. Come nuovo. € 45,00

399 BONAVENTURA E. Le qualità del mondo fisico, 
studi di filosofia naturale. Firenze, Galletti e 
Cocci,1916 In-4. Pp.312. Intonso dorso rinforz. 
Ricco apparato di note. € 40,00

400 BONCOUR J.P. Fra due guerre, ricordi della III 
repubblica. Milano, Rizzoli, 1948. In-8. Pp.324. 
Sovracc. Come nuovo. € 18,00

401 (Spionaggio) BOUCARD R. La donna nello 
spionaggio i retroscena della spedizione di 
Russia. Milano, «La Prora», 1931. In-8. Pp.270. 
Tav. f.t. Cop. ill. a col. € 18,00

402 (Ed. ‘800) BOURGUIGNON D’HERBIGNY 
F.X.P. Des déstinées futures de l’Europe. Bruxel-
les, Tarlier,1828. In-8. Pp.314. Mz. pelle coeva 
con punte tit. e fregi oro a dorso con spellature. 
Qc. fiorit. Cfr. Barbier,I,913. Timbro di bibl. 
annullato. Acuta analisi di politica internazio-
nale che si rifà a vari autori tra cui Machiavel-
li, l’Herbigny si era rifugiato in Belgio proprio 
nel 1825. Prima ediz.                            € 110,00

403 CAMPANELLA T. Articuli prophetales,ediz. 
critica a cura di G. Ernst. Firenze, Nuova Italia, 
1977. In-8. Pp.362. Come nuovo. Ricco appar. di 
note. € 28,00

404 (Ed. ‘800) CANTU’ C. Buon senso e buon cuore. 
Conferenze popolari. Milano, Agnelli, 1870. In-
16. Pp.674. Tela rigida coeva tit. oro. Impress. a 
secco ai piatti. Perfetto. Prima ediz. Cfr. Bian-
cardi-Francese,90. Vismara,25. € 70,00

405 (Ed. ‘800) CAPECELATRO G. Discorso istorico-
politico dell’origine, del progresso e della deca-
denza del potere de’ Chierici su le Signorie 
Temporali. Con un ristretto della Istoria delle 
due Sicilie.  II° ediz. Napoli, Marotta, 1820. In-8. 
Pp.XII,240,2 nn. Bella mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. assai 
fresco perfetto. Cfr. Parenti,85 II° ediz. della 
seconda opera pubblicata anonima e con 
falso luogo di stampa nel 1790 in risposta 
all’opera del Card. Stefano Borgia sul domi-
nio temporale della sede apostolica nel 
regno delle due Sicilie. Opera messa all’ 
indice. Da pag. 163: «Rifessi su discorso 

istorico-politico dell’origine, del progresso, e 
della decadenza del potere de’ Chierici su le 
signorie temporali, con un ristretto dell’ 
istoria delle due Sicilie. Dialogo del Sig. 
Censorini italiano col Signor Ramour france-
se. Filadelfia..con note.                       € 150,00

406 (Platone) CAPIZZI A. Socrate e i personaggi 
filosofi di Platone, uno studio sue strutture della 
testimonianza platonica e un’ediz. delle testimo-
nianze contenute nei dialoghi. Roma, Ateneo, 
1970. In-8. Pp.272. Testo greco e traduz. a 
fronte. Come nuovo. € 25,00

407 (Rosmini) CAPONE GRAGA G. Saggio su 
Rosmini il mondo delle idee. Milano, Lib. Ed. 
Milanese, 1914. In-8. Pp.153. € 20,00

408 (Cavour) CAPPA A. Cavour. Bari, Laterza, 1932. 
In-8. Pp. 483. Intonso come nuovo. € 24,00

409 (Ed. ‘800) CAPRI G. Delle cause della grandez-
za di Roma Pagana e delle loro relazioni con la 
Chiesa Cattolica. Siena, S. Bernardino, 1887. In-
8. Pp. 490. Timbro Principe Corsini. Intonso.

  € 40,00
410 CARNAP R. La filosofia a cura di A. Schilpp, ediz. 

ital a cura di M.G. De Cristofaro Sandrini. Milano, 
Saggiatore, 1974. 2 voll. In-8. Pp.1172. Sovracc. 
Come nuovi. Prima ediz. ital. € 40,00

411 (Archeologia) CECCHERELLI I.M. Le antiche 
strade dai Sumeri (3500 a.C.) fino alle strade 
romane. Pisa, Pacini Fazzi, 1995. In-8. Pp.216. 
Con ill. Come nuovo. € 19,00

412 (Montazio ‘800) CELLE N. Considerazioni 
politico-religiose in risposta ad alcuni scritti di 
Enrico Montazio date in luce per opera di una 
società di parrochi e secolari della diocesi di S. 
Miniato. S.l.n. edit. 10 gen. 1849. In-8. Pp.48. 
Varese mod. Prima ediz. € 24,00

413 (Ed. ‘800 Platone) CHIAPPELLI A. Della inter-
pretazione Panteistica di Platone. Firenze, Le 
Monnier, 1881. In-8 gr. Pp.284. Mz. tela mod. 
con punte piatti marmorizz. Intonso. Importante 
opera non comune. Ricco appar. di note. 

                                                               € 100,00
414 (Riformatori) CHURCH F.C. I Riformatori 

italiani, trad. di D. Cantimori. Firenze, Nuova 
Italia, 1935. 2 voll. In-8. Pp.400; 310. Tela edit. tit. 
oro ai dorsi e piatti ant. Ediz. di 1500 esempl. 
numerati. Lieviss. mende alle leg. € 45,00

415 (Toscana) CIUFFOLETTI Z. Parigi-Firenze 
1789-94 i dispacci del residente toscano nella 
capitale francese al governo granducale. Firen-
ze, Olschki, 1990. In-8. Pp.304. Sovracc. Come 
nuovo. € 28,00

416(Celebre opera) COMANDINI A. L’Italia nei 
Cento Anni del Secolo XIX (1801-1900) illustrata 
(poi continuata da A. Monti). Milano, Vallardi, 
1901-42. 5 voll. In-16. Pp. 7800. Con 2648 tav. a 
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pag. intera o doppie, 4087 ritratti, 2552 inc. 
n.t. 12 facsimili in carta a mano. Tela edit. 
impressa in color verde con tit. ai dorsi e piatti. 
Timbretto di appart. Legg. allent. altrimenti ottimi 
esempl. Importante opera dettagliatissima.

                                                               € 400,00
417 (Ed. ‘700) COPIA di Lettera scritta da un Ministro 

di Vienna li 10 sett. 1701. In-8. Pp.31. Perg. 
coeva. Esempl. assai fresco. € 70,00

418 (Epistolari ‘800) CORRESPONDANCE Secrè-
te du Comte De Mercy-Argenteau avec  l’ Empe-
reur Joseph II et le Prince De Kaunitz publiée par 
le Chev. A. D’Arneth et M.J. Flammermont. 
Paris, National, 1889-91. 2 voll. In-8 gr. 
Pp.500;593 Mz. perg. coeva con punte tit. e 
dorso interamente decorati in oro fregi oro ai 
piatti. Ex libris. Ott. esempl. Ricco apparato di 
note. Rara opera. € 170,00

419 (Colonna) COZZA-LUZI G. Gemma Colonna e 
l’istrumento Dotale pel suo matrimonio. Roma, 
Poliglotta, 1903. In-4. Pp.22. Interessanti docu-
menti del Sec. XIV. € 18,00

420 (Toscana) DANELON VASOLI N. Il plebiscito in 
Toscana nel 1860. Firenze, Olschki, 1968. In-8. 
Pp. 234. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

421 (Ed. ‘800) DE ANGELIS A. Del vicendevole 
influsso dell’eloquenza sul pensiero sulla 
filosofia e sulle scienze discorso. Napoli, 
Tramater, 1834. In-8. Pp.46. Mz. pelle coeva 
piatti marmorizz. Fregi oro. Ott. esempl. € 28,00

422 (Ed. ‘800) DE CASTRO G. Arnaldo da Brescia e 
la Rivoluzione Romana del XII secolo studio. 
Livorno, Vigo, 1875. In-16. Pp.575. Mz. tela 
coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Rara prima ediz. 
di questa approfondita monografia storica.

  € 50,00
423 DE MEDICI C. Lettere a cura di G. Spini con 

prefaz. di A. Panella. Firenze, Vallecchi,1940. In-
4. Pp.240. Intonso. Con 4 tav. f.t. Esempl. 
numerato. € 25,00

424 DE SANCTIS F. Mazzini e la scuola democratica 
a cura di C. Muscetta e G. Candeoro. Torino, 
Einaudi,1961. In-8. Pp.289. Tela edit. tit. oro. 
Custodia. Ottimo € 23,00

425 DESCARTES R. Discorso sul metodo e medita-
zioni filosofiche trad. di A. Tilgher. Bari, Laterza, 
1928-32. 2 voll. In-8. Pp.378; 319. Dorso al I° vol. 
con picc. mancanza, altrim. ottimi. € 40,00

426 (Pio IX Toscana) DESCRIZIONE del viaggio in 
Toscana del Sommo Pontefice Pio IX nell’agosto 
1857. In-16. Pp.48. € 25,00

427 (Pascal) DESGRIPPES G. Etudes sur Pascal de 
l’Automatisme a la foi. Paris, Tequi, s.d. In-8. 
Pp.136. Intonso come nuovo. € 20,00

428 (Hegel) D’HONDT J. Hegel secret recherches 

sur les sources cachées de la pensée de Hegel. 
Paris, Puf,1968. In-16. Pp.347. Come nuovo.

  € 45,00
429 DILTHEY W. Introduzione alle scienze dello 

spirito ricerca di una fondazione per lo studio 
della società e della storia, presentaz. e traduz. 
di A.A. De Toni. Firenze, Nuova Italia, 1974. In-8. 
Pp.595. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 29,00
430 (Ed. ‘800 Tavole di Eraclea) DIRKSEN H.E. 

Observationes ad Tabulae Heraclensis partem 
alteram quae vulgo aeris Neapolitani nomine 
venit. Berolini, Reineri, 1817. In-8. Pp. 224. Cart. 
coevo marmorizz. rigido. Opera non comune.

  € 80,00
431 (Economia ‘800) D’IVERNOIS F. Exposé de 

l’exposé De la Situation de l’Empire Francais, et 
des Comptes de Finances publiés à Paris, en 
Fébrier et Mars 1813. Paris-Genève, Paschoud, 
1814. In-8. Pp.185. In barbe. Freschiss. Ott. 
esempl. Rara opera.                             € 140,00

432 (Ed. ‘800 Torino Trattato) DU BOIS-MELLY 
Histoire anecdotique et diplomatiques di Taité de 
Touris entre la cour de Sardaigne et la ville de 
Genève 1754 avec prècis des négociations 
secrètes qui en ont été les préliminaires. Genè-
ve, Georg, 1880. In-16. Pp.133. Con note.

  € 24,00
433 (Ed. ‘800) DULAURENS J.G. Manuel des 

Contribuables, ou Recueil contenant les lois 
fondamentales, les Actes du Gouvernement, 
ainsi que les Institutions et Decisions ministeriel-
les concernant les Contribuitions directes, 
Adaptés au nouveau régime administratif, a 
l’usage des Préfets, Sous-Préfets et Maires, 
pour la répartition des Contributions; Des Direc-
teurs et Controleurs, pour la formation des roles; 
Des Receveurs généraux, Receveurs particu-
liers et Percepteurs, pour le recouvrement; Des 
Contribuables, pour les guider dans leurs récla-
mations. Paris Rondonneau, 1801-02. 3 parti in 
un vol. In-8. Pp.167; 196;144. Mz. perg. coeva 
con punte tit. mss. al dorso, piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Prima ediz. assai rara completa dei 
due supplementi come nel nostro caso. Si 
tratta di una organica trattazione di diritto 
finanziario relativa alle contribuzioni dirette, 
compilata dallo «Chef du Bureau des Contri-
butions du Ministre des Finances».   € 150,00

434 (Storia romana Ed. ‘800) DUMONT E. Histoire 
Romaine. Paris, Chamerot, 1843. 3 voll. In-16. 
Pp.514;517;569. Mz. marocch. coevo tit. e 
ricche decoraz. oro al dorso a 4 nervi. Sguardie 
marmorizz. Perfetti. Ricco apparato di note.

  € 75,00
435 (Ed. ‘600 Inghilterra) EDWART P. Antwort von 



24

Pater Petern, Beich-Vatern des Konigs von 
England an Pater la Chaisen beicht-Patern des 
Konigs von Franchreicht auff dem Brief von 10 
Julius 1688..Deduckt unter der Press bey dem 
Buchdrucker der es gedruckt...Anno 1688. In-8. 
Pp. 35. Rara plaquette sua nascita del giova-
ne Principe d’Inghilterra. Cop. mut. € 40,00

436 ERASMO. Elogio della pazzia e dialoghi trad. 
ital. di varii coi disegni, a illustrazione dell’Elogio 
di H. Holbein a cura di B. Croce. Bari, Laterza, 
1914. In-8. Pp.337. Ott. esempl. € 29,00

437 (Ed. ‘700) FABRONI A. Elogj d’illustri italiani (I° 
vol.) e Elogi di uomini illustri (vol. II°). Pisa, 
Raffaelli, 1786-89. 2 voll. In-8. Pp. 6 nn,411; 
IV,360. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
piatti marmorizz. Esempl. perfetti in barbe 
freschissimi. Vite di: Leop. De’ Medici, Galilei, 
Redi, Zanotti, Frugoni, Perelli, Frisi, Bosco-
vich, Sergardi, Mengs, etc.                  € 190,00

438 (Ed. ‘800) FERRERO DELLA MARMORA A. Le 
Vicende di Carlo Di Simiane marchese di Livorno 
poi Pianezza tra il 1672 ed il 1706 ricavate da 
corrispondenze diplomatiche e private e da 
manoscritti di quei tempi. Torino, Bocca,1862. In-
8. Pp.586. Con 1 facsimile pieg. f.t. ed 1 carti-
na pieg. f.t. 2 ritr. a p.pag. f.t. Fiorit. Rinforzo al 
dorso. Ricco appar. di note. € 90,00

439 (Prigioni Ed. ‘800) FILANDRO. Sulla storia della 
riforma delle prigioni. S.l.n. edit. ed anno. In-8. 
Pp.14;16. Ex libris Gerini. Estratto dal n° 37 e 39 
dell’Antologia. € 18,00

440 (Marxismo) FLEISCHER H. Marxismo e storia. 
Bologna, Mulino, 1970. In-8. Pp.220. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

441 (Ed. ‘700 Giudaica) FLEURY C. Les Moeurs des 
Istraelites, derniere edit. corrigée et augmentée. 
Paris, Emery,1712. In-12. Pp.430. Forellini di 
tarlo al marg. int. b.co delle ultime 20 cc. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Sguardie marmorizz. Esempl. assai marginoso.

                                                               € 120,00
442 (Ed. ‘800) FROISSART J. Les Chroniques 

édition abrégée avec texte rapproché du franca-
is moderne par M.me De Witt, née Guizot. 
Ouvrage contenant 11 planches en chromolitho-
graphie 12 lettres et titres imprimés en couleur 2 
cartes, 33 grandes compositions tirées en noir et 
252 gravures d’après les mouments et les 
manuscrits de l’époque. Paris, Hachette, (1881). 
In-4. Pp.848. Bella leg. coeva in mz. marocch 
con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Filetto oro ai piatti. In barbe 
esempl. assai fresco. Opera celebre e ricerca-
ta. Cfr. Lorentz,616. Vicaire,III,837. Bellissimo.

                                                               € 150,00

443 FUSSEL P. La grande guerra e a memoria 
moderna. Bologna, Mulino, 1984. In-8. Pp.452. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 19,00

444 (Rouce) GALGANO M. Il pensiero filosofico e 
morale di Josiah Royce. Roma, Union. Ed. 1921. 
In-8. Pp.138. Con bibliografia. € 19,00

445 GALIMBERTI A. Etica e morale, Firenze, Nuova 
Italia, 1962. In-16. Pp.216. Come nuovo. € 18,00

446 (Ill. ‘600 Plantin Illustrata) GALLE T. Illustrium 
Imagines ex antiquis marmoribus numismatiet 
gemmis expressae quae extant Romae. Maior 
pars apud Fulvium Ursinum. Theodorus Galae-
us delineabat. Romae, Ex Archetypis incidebat 
Antuerpiae, 1598. Antuerpiae ex Off. Plantiniana 
sumpt. T. Gallaei, 1606. 2 parti in 1 vol. In-4. 
Pp.8,4 nn. Seguono 151 splendide inc. in 
rame a p.pag. f.t. inoltre: Appendix ad Imagi-
nes Iustrium Ex Fulvii Ursini Bibliotheca, Antuer-
piae à Th. Gallaei, 1606. Pp.2 nn e altre 17 
splendide inc. in rame a p.pag. f.t. numerate 
A-R. Splendido front. int. inc. in rame. Piena 
pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Cornici oro ai 
piatti con impress. a specchio a secco al centro 
degli stessi. Tagli marmorizz. Esempl. di rara 
freschezza. Opera assai rara completa 
dell’Appendice. Cfr. Olschki,Choix,16987. 
Brunet,V,1019 e 30407.  Freytag, App. litt. T. II, 
p.1044 sqq. Funck,p.,403.                € 1.500,00

447 (Ed. ‘800) GAMERRA G. Ricordi di un prigionie-
ro di guerra nello Scioa (Marzo 1896 gen. 1897). 
Firenze, Barbera,1897. In-16. Pp.180. Come 
nuovo Timbro di appart. € 28,00

448 (Hobbes) GARGANI A.G. Hobbes e la scienza. 
Torino, Einaudi, 1971. In-8. Pp.312. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 25,00

449 (Pico) GARIN E. Giovanni Pico Della Mirandola. 
Parma, Toschi, 1963. In-4. Pp.58. Con 1 ill. 
Perfetto esempl. Ricco apparato di note. € 25,00

450 GATTI A. Uomini e folle rappresentative (1793-
1890). Saggi storici con illustrazioni. Verona, 
Mondadori, 1925. In-8. Pp.474. Con 16 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro Come nuovo. € 24,00

451 (Machiavelli) GHIGLIERI P. La grafia del 
Machiavelli studiata negli autografi. Firenze, 
Olschki,1966. In-8. Pp.368. In barbe. Intonso. 
Prezzo Olschki € 60,00 € 32,00

452 (Ed. ‘800 Impero Romano) GIBBON E.  Storia 
della decadenza e rovina dell’Impero Romano. 
Milano, Bettoni, 1820-24. 13 voll. In-8. Pp.5962. 
Perfetti esempl. in barbe freschissimo. Ricco 
apparato di note. Pregiata ediz. Cfr. Bru-
net,III,1586. Graesse,III,79: « On a inseré dans 
cette éd. les refutations de N. Spedalieri 
imprimées séparément sous le titre de Con-
futazione dell’esame del Cristianesimo fatto 
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da Gibbon Roma 1784 2 voll. In-8. «Prima 
ediz. italiana». Traduz. di D. Bertolotti. E’ questa 
la più importante ediz. italiana di quest’opera.

                                                               € 250,00
453 (Mussolini) GIUDICE G. Benito Mussolini. 

Torinno, Utet, 1971. In-8. Pp.718. Con 49 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 24,00

454 GORANI G. Corti e paesi (1764-66) Dal dispoti-
smo illuminato alla Rivoluzione (1767-91) a cura 
di A. Casati. Milano, Mondadori, 1938-42. 2 voll. 
In-8. Pp. 400;516. Tav. f.t. Ott. esempl. € 45,00

455 VENDUTO
456 (Armorial anastatica) GRAND ARMORIAL 

equestre de la Toison d’or fac-simile du manu-
scrit n° 4790, propriété de la Bibliothèque Natio-
nal de France, conservé par la Bibl. de 
l’Aresenal. Saint-Joricz, Du Gui, 2001. 2 voll. In-
4. Pp.347; 338. Bella riproduz. del codice con 
stemmi a col. e molte ill. Tela edit. Custodia 
edit. ill. Come nuovo. Esempl. 178 di 1100 
stampati e numerati.                            € 120,00

457 (Medioevo Monferrato) GRIBAUDI P. Gugliel-
mo Lungaspada marchese di Monferrato e suo 
figlio Baldovino V re di Gerusalemme memoria. 
Torino, Clausen, 1900. In-4. Pp.23. Dedica 
autogr. dell’aut. Ricco apparato di note. € 24,00

458 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F.D. Apologia della vita 
politica scritta da lui medesimo. Firenze, Le 
Monnier, 1851. In-8. Pp.838. Ritr. inc. in antip. a 
p.pag. In barbe ott. esempl. Prima ediz. di 
quest’opera considerata il miglior lavoro 
dell’aut. durante la prigionia nel Maschio di 
Volterra. Cfr. Parenti,286. Biancardi-
Francese,243. Ricco apparato di note. € 65,00

459 (Cinquecentina) GUICCIARDINI F. La Historia 
d’Italia nuovamente riscontrata con tutti gli altri 
Historici & Autori, che dell’istesse cose habbiano 
scritto: & ornata in margine con l’Annotationi de’ 
riscontri fatti da  T. Porcacchi con un giudicio 
fatto dal medesimo, per discoprir tutte le bellezze 
di questa Histori: et una raccolta di tutte le 
Sententie sparse per l’Opera. Venetia, Angelie-
ri,1574. In-8. Pp.72 nn,976,32. Marche edit. ai 2 
front. Fregi tipogr. I° front. rinforzato. Qc. 
ingiallitura un pò rifilato. Piena pelle mod. con 
impress. a secco ai  piatti. Caratt. corsivi. Cfr. 
British,320. Graesse,III,177. Manca all’ 
Adams. Gamba, 563 nota.                   € 440,00

460 (Ordini equestri anastatica) HAHN J.B.C.D. 
Nouveau Calendrier du trés illustre Ordre Eque-
stre de Bavière de Saint Michel Archange pour 
l’an de Notre Seigneur 1767. Munghen. (ma 
Milano, Orsini de Marzo s.d. ). In-16. Pp.214. 
Moltiss. ill. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Come nuovo. Prezzo edit. € 65,00 € 30,00

461 HEIDEGGER M. Concetti fondamentali della 
metafisica: Mondo, finitezza, solitudine a cura di 
F.W. Von Herrmann, ediz. ital. a cura di C. Ange-
lillo. Genova, Melangolo,1992. In-8. Pp.505. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. € 25,00

462 JACOBI F.H. Idealismo e realismo a cura di N. 
Bobbio. Torino, De Silva, 1948. In-8. Pp.309. 
Intonso Timbro di appart. € 24,00

463 JAEGER W. Paideia la formazione dell’uomo 
greco. Firenze, Nuova Italia, 1946. In-8. Pp.616. 
Timbro di appart. € 27,00

464 (Napoleonica) JOSEPHINE. Memoirs of the 
Empress Josephine. New York and London 
International Lib. Society, s.d. 2 voll. In-8. 
Pp.XXIV,4 nn,387; 4 nn,372. Con 12 tav. f.t. 
Front. in caratt. rossi e neri. Marzocch. coevo 
con punte tit. fregi oro ai dorsi. In barbe. Ricco 
apparato di note. Ott. esempl. Piatti e sguardie 
marmorizz. € 60,00

465 (Ed. ‘800) JULIA V. Tullo Massarani e Cesare 
Correnti studio. Trani, Vecchi, 1891. In-8. Pp.48. 
Intonso ex libris. Perfetto. € 20,00

466 KANT E. Critica del Giudizio trad. da A. Gargiulo. 
Bari, Laterza, 1938. In-8. Pp.382. € 20,00

467 KIRK G.S. RAVEN J.E. The Presocratic Philo-
sophers a critical history with a selection of texts. 
Cambridge, Univ. Press, 1962. In-8. Pp.500. 
Come nuovo. € 23,00

468 (Carteggi) LAMBRUSCHINI R. Carteggio 
Lambruschini-Vieusseux (1826-45), con introd. 
a cura di V. Gabrielli, prefaz. di G. Galasso. 
Firenze, Le Monnier, 1998-99. 4 voll. In-8. 
Pp.1406. Sovracc. come nuovi.  1437 lettere.

  € 50,00
469 (Inquisizione) LEA H. Storia dell’inquisizione 

origine e organizzazione. Milano, Feltrinelli, 
1974. In-8 gr. Pp. 332. Con 64 ill. n.t. e 8 tav. a 
col. f.t. Tela edit. Ottimo. € 26,00

470 (Rinascimento) MACEK J. Il Rinascimento 
italiano a cura di L. Perini, prefaz. di E. Garin. 
Roma, Ed. Riuniti,1972. In-8. Pp.478. Con 1 
cartina pieg. f.t. Come nuovo. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. € 22,00

471 MACHIAVELLI N. Opere a cura di E. Raimondi. 
Milano, Mursia, 1976. In-8. Pp.1344. Oltre 200 
pp. di note. Similpelle edit. tit. e fregi oro. Custo-
dia come nuovo. € 26,00

472 (Grande opera ‘800) MACHIAVELLI N. Opere. 
Milano, Mussi, 1810-11. 11 voll. In-4. Pp. XLIV, 
4325. Con 1 tav. f.t. inc. in rame. Leg. mod. in 
mz. pelle con punte piatti in carta decorata e 
sguardie in carta coeva marmorizz Con qualche 
velatura d’umido. Ediz. di 200 esempl. in carta 
real velina bianca attestati dalla firma 
autografa dell’edit. al foglio che precede il 
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front. al I° vol. Opera assai pregiata. Cfr. 
Gamba,630. Catalogo Gallarini,7413. Bertelli-
Innocenti, p.200/205, n°24. Graesse,IV,325. 
Brunet,III,1275/6.                                 € 900,00

473 MACHIAVELLI N. Il Principe introd. e commento 
di G. Moro. Firenze, La Voce, 1927. In-8. 
Pp.XXIV,124. In barbe. Perfetto. Firma di appart. 
Ricco apparato di note. € 30,00

474 MANFREDA L.A. Tempo e redenzione. Lin-
guaggio etico e forme dell’esperienza da 
Nietzsche a Simone Weil. Milano, Jaca Book, 
2001. In-8. Pp.300. Come nuovo. € 18,00

475 (Ed. ‘800) MANUZZI G. Delle Iscrizioni. Firenze, 
Passigli,1849. In-16. Pp.258,2 nn. Fiorit. In 
barbe, tela floreale rigida coeva tit. oro al dorso. 
Ex libris nobiliare. Dedica autogr. dell’aut. al 
Prior Leopoldo Ricasoli. € 55,00

476 MARINI G. Le rivendicazioni italiane nella 
grande guerra di liberazione. Milano, Risorgi-
mento,1918. In-16. Pp.180. Intonso. € 18,00

477 (Ed. ‘700) MARTEL C. Istoria Francese. S.l.n.d. 
(metà ‘700). In-8. Pp.50. Graziosa tav. inc. in 
rame a p.pag.f.t. Esempl. assai fresco in barbe. 
Cop. fitt. € 40,00

478 MARX K. ENGELS F. Manifesto del partito 
comunista, trad. dall’ediz. critica del Marx-
Engels-Lenin Institut di Mosca, introduz. a cura 
di E. Cantimori Mezzomonti. Torino, Einaudi, 
1966. In-16. Pp.330. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.    € 20,00

479 (Economia politica) MARX K. Lineamenti 
fondamentali della critica dell’economia politica 
1857-58, presentaz. e note di E. Grillo. Firenze, 
Nuova Italia, 1974. 2 voll. In-8. Pp. 440; 693. 
Come nuovi.    € 50,00

480 MASINI F. Le Stanze del labirinto saggi teorici e 
altri scritti a cura di U. Fadini, prefaz. di S. Givo-
ne. Firenze, Ponte alle Grazie, 1990. In-8. 
Pp.207. Come nuovo.    € 20,00

481 MAYNARD KEYNES J. Teoria Generale 
dell’Occupazione dell’interesse e della moneta e 
altri scritti a cura di A. Campolongo. Torino, Utet, 
1978. In-8. Pp. 701. Con tav. f.t. Tela edit. tit. oro 
e fregi. Ott. esempl. Timbro di appart.      € 25,00

482 MERLEAU-PONTY M. Fenomenologia della 
percezione, trad. e appendice bibliografica a 
cura di A. Bonomi. Milano, Saggiatore,1965. In-
8. Pp. 601. Come nuovo.     € 24,00

483 (Ill. ‘600 Antichità) MERULA P. Antiquitates 
Romanorum, De Sacrificiis, Sacerdotibus, 
Legibus, Comitis, & Praemiis quae Militiam 
sequebantur. Juxta Autogrphum cum amplissi-
mo Indice editae, recensitae, et ornatae multis 
Figuris. Lugduni Batavorum, Vander Meersche, 
1686. In-4. Pp.14 nn,144,4 nn;55,1 nn;2 nn, 

288,4 nn;49,4 nn. Marche edit. ad ognuno dei 3 
front. Fregi tipogr. Bella antip. interam. inc. in 
rame da A. De Blois e 8 inc. in rame f.t. anche 
pieg. più volte. Esempl. assai fresco. Leg. in 
piena pelle restaurata con parti orig. conservate.

                                                               € 280,00
484 MIQUEL P. Le Guerre di Religione. Firenze, 

Sansoni, 1981. In-8. Pp.636. Cart. edit. Sovracc.
  € 18,00
485 (Casanova) MOLMENTI P. Carteggi Casanovia-

ni, lettere di Giacomo Casanova e di altri a lui. 
Lettere del patrizio Zaguri a Giac. Casanova. 
Milano, Sandron, s.d. (C.ca 1920). 2 voll. In-8. 
Pp.400; 436. Molte tav. f.t. Come nuovi € 50,00

486 (Risorgimento) MONTI A. Il Risorgimento 
(1861-1914). Milano, Vallardi, 1943. In-8. 
Pp.380. Tela edit. tit. oro. Perfetto. € 23,00

487 MORI R. Appunti sulla questione romana. 
Firenze, Le Monnier, 1962. In-16. Pp.558. Ricco 
apparato di note, parz. intonso. Sovracc. Come 
nuovo. € 26,00

488 (Ed. ‘800) MORPURGO E. La Statistica e le 
scienze Sociali. Firenze, Le Monnier, 1872. In-
16. Pp.496. Con 1 tav. f.t. Tela coeva tit. oro 
dorso e piatto ant. Ricco appar. di note. € 28,00

489 (Diplomatica) MOSCA R. Le Relazioni interna-
zionali nell’età contemporanea, saggi di storia 
diplomatica (115-75) a cura di M. Petrioli con la 
collaboraz. di M.G. Enardu. Firenze, Olschki, 
1981. In-8. Pp.332. Intonso come nuovo. Prezzo 
Olschki € 61,00. € 30,00

490 (Ed. ‘600) MULLER P. De Osculo Sancto Com-
mentatio. Jenae, Bauhoferianis, 1675. In-4. Pp.8 
nn,62. Fregio al front. e n.t. Cartoncino ‘800. 
Ott. esempl. € 55,00

491 (Giacobinismo Ed. ‘800) MUZZARELLI A. 
Memorie del Giacobinismo estratto dalle opere 
di Gian Jacopo Rousseau. Ferrara, Bianchi-
Negri,1800. In-8. Pp.95. Varese mod. Ott. 
esempl. € 50,00

492 (Cinquecentina) NANNINI R. Orationi in mate-
ria Civile e Criminale; tratte da gli Historici Greci, 
e Latini, antichi e moderni, raccolte, e trad. per R. 
Remigio Fiorentino, con gli Argomenti a ciascun 
Oratione, per maggiore intelligenza di quanto si 
contiene in esse, e con gli Effetti che seguirono 
da dette Orationi nelle quali, oltre alla cognitione 
dell’Historie, s’ha notitia di governi di Stati, e di 
Repubbliche, d’accusare, e difender Rei, e di 
molte altre cose utili a ciascuno, ch’attende alla 
vita civile. Vinegia, Giolito de’ Ferrari, 1561. In-8 
gr. Pp.16 nn,484,1 nn. Marca edit. al front. e 
grande al fine. Grandi capill. in xilogr. fig. e 
testatine. Bei caratteri corsivi. Lieviss. erosione 
al marg. sup. est. b.co di poche cc. Leg. mod. in 
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mz. perg. antica con punte. Piatti marmorizz. 
Pregiata opera in prima ediz. Cfr. Bon-
gi,II,128. Adams,O,242. Graesse,V,34. Bri-
tish460. Gamba,1548.                          € 380,00

493 NUTI L. Ritratti di città visione e memoria tra 
Medioevo e Settecento. Venezia, Marsilio, 1996. 
In-8. Pp.273. Con 86 ill. f.t. Sovracc. Come 
nuovo. € 25,00

494 (Ed. ‘800) PACCA B. De’ Grandi meriti verso la 
Chiesa Cattolica del clero dell’Università e de’ 
Magistrati di Coloni nel sec. XVI. Opuscolo con 
appendice. Modena, Vincenzi e Rossi, 1850. In-
8. Pp.108. Varese mod. in barbe ott. esempl. 
Lievi fiorit. € 30,00

495 (Ed. ‘800) PALERMO F. San Tommaso Aristotele 
e Dante ovvero della prima filosofia italiana. 
Firenze, Cellini, 1869. In-4. Pp.42. € 40,00

496 (Firenze fascismo) PALLA M. Firenze nel 
regime fascista (1929-34). Firenze, Olschki, 
1978. In-8. Pp.425. Sovracc. Come nuovo. 

  € 25,00
497 PARKER G. La Rivoluzione militare le innovazio-

ni militari e il sorgere dell’Occidente. Bologna, 
Mulino, 1990. In-8. Pp.271. Con 39 ill. n.t. 
Sovracc. Come nuovo. € 23,00

498 (Burr) PARTON J. The life and times of Aaron 
Burr, lieutenant colonel in the army of the revolu-
tion; United States senator, vice-president of the 
United States, etc. New York Mason, 1858. In-8. 
Pp.706. Con 2 ritr. a p.pag. inc. in f.t. 3 vedute 
f.t. a p.pag. inc. in rame e un facsimile di 
autogr. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl. Prima 
ediz. Cfr. Sabin,58949. Howes P 111. € 60,00

499 (Ed. ‘800) PASCAL P. Penses précédés d’une 
notice sur sa vie, par M.me Périer, sa soeur. 
Paris, Lefèvre, 1836. In-8. Pp.24. Ritr. inc. in 
antip. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso con 
abrasioni. € 30,00

500 (Economia Ed. ‘800) PECCHIO G. Storia della 
economia pubblica in Italia ossia epilogo critico 
degli economisti italiani, preceduto da un’ intro-
duz. Lugano, Tip. Svizzera Ital. 1849. In-16. 
Pp.272. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. Celebre opera. Cfr. Agliati, Tip. 
Sv. Ital.83. Motta, Tip. Ticinesi,X,122. Caldera-
ri,3653. Macchioro, Studi di St. del pens. 
economico, 249. Einaudi,4339. Cossa, Saggi 
bibliogr. p.44. € 75,00

501 (Cile Ed. ‘800) PEREZ ROSALES V. Enseyo 
Sobre Chili escrito en grances publicado en 
Hamburgo, i traducido por M. Miquel. Santiago, 
Ferrocarril, 1859. In-8. Pp.510. Con 3 tabelle 
pieg. f.t. al fine. Mz. marocch. coevo tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Ott. esempl. € 90,00

502 (Savoia Ed. ‘800) PERRERO D. I Reali di Savoia 
nell’esilio (1799-1807) narrazione storica su 

documenti inediti. Torino, Bocca, 1898. In-8. 
Pp.335 Ott. esempl. Ampie note fiorit. Cfr. 
Bertarelli,12822 prima ediz. € 56,00

503 PESCIO A. Settecento genovese. Milano, 
Sandron, 1922. In-8. Pp.295. Con tav. f.t. Come 
nuovo. € 24,00

504 (Cagliostro) PETRACCONE E. Cagliostro nella 
storia e nella leggenda. Milano, Sandron, 1914. 
In-8. Pp.210. Con tav. f.t. Come nuovo. € 24,00

505 (Guerrazzi ‘800) PIGLI C. Risposta all’apologia 
di F.D. Guerrazzi. Arezzo, Borghini, 1852. In-8. 
Pp.314. Ott. esempl. in barbe perfetto. € 35,00

506 (Nue) PINTOR G. Il Sangue d’Europa (1939-43) 
a cura di V. Gerratana. Torino, Einaudi, 1966. In-
16. Pp.324. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 17,00
507 (Archivi XI sec.) PISTOIESE S. Les Archives 

européennes du onzième siècle a nos jours. 
Essai historique et juridique. Roma, Bibl. d’Arte, 
1834. In-4. Pp.50. Ott. esempl. Dedica autogr. 
dell’aut. € 24,00

508 PIZZORUSSO A. Le Minoranze nel diritto pubbli-
co interno con un’appendice sulla condizione 
giuridica della minoranza tirolese nell’ ordina-
mento italiano. Milano, Giuffré, 1967. 2 voll. In-8. 
Pp.860. Intonsi come nuovi, bibliografia, testi e 
documenti ed indici. Ricco appar. di note. € 45,00

509 PLATONE. Dialoghi vol. VI° Timeo, Clizia, 
Minosse, trad. di C. Giarritano. Bari, Later-
za,1928. In-8. Pp.126. Come nuovo. € 18,00

510 (Enrico IV Ed. ‘800) POIRSON A. Histoire du 
Regne de Henry IV, II° édit. considerablement 
augmentée. Paris, Didier, 1862-67. 4 voll. In-8. 
Pp. 724; 678; 815; 668. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 2 ex libris. Qc. 
fiorit. Qc. spellatura. Ricco appar. di note. 

                                                               € 120,00
511 (Rousseau) PULCINI E. Amour-Passion e 

amore coniugale. Rousseau e l’origine di un 
conflitto moderno. Venezia, Marsilio, 1990. In-8. 
Pp.298. Come nuovo. € 20,00

512 QUINTILIANUS M.F. Institutionis oratoriae Libri 
XII. Milano, Cisalpino Goliardica, 1976. In-8. 
Pp.154. Come nuovo. € 19,00

513 (Archivio Caetani) RAMADORI C. POL-
LASTRI S. Inventarium Honorati Gaietani. L’ 
inventario dei beni di Onorato II Gaetani d’ Ara-
gona 1491-93, trascrizione revisione critica 
introduz. e aggiunte. Roma, Erma di Bretschnei-
der, 2006. In-4. Pp.576. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 90,00

514 (Ricasoli Ed. ‘800) RICCIARELLI M. Bettino 
Ricasoli conversazione storica. Firenze, Arte 
Stampa, 1885. In-16. Pp. 96. Come nuovo. 

  € 19,00
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515 RIZZATTI F. Miti, leggende, diavolerie con 
prefaz. di G. Mazzoni. Firenze, Barbera, 1935. 
In-8. Pp.256. Con 32 tav. f.t. Mz. tela con punte. 
Tit. oro. Ott. esempl. € 23,00

516 (Ed. ‘800) ROBERTSON G. Storia del regno 
dell’Imperatore Carlo Quinto con un quadro dei 
progressi della società in Europa dal sovverti-
mento dell’Impero Romano fino al principio del 
secolo decimosesto trad. con note e confutazio-
ni del traduttore. Palermo, Grimaldi, 1835. In-8. 
Pp.620. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. Esempl. perfetto. 
Ex libris.                                                 € 120,00

517 RODOLICO N. Storia degli italiani. Firenze, 
Sansoni, 1954. In-8. Pp.973. Con 142 ill. f.t. Tela 
edit. tit. e fregi oro al dorso. Come nuovo. Ex 
libris. € 24,00

518 RODOLICO N. Storia degli italiani, dall’Italia del 
mille all’Italia del Piave. Firenze, Sansoni,1964. 
In-8. Pp.1074. Con 64 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi 
oro dorso. Sovracc. Ott. esempl. € 21,00

519 (Ed. ‘800 Ill. India) ROMAGNOSI G.D. Opere: 
Vol. II° parte II° (comprende) Ricerche storiche 
su l’India  Antica, su la cognizione che li antichi 
ne avevano e su i progressi del commercio con 
questo paese avanti la scoperta del passaggio 
pe’l Capo di Buona Speranza di G. Robertson 
con note, supplementi ed illustraz. di G.D. 
Romagnosi. Milano, Perelli, 1844. In-8 gr. Pp. da 
817 a 1584, XXXI. Con 10 tav. f.t. inc. in rame. 
Comprende anche: Pensieri diversi inediti, 
L’antica morale filosofia esposta quanto alla 
peripatetica dal Zanotti, alla stoica e pitagorica 
da vari greci; aggiuntavi la delineazione di quella 
di J. Stellini Tela mod. tit. oro. € 40,00

520 (Hegel) ROSENKKRANZ K. Vita di Hegel 
introduz. e note a cura di R. Bodei. Firenze, 
Vallecchi, 1966. In-8. Pp.485. Come nuovo. 

  € 25,00
521 (Nue) ROUSSEAU J.J. Il contratto sociale con 

un saggio introdutt. di R. Derathé, trad. e note di 
V. Gerratana. Torino, Einaudi, 1969. In-16. 
Pp.230. Tela edit Sovracc. Come nuovo. € 17,00

522 (Ebrei) SACCHI P. Storia del mondo giudaico. 
Torino, SEI, 1976. In-8. Pp.340. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 23,00

523 (Toscana) SALVESTRINI A. Il movimento 
antiunitario in Toscana (1859-66). Firenze, 
Olschki, 1967. In-8. Pp.305. Sovracc. Come 
nuovo. € 23,00

524 (Cinquecentina) SANSOVINO F. Cronologia 
del Mondo divisa in tre libri, nel primo de’ quali 
s’abbraccia, tutto quello h’è avvenuto così in 
tempo di pace come di guerra fino all’anno 
presente. Nel secondo si contiene un Catalogo 

de Regni, & delle Signorie che sono state & che 
sono, con le discendenze & con le cose fatte da 
loro di nuovo in tempo. Nel terzo, si tratta l’origine 
di cinquanta Case illustri d’Italia, co soccessi de 
gli huomini eccellenti di queste et con le dipen-
denze et parentele fra loro. Venetia, Stamp. della 
Luna, 1580. In-4. Cc.4 nn,302,1 b.ca,23 nn. 
Marca edit. al front. Capill. in xilogr. orn. 
Testo in doppia cornice tipogr. Picc. traccia di 
tarlo a 16 carte al marg. inf. int. b.co. Timbretto di 
appart. Con disegno al verso del front. con picc. 
rinforzi. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Cfr. British,607. Manca all’Adams. 
Un pò rifilato.                                         € 350,00

525 (Estetica) SCHNEIDER N. Storia dell’estetica, 
trad. di N. Curcio con un’appendice di P. D’ 
Angelo Vicenza, Neri Pozza,2000. In-8. Pp.383. 
Come nuovo. € 18,00

526 (Ordine Gerosolimitano ‘700 Cause Legatura) 
SENTENZA emanata nella causa Agitata infra il 
Sacro ed Insigne Militare Ordine Gerosolimitano 
da una e l’illustiss. Sig. Comm. Ottaviano Cuni-
giani dall’altra. Firenze, Albizziniana all’Ins. del 
Sole, 1785. In-4. Pp.. Grande stemma Grandu-
cale al front. e fregio al fine. (Segue) DECI-
SIONE dell’Ill. e Rev. Sig. Arciprete Giovanni De’ 
Bardi Conti di Vernio Giudice conserv. della 
Sacra Relig. Gerosolimitana..nella causa 
Florentina seu Melitensis onerum tra la sacra 
religione Gerosolimitana da una e l’Ill. Sig. 
Comm. Ottaviano Canigiani dall’altra. Firenze, 
Albizziniana, 1785. Pp.2 nn,29. Fregi tipogr. 
Stemma reale inc. in legno. Bella leg. coeva in 
piena pelle fregi oro al dorso e ampia cornice 
decorata in oro ai piatti. Esempl. assai freschi. 
Picc. abrasioni al dorso.                         € 120,00

527 (Legature Ed. ‘800) SISMONDI S. DE. Histoire 
de la chute de l’Empir Romain et du Déclin de la 
civilisation de l’an 250 a l’an 1000. Paris, Treuttel 
et Wurtz, 1835. 2 voll. In-8. Pp.450; 442. Bella 
leg. coeva in vitello marmorizz. tit. e ricchi fregi 
oro ai dorsi a 5 nervi con tasselli bicolore. Duplice 
cornice oro ai piatti. Sguardie e tagli marmorizz. 
Freschissimi esempl. Prima ediz. Cfr. Bru-
net,22975.                                            € 180,00

528 (Ed. ‘800) SISMONDI S. Storia delle Repubbli-
che italiane dei secoli di mezzo. Capolago, 
Elvetica, 1831-32. 16 tomi in 8 voll In-16. Pp. 
6400. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti 
marmorizz. Fiorit. Cfr. Caldelari,4825. Cadde-
o,449. Bernasconi, Le Associazioni,155. 
Motta,Tip. Ticinesi, XI,118. Prima ediz. italia-
na.                                                         € 190,00

529 (Ed. ‘700) SMITH A. Essais Philosophiques; 
précédés d’un précis de sa vie et de ses écrits; 
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par Duglas Stewart. Paris, Agasse, 1797. 2 voll. 
In-8. Pp.287; 320. In barbe assai freschi. Cfr.  
Tribe,55. Einaudi,5325. Goldsmiths,16932. 
Kress,B,3905. Jessop,p.172. Vanderblu-
e,p.44. Prima ediz. francese. Alquanto raro.

                                                               € 500,00
530 (Ordini Militari) SPADA A. Sovrano Militare 

ordine Ospedaliero di San Giovanni di Gerusa-
lemme detto di Rodi detto di Malta, carta costitu-
zionale codice regolamento. Ordine Cavallere-
sco al merito Melitense statuto regolamento. 
Brescia, Grafo, 1982. In-4. Pp.210. Con 58 belle 
tav. a col. delle varie insegne e decorazioni. 
Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. con stemma 
su carta a col. Esempl. 195 di soli 300 stampati 
e numerati e firmati fuori commercio. Come 
nuovo.                                                   € 100,00

531 SPADOLINI G. Firenze capitale con documenti 
inediti e un’appendice di saggi su Firenze 
nell’Unità. Firenze, Le Monnier, 1967. In-8. 
Pp.406. Con 40 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 24,00

532 (Savoia) STATO Maggiore R. Esercito Uff. 
Storico. Le Medaglie d’oro di Casa Savoia. 
Roma, Regionale, 1942. In-4. Pp.77. Con 7 tav. 
xilografiche a p.pag. realizz. da Diego 
Pettinelli. Cart. edit. Corona Savoia al piatto ant.

  € 25,00
533 (Mao) SUYN H. Mao Tse Tung. Una vita per la 

rivoluzione 1893-1954. Milano, Bompiani, 1972. 
In-8. Pp.512. Con 8 tav. f.t. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

534 (Ritr. ill. ‘800 Politici francesi) TARDIEU A. 
Portraits des députée, écrivains et pairs Consti-
tutionnels, défenseurs invariables de la Charte 
et de la loi des élections du 5 fébrier 1817; 
Dessinés et gravés par Ambroise Tardieu, et 
précédés de la Charte et de la loi des Elections 
du  février 1817. Paris, Tardieu, 1820-1. In-4. 
Pp.16. Con 151 belle inc. in rame in ovale a 
p.pag. su carta pesante f.t. protette da velina 
di ritratti. Cart. rigido edit. tit. oro su tass. in pelle 
al dorso. In barbe, ex libris. Alone al marg. b.co 
est. alle prime 4 cc. Cfr. Thieme-Becker,32.443.

                                                               € 300,00
535 (Polonia Ed. ‘800) THIESSE’ L. Resumé de 

l’histoire de Pologne. Paris, Lecointe et Durey, 
1824. In-16. Pp.358. Tela mod. tit. oro. € 45,00

536 THOMSON D. Storia d’Europa dalla Rivoluzione 
Francese ai giorni nostri. Milano, Feltrinelli, 
1961. In-8. Pp.1076. Con 8 tav. f.t. e molte 
carte. Tela edit. € 24,00

537 TILGHER A. Homo Faber storia del concetto di 
lavoro nella civiltà occidentale analisi filosofica di 
concetti affini. Roma, Lib. Scienze e Lettere, 

1929. In-8. Pp.196. Come nuovo. € 18,00
538 (Ghisleri) TOMASI T. Scuola e libertà in Arcan-

gelo Ghisleri (con un scelta di lettere inedite 
dell’Archivio Ghisleri). Pisa, Nistri-Lischi, 1970. 
In-8. Pp.278. Intonso. Come nuovo. Ritratto f.t.

  € 24,00
539 (Tuschi Ed. ‘700) TOTT F. DE. Mémoires sur les 

Tuscs et les Tartares. Amsterdam, 1785. 4 voll. 
In-8. Pp.XL,203; 222; 182; 156. Pelle coeva 
marmorizz. tit. e fregi oro ai dorsi con qc. abrasio-
ne. Sguardie e tagli marmorizz. Prima ediz. di 
questa importante opera preziosa per la 
conoscenza del l ’ Impero Turco.  Cfr. 
Blackmer,1667. Brunet,V,901. Cox,I,234. Ols-
chki,Choix,1434: «Le Baron De Tott, qui était 
pendant beaucoup de temps au service de la 
Porte était le plus propre à donner une 
description authentique de la Tourquie et de 
ses habitants». Querard,IX,506. Chade-
nat,994 Atabey,1227. Boucher de la Richarde-
rie,II,175/9.                                           € 250,00

540 (Riforme leopoldine) TURI G. «Viva Maria» La 
reazione alle riforme leopoldine (1790-99). 
Firenze, Olschki, 1969. In-8. Pp.412. Sovracc. 
Come nuovo. Ricco apparato di note. € 30,00

541 (Ed. ‘800 De Boigne) TURINAZ Abbé. Eloge 
historique du General Comte De Boigne, disco-
urs qui a remporté le prix proposé par la Soc. 
Royale Académique de Savoie. Cambery, 
Puthod, 1831. In-8. Pp.89,7 nn. Ott. esempl. Cfr. 
Passigli,I,500. Non comune. Ricco apparato di 
note. € 40,00

542 (Ed. ‘800) VACANI C. Storia delle Campagne e 
degli assedj degl’italiani in Ispagna dal 1808 al 
1813. Milano, Pagnoni, 1845. 3 voll. In-8. 
Pp.603; 733; 730. (Unito) Saggio critico-
bibliografico sulla ristampa eseguita in Firenze 
nel 1827 della storia del Gen. Camillo Vacani e 
sunto dei giudizi pubblicati intorno all’opera 
medesima in Italia e all’estero sull’ediz. orig. 
ultimata in Milano nel 1825. Milano, 1845. Pp.64. 
Cart. mod. marmorizz. Etichette ai dorsi. In 
barbe. Timbri di bibl. duplicato.               € 100,00

543 VAILATI G. Epistolario 1891-1909 a cura di G. 
Lanaro, introd. di M. Dal Pra con un «Ricordo di 
G. Vailati» di L. Einaudi. Torino, Einaudi, 1971. 
In-8. Pp.829. Tela edit. Sovracc. Timbro. € 25,00

544 (Verri) VALERI N. Pietro Verri. Milano, Monda-
dori, 1937. In-8. Pp.302. Con 18 tav. f.t. Come 
nuovo. € 24,00

545 (Milano) VENTURINI L. Milano, ne’ suoi storici 
settecenteschi. Milano, Sandron, 1821. In-8. 
Pp.296. Con tav.f.t. Intonso. Come nuovo.

  € 25,00
546 VICO G. Opere giuridiche il diritto universale 
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introd. di Badaloni a cura di P. Cristofolini. Firen-
ze, Sansoni, 1974. In-8. Pp.984. Similpelle edit. 
tit. oro dorso e piatto ant. Custodia. Come nuovo.

  € 28,00
547 (Cinquecentina) VIGNIER N. Rerum Burgun-

dionum Chronicon: Io quo etiam rerum Gallica-
rum tempora accurate demonstrantur: permulta 
autem pro utriusque Historiae, necnon etiam 
Germanicae notitia, dubia confirmantur, obsura 
illustrantur, & ab aliis aut non animadversa, aut 
non comperta enucleantur: non pauca verò 
quorum memoria penitus interciderat, ex proba-
tissimorum autorum libris numquam antea editis 
& veteribus monimentis exhibentur. Basileae, 
Guarinum,1575. In-4. Pp.8 nn,185,23 nn. Marca 
edit al front. Capill. in xilogr. orn. Testo a 2 
col. inquadrato da duplice cornice tipogr. 
Piena perg. ‘600 tit. mss. al dorso a 3 nervi 
Lieviss. mancanze al dorso. Ex libris Cesare 
Saluzzo. Esempl. fresco. Pregiata opera. Cfr. 
Graesse,VII,314. British,893. Brunet,V,1219: 
«cette chronique setend de l’année 408 à 
1482". Adams,V,758. Prima ediz. Micha-
ud,XLIII,381: «Nicolas Vignier, storico france-
se (1530-96) redasse questa cronaca della 
Burgundia con dovizia di particolari e preci-
sione nelle fonti». Qc. fiorit.                  € 600,00

548 VILLARI P. Le invasioni barbariche in Italia. 
Milano, Hoepli, 1928. In-16. Pp.510. Firma di 
appart. Mz. perg. con punte tit. oro. € 20,00

549 (Europa Ed. ‘600 Aut. di Sanseverino) 
VITELLIANO F. Nova Novorum Hoc est Nova 
Narratio, inqua Novorum Confoederatorum 
Magnae Victoriae & laeti progressusAnni 1625 
continentur. Neoburgi Cattorum, Neumarck, 
1626. In-4. Pp.12. Varese mod. Brunito. € 25,00

550 VIVAS E. Creazione e scoperta, saggi di critica e 
di statistica. Bologna, Mulino, 1958. In-8. Pp. 
365. Come nuovo. € 20,00

551 (Nietzsche) WOLFF H.M. Friedrich Nietzsche, 
una via verso il nulla. Bologna, Mulino, 1975. In-
8. Pp.357. € 20,00

552 (Peruzzi Ed. ‘800) ZANICHELLI D. Ubaldino 
Peruzzi discorso commemorativo. Bologna, 
Zanichelli, 1892. In-16. Pp.42. Intonso. Dedica 
autogr. dell’aut. Come nuovo. € 19,00

553 (Polonia Ill. ‘800) ZAYDLER B. Storia della 
Polonia fino agli ultimi tempi. Firenze, Batelli, 
1831. 2 voll. In-8. Pp.448; 740. Con 107 tav. f.t. 
inc. in rame alcune pieg. più volte di cui 18 a 
col. (una carta geogr. con macchia.) Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. 
Prima ediz. Opera che tratta la storia della 
Polonia dalle origini fino al 1831.        € 700,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO - 
STORIA DELLE RELIGIONI

554 (Magia) AMBELAIN R. La Magia Sacrée 
d’Abramelin Le Mage, Transcrite, présentée et 
annotée et commentée. Paris, Niclaus, 1959. In-
8. Pp.252. Con fig. n.t. Arti magiche, Rosacro-
ce, Palindromi, Richiami all’occhietto. € 25,00

555 (Sources Chret.) AMEDEE DE LAUSANNE. 
Huit homélies mariales, introd. et notes par 
Bavaud, texte latina établi par J. Deshusses, 
trad. par A. Dumas. Paris, Du Cerf, 1960. In-8. 
Pp.240. Intonso come nuovo ampie note. 

  € 23,00
556 APPOLIS E. Entre Jansénistes et Zelanti. Le 

«Tiers Parti» catholique au XVIIIe siècle. Paris, 
Picard, 1960. In-8. Pp.616. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 36,00

557 (Araldi) AA.VV. Gli Araldi biografie missionarie 
francescane. Firenze, Rinadi, 1925. In-16. 
Pp.348. Con 5 tav. f.t. Perfetto esempl. € 24,00

558 AA.VV. Cristo testimonianze a cura di G. Fallani. 
Firenze, Sansoni, 1949. In-8. Pp.600. Con 54 
tav. f.t. Cart. edit. Ott. esempl. € 24,00

559 (S. Tommaso) AA.VV. San Tommaso e il pensie-
ro moderno, saggi. Roma, Citta Nuova, s.d. In-8. 
Pp.334. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 24,00
560 (Al di là) BARBARIN G. Après-Mort le grand 

problème de l’au-della.Paris, Astra, 1958. In-8. 
Pp. 284. Intonso. Come nuovo. € 21,00

561 BARGELLINI P. Nuovi Santi del giorno. Firenze, 
Vallecchi, 1961. In-8. Pp.754. Con 32 tav. a col. 
f.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. € 20,00

562 BARGELLINI P. I Santi del giorno. Firenze, 
Vallecchi, 1961. In-8. Pp.760. Con 32 tav. f.t. a 
col. Tela edit. tit. e fregi oro. Come nuovo. 

  € 20,00
563 (Profeti) BEGUERIE P. LECLERCQ J. STEIN-

MANN J. Etudes sur les propètes d’Israel. Paris, 
Du Cerf, 1954. In-8. Pp.176. € 20,00

564 (Ill. ‘800) BOSSUET J.B. Oraison Funèbres et 
Panégyriques nouv. édit. illustrée de gravures 
sur acier d’après Murillo, Mignard, Nateuil, Staal, 
Rigaud, etc., gravées par les meilleurs artistes. 
Paris, Garnier, 1652. Con 8 tav. inc. a p.pag. f.t. 
protette da velina. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. rosso con punte tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi. Duplice filetto oro ai piatti. Piatti e 
sguardie marmorizz. Esempl. in barbe. Fre-
schiss.                                                   € 120,00

565 (Ed. ‘800) CAITHNESS Lady. Théosophie Sé-
mitique: Les Vrais Isrlaélites l’identification des 
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dix tribus perdues avec la nation britannique. Les 
suffis et la théosophie mahométane. Paris, 
Carre, 1889. In-8. Pp.164. Abrasioni alle cop. 
Cfr. Caillet,1946. € 60,00

566 (Quaresimali ‘600 Giunti) CALVO M. Assunti 
sopra i Vangeli della Quaresima. Con quattro 
copiosissime tavole: cioè de gli autori, de gli 
assunti e delle scrittura, e delle materie più 
notabili. Venetia, Giunti, 1656. 2 parti in un vol. 
In-8 gr. Pp.64 nn,408;8 nn,486,10 nn. Marca 
edit. ai front. Giglio di Firenze. Fregi tipogr. 
Testo a 2 col. Legg. rifilato nella parte sup. 
Esempl. assai fresco. Perg. coeva tit. mss. al 
dorso con picc. mancanza nella parte sup. 
Pregiata ediz. Cfr. Camerini,II,1431. Mira, 
I,159.                                                     € 180,00

567 (Araceli Ed. ‘800) CASTELMADAMA G. Memo-
rie storiche sulla miracolosa effige del S. 
Bambino di Aracoeli raccolte ed ordinate. Roma, 
Sallustiana, 1896. In-8. Pp.138. Con immagine 
del Bambino in antip. a p.pag. f.t. Testo 
inquadrato da cornice tipogr. € 24,00

568 CHRISTOFLOUR R. Prophètes du XIXe siècle: 
De Saint Martin, De Maistre, Lecuria, De Saint 
Bonnet, Gratry, Hello. Paris, Colobe, 1954. In-8. 
Pp.200. € 20,00

569 (Ed. ‘700) COZZA L. Dubia Selecta Emergentia 
circa Sollicitationem in Confessione Sacramen-
tali, juxta Apostolicas Constitutiones ex probatis 
Auctoribus digesta, atque discussa. Adjectis ad 
calcem nonnullis decretis ad Sanctum Officium 
spectantibus, summarie collectis. Romae, 
Plachi, 1709. In-8 picc. Pp. 307. Fregi tipogr. 
Perg. coeva tit. mss. al dorso Esempl. fresco, 
tagli marmorizz. Cfr. Passigli,II,230. Enc. 
Cattolica,IV,796. Prima ediz.               € 100,00

570 (Ed. ‘700) CROISET G. Orazioni christiane, 
ovvero tutti gli esercizi ordinari del cristiano, con 
parafrasi degli Uffizi di M. Vergine, de’ morti, 
della Santa Croce, dello Spirito Santo, etc. e con 
un Ristretto della Fede, trad. di S. Canturani. 
Venezia, Pezzana, 1774. In-6. Pp.XXIV,492. 
Con 7 tav. a p.pag. f.t. inc. in rame da Falconi. 
Piena pelle coeva fregi oro dorso e tagli oro piatti 
marmorizz. Perfetto esempl. assai fresco. 

                                                               € 150,00
571 (Cappuccini Toscani) DA PISA S. Storia dei 

Cappuccini Toscani con prolegomeni sull’ordine 
francescano e le sue riforme (1532-1810). 
Firenze, Barbera, 1906-09. 2 voll. In-8. Pp.650; 
566. Intonsi ampie note. Perfetti. Basata su 
moltiss. documenti è considerata la più impor-
tante monografia sull’Ordine dei Cappuccini e le 
sue vicende in Toscana dal 1532 al 1810, fon-
daz. di conventi, personalità di rilievo, eventi, 
confraternite laiche, missioni, vicende storico-

politiche, etc. Ricco apparato di note.     € 140,00
572 (Ed. ‘800 Ill.) DARBOY G. L’Imitation de Jésus-

Christ traduct. nouvelle avec réflexions. Paris, 
Laplace, 1855. In-16. Pp.608. Con 7 tav. f.t. 
protette da velina inc. Pieno marocch. bruno 
coevo tit. oro al dorso a 5 nervi. Dentelle decor. in 
oro. Sguardie in carta decorata. Tagli rossi. Fiorit.

  € 45,00
573 (Lutero) DE NEGRI E. La teologia di Lutero, 

rivelazione e dialettica. Firenze, Nuova Italia, 
1967. In-8. Pp.330. Intonso ampie note. Perfetto.

  € 28,00
574 (Concilio di Trento Ed. ‘700) DU PIN L.E. 

Histoire du Concile de Trente, et des choses qui 
se sont passées en Europe touchant la Religion, 
depuis la Convocation de cette Concile jusqu’à 
la fin. Bruxelles, T’Serstevens, 1721. 2 voll. In-8. 
picc. Pp.1136. Bella antip. f.t. interam. inc. in 
rame rappresentante il Concilio inc. da 
Bertheram e 3 ritr. inc. in rame a p.pag. f.t. 
Fregi tipogr. Belle leg. coeve in pieno vitello 
dorsi riccamente decorati in oro con tit. oro a 5 
nervi, sguardie e tagli marmorizz. Ex libris. 
Splendido esempl. assai fresco. Perfetto. 

                                                               € 190,00
575 (Egitto) ERMAN A. La religione degli egizi, trad. 

di A. Pellegrini a cura di S. Musitelli. Torino, 
Pontremolesi, s.d. (Rist. anastatica ediz. 1908). 
In-8. Pp.296. Con 165 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

576 (Cinquecentina) EUSEBIUS CAESARIENSIS. 
L’Historia Ecclesiastica, trad. dal latino nella 
lingua volgare. Venetia, Tramezzino, 1547. In-8. 
Pp.29 nn,3 b.che,606. Grande marca edit. al 
front. ed al fine. Piena perg. ‘700 tit. mss. 
Esempl. assai fresco in bei caratt. corsivi Cfr. 
Tinto, Annali Tipogr. dei Tramezzino,62. 
Manca al British e Adams. Graesse,II,256. 
Picc. mancanza al marg. inf. est. del front.

                                                               € 400,00
577 (Olier ‘800) FAILLON M.E. Vie de M. Olier, 

fondateur du Seminaire de S. Sulpice accompa-
gnée de notices sur un grand nombre de person-
nages contemporains. Paris, Poussielgue-
Rusand, 1853. 2 voll. In-8. Pp.650;682. Ritr. inc. 
in antip. in rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi a 4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Ex 
libris. Fiorit. Importante biografia di questo 
celebre personaggio de XVII sec. € 80,00

578 (Ed. ‘800 Pauperismo) FEILLET A. La misère 
au temps de la fronde et Saint Vincent de Paul ou 
un chapitre de l’histoire du paupérisme en 
France. Paris, Didier, 1862. In-8. Pp.544. Parz. 
intonso. Timbro Principe Corsini. Ricco apparato 
di note. € 40,00

579 (Ed. ‘600) GELOSO G. Santorale Discorsi de 
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Sovrani Lodamenti di Cristo, dell’Eccellenze 
della Vergine, delle grandezze de Santi, nelle 
due stagioni del Verno, e della Primavera della 
Chiesa solennizzati. Venetia, Tomasini, 1650. In-
4. Pp.20 nn,748,20 nn. Marca edit. al front. al 
verso del quale grande stemma inc. in rame a 
p.pag. del Card. Carafa Pier Luigi. Fregi 
tipogr. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. 
Testo a 2 colonne. Esempl. assai fresco. Cfr. 
Mira,I,408. Prima ediz. del celebre chierico 
regolare.                                               € 180,00

580 GIORDANO DA PISA. Avventuale fiorentino 
1304 ediz. critica a cura di S. Serventi. Bologna, 
Mulino, 2006. In-8. Pp.652. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 32,00

581 (Ed. ‘700) GOULD T. La dottrina della Chiesa 
Cattolica spiegata per via di dialogo e sostenuta 
coll’autorità della Divina Scrittura contro la falsa 
dottrina de’ Protestanti. Venezia, Pitteri, 1733. 
In-8. Pp.216. Esempl. in barbe assai fresco. 
Piena perg. coeva con unghie. Fregi tipogr. 
Prima ediz. italiana. € 90,00

582 GUAITA S. DE. Essais de Sciences Maudites, au 
Seuil du mysthère, avec deux belles figures 
magiques d’aprés H. Khunrath et un appendice. 
Paris, Niclaus, 1963. In-8. Pp.223. Come nuovo. 
Con ill. n.t. Ristampa. € 28,00

583 (Egitto zodiaco Ed. ‘800) GUSSMANN F. Sugli 
Antichi Zodiaci dell’Egitto. Venezia, Andreola, 
1802. In-16. Pp.116. Con 1 tav. f.t. al fine pieg. 
inc. in rame con fig. Cart. edit. Esempl. fresco in 
barbe. Opera non comune. Cfr. Cantames-
sa,II,2029. Ex libris. Importante studio sulle 
scoperte delle più antiche rappresentazioni 
dello zodiaco in Egitto. Prima ediz. italiana.

                                                               € 150,00
584 (Grecia) HABERT O. La Religion de la Grèce 

antique. Paris, Lethielleux, 1910. In-8. Pp.606. 
Tela coeva tit. oro. Picc. abrasioni. Timbro di 
appart. € 23,00

585 (Ed. ‘700) HEIDEGGER J.H. Enchiridion Bibli-
cum Iepomnhmonikon Lectioni Sacrae, Analysi 
generali singulorum V. & N. Test. Librorum, & 
delibato Capitum Argumento; praemissis quine-
tiam ad notitiam cujusque Libri de Authore, 
Summa, Scopo, Coronologia, Partitione, & etc. 
Notis, subnexa Libris singulis Tabula Synoptica, 
denique expressis interpretibus Veteribus, 
Reformatis, Augustanis, Pontificiis & Hebraeisa; 
unicè inserviens. Tiguri, Gessneri, 1713. In-8 
picc. Pp.16 nn,677,11 nn. Inc. in legno al front. 
molto bella. Piena perg. coeva con unghie tit. 
mss. al dorso. Tagli rossi. Esempl. assai fresco. 
Ex libris mss. al front. coevo. Importante opera 
del celebre teologo svizzero. Cfr. Passi-
gli,III,217. Belliss. esempl.                  € 260,00

586 KELLER W. La Bibbia aveva ragione pref. di G. 
Ricciotti. Milano, Garzanti, 1958. In-8. Pp.432. 
Con 76 ill. n.t. e 56 f.t. Tela edit. tit. oro. € 20,00

587 LUZY A. La Radiesthésie moderne, théorique et 
pratique complètement expliquée. Paris, Dan-
gles, s.d. In-8. Pp.460. Con fig. n.t. Come 
nuovo. € 20,00

588 (Ed. ‘800 Aut. Gesuiti) MAFFEI G.P. Vita di 
diciassette confessori di Cristo. Premessavi una 
lettera di P. Giordani al Dott. Gio. Labus. Milano, 
Manniniu e Rivolta, 1821. 4 voll. In-16. Pp.402; 
468; 446; 376. Ott. esempl. in barbe. Assai 
freschi. € 70,00

589 (Ediz. ‘800) MARTINET A. Platon-Polichinelle 
ou La Sagesse devenue folié, pour se mettre a la 
portée du siècle. Lyon, Pélagaud, 1840-41. 3 
parti in un vol.In-16. Pp.180; 194; VIII,190. 
Esempl. assai fresco. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso sguardie marmorizz. Ex libris. I° e II° 
vol. in prima ediz. Cfr. Barbier,III,916 c. Cail-
let,7199 cita ediz. postuma. € 85,00

590 (Bibbia ‘700) MARTINI A. Vecchio Testamento 
secondo la volgata tradotto in lingua italiana e 
con annotazioni dichiarato. Firenze, Arcivescovi-
le, 1782-87. 17 voll. In-8. Pp.7710. Bel ritr. di 
Martini inc. in rame a p.pag. f.t. da Colombini 
e 1 carta geogr. pieg. f.t. inc. in rame. (Unito) 
IDEM Nuovo Testamento secondo la volgata 
trad. in lingua italiana e con annotazioni dichiara-
to. Firenze, Arcivescovile a spese di Cambiagi e 
F. Moucke, 1788-92. 6 voll. In-8. Pp.2758. Le 2 
opere in perfetto stato assai fresche. Mz. pelle 
verde tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Ricco apparato di note.                          € 340,00

591 (Ed. ‘700) MAZZINELLI A. UFFIZIO della Set-
timana Santa colle rubriche volgari, Argomenti 
de’ Salmi, Spiegazioni delle Cerimonie e Misterj, 
con Osservazioni Sacre, e Riflessioni divote. 
Venezia, Pezzana, 1784. In-12. Pp.516. Incisio-
ne al front. e 3 tav. a p.pag. f.t. inc. in rame. 
Bella leg. coeva in piena pelle fregi ricchi al dorso 
cornice oro ai piatti tagli oro sguardie marmorizz. 
Perfetto esempl.                                   € 120,00

592 MIR M. Storia della passione di Gesù Cristo a 
cura di B. Neri. Torino, SEI, 1924. In-8. Pp.540. 
Con 23 tav. f.t. € 22,00

593 (Ed. ‘700) Office de la Semaine Sainte, latin et 
francois, selon le messel et breviaire romain; 
avec l’explication des cèremonies de l’église. De 
la traduction de M. De Marolles, abbé de Villelo-
in. Augmenté des Prières pour la Confession & 
Communion, & des Stations de Jesus cruciflié. 
Lyon, Molin, 1752. In-12. Pp.550. (Manca 
l’occhietto). Piena pelle verde fregi oro al dorso 
piatti con cornice oro tagli oro. Sguardie marmo-
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rizz. € 85,00
594 (Sources Chrétienne) ORIGENE. Homélies sur 

l’exode, trad. de P. Portier, introd. et notes de H. 
De Lubac. Paris, Du Cerf, 1947. In-8. Pp.276. 
Qc. sottolin. a matita a poche pp. Ott. esempl.

  € 22,00
595 PARROT A. Babylone et l’ancien testament. 

Neuchatel, Delachaux, 1956. In-8. Pp.141. Con 
54 fig. n.t. e 8 tav. f.t. Come nuovo. € 23,00

596 PEIRONE L. Prosatori religiosi del Trecento. 
Torino, Sei, 1968. In-8. Pp.140. Come nuovo.

  € 17,00
597 (Mito greco) PHILIPPSON P. Origini e forme del 

mito greco a cura di A. Brelich. Torino, Einaudi, 
1949. In-8. Pp.284. Con tav. f.t. € 28,00

598 PLASTARAS J. Il Dio dell’esodo la teologia dei 
racconti dell’Esodo. Torino, Marietti, 1977. In-8. 
Pp.224. Come nuovo. € 20,00

599 (Ill. ‘700) POMEY F. Pantheon Mythicum seu 
fabulosa Deorum Historia, hoc Epitomes erudi-
tionis volumine brevites delucideque compre-
hensa. Ultrajecti, Van Der Water, 1701. In-8. 
Pp.24 nn,297,15 nn. Antip. inc. in rame a 
p.pag. f.t. e 27 tav. f.t. finem. inc. in rame, fregi 
tipogr. Piena pelle coeva tit. e fregi oro a dorso a 
5 nervi. Lievi abrasioni d’umido al marg. est. b.co 
delle pp. nn. iniziali. Opera celebre che ebbe 
enorme successo e molte ristampe. Cfr. 
Passigli, IV,621/2. Caillet,8814: «Excellent 
traité de mythologie». Brunet,IV,793. De 
Backer-Sommervogel,VI,976: «Cette édition 
est due a S. Pitiscus qui a joint une préface».

                                                               € 220,00
600 (Biblica S. Paolo) ROSADINI S. Notae Exegeti-

cae: I° Loca selecta ex epistulis Paulinis ad usum 
auditorium. Romae, Univ. Gregorianae, 1946. 
In-8. Pp.242. Intonso. Come nuovo. € 20,00

601 (Lucca) STANGHELLINI M. TINTORI U. Storia 
del movimento cattolico lucchese, con prefaz. di 
F. Fonzi. Roma, 5 lune, 1958. In-8. Pp.294. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

602 TEODORO DI MOPSUESTIA. Replica a Giulia-
no Imperatore adversus criminationes in chri-
stianos Iuliani imperatoris in appendice Testimo-
nianze sulla polemica antigiulianea in altre opere 
di Teodoro, con nuovi frammenti del «Contro i 
Galilei» di Giuliano a cura di A. Guida. Firenze, 
Nardini, 1994. In-8. Pp.260. Come nuovo. 

  € 23,00
603 (Ed. ‘500) THEOPHYLACTUS (Vescovo di Ocri-

da). Omnes D. Pauli Epistolas enarrationes, 
multo quàm anthehac emaculatiores. Christop-
horo Porsena romano interprete. Coloniae, Ex 
Off. Melchioris Novesiani, 1543. In-8. Pp. 32 
nn,878 (manca lìultima  ca. b.ca). Marca edit. al 

front. (Serpente attorcigliato su freccia. 
Motto: Festina lente). Capill. in xilogr. orn. 
Ott. esempl. assai fresco. Leg. mod. in piena 
perg. antica tit. a china al dorso. Firme coeve al 
front. Forellino di tarlo a 12 cc. al marg. inf. 
bianco. Manca al British e Adams.       € 350,00

604 (Mariologia) THURIAN M. Maria Madre del 
signore immagine della chiesa, con una prefaz. 
di G. Bevilacqua. Brescia, Morcelliana, 1964. In-
8. Pp.214. Intonso. Sovracc. Come nuovo. 

  € 18,00
605 (Ed. ‘800 Oedipus Judaicus) VINDEX. Biblicus, 

And Candidus. Letters to the Rev. George 
D’Oyley, B.D. Fellow of corpus Christi, Cambrid-
ge and Christian advocate in that University; In 
Answer to his Attack on the Oedipus Judaicus. 
London, Shury, 1812. In-8. Pp.117. (Unito) Ad-
ditional Letters, adfressed to the Rev. G. D’Oyly 
In Answer to his remarks on the Oedipus Judai-
cus. By Vindex biblicus and Candidus. London, 
Idem, 1812. Pp.4 nn,XXXIV,350. Mz. pelle coeva 
con punte, tit. oro a dorso, piatti marmorizz. Ott. 
esempl. in barbe assai fresco.                € 150,00

606 VOGLER W. Judische Jesusinterpretationen in 
christlicher Sicht. Weimar, Bohlaus, 1988. In-8. 
Pp.151. Tela edit. tit. oro. Sovracc. € 22,00

607 VON RAD G. La sapienza in Israele, presentaz. 
e revisione a cura di N. Negretti. Torino, Marietti, 
1975. In-8. Pp.298. € 22,00

608 (Kabbala) ZAFRANI H. Kabbale vie mystique et 
magie Judaisme d’Occident Musulman. Paris, 
Maisonneuve, 1998. In-8. Pp.467. Qc. ill. n.t. 
Come nuovo. Ricco apparato di note. € 30,00

STORIA LOCALE

609 (Napoli) ACTON H. I Borboni di Napoli (1734-
1825). Firenze, Giunti Martello, 1974. In-8. 
Pp.832. Con 18 ill. f.t. Tela edit. tit. oro dorso. 
Sovracc. Come nuovo. € 27,00

610 (Torino Ed. ‘800) ANGELUCCI A. Relazione 
dell’Ingresso della Infanta Caterina d’Austria in 
Torino nel X giorno di ago. 1585 con note e 
documenti. Torino, Paravia, 1876. In-8. Pp.22. 
Come nuovo. € 20,00

611 (Ferrovie Siena-Arezzo ‘800) ANTONELLI G. 
Sulle strade ferrate da Firenze al Lago Trasime-
no per Arezzo e da Siena al Lago medesimo. 
Firenze, Calasanziana, 1851. In-8. Pp. 51. 
Intonso in barbe. Perfetto esempl. Cfr. Uccel-
li,11213. € 45,00

612 (Inghirami Ed. ‘800) ANTONELLI G. Sulla vita e 
sulle opere di Giovanni Inghirami memorie 
storiche scritte e dedicate a sua eccell. il sig. 
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Conte Guido Alberto della Gherardesca. Firen-
ze, Calasanziani, 1854. In-8. Pp.255. Ritr. inc. 
da G. Rivera in antip. f.t. Cart. rigido edit. Ott. 
esempl.                                                 € 100,00

613 (Milano) AA.VV. La basilica di Sant’Eustorgio in 
Milano, a cura di G.A. Dell’Acqua. Milano, Banca 
Popolare, 1984. In-4. Pp.239. Con 271 ill. n.t. 
anche a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Custodia. Come nuovo. € 20,00

614 (Chiavari ‘800) AA.VV. Relazione al Consiglio 
Comunale sul progetto Gallino - Raffo per 
conduttura d’acqua potabile sorgiva in Chiavari. 
Chiavari, Esposito, 1895. In-8 gr. Pp.43. € 23,00

615 (Siena ‘800) AA.VV. San Francesco d’Assisi 
all’Alberino presso Siena, prose e poesie. Siena, 
S. Bernardino, 1892. In-8. Pp.82. Come nuovo. 
Testo inquadrato da cornice tipogr. rossa. 

  € 22,00
616 (Milano) AA.VV. Santa Maria delle Grazie in 

Milano, Introduz. di G.A. Dell’Acqua. Milano, 
Banca Popolare, 1983. Folio. Pp.239. Con 258 
ill. anche a col. Tela edit. tit. oro dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

617 (Bargello) AA.VV. La storia del Bargello 100 
capolavori da scoprire a cura di B. Paolozzi 
Strozzi. Milano, Silvana, 2004. In-4. Pp.351. 
Oltre 200 ill. anche a col. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo € 23,00

618 (Isola d’Elba) AA.VV. Studi geografici sull’Isola 
d’Elba. Pisa, Goliardica, 1960-61. In-8. Pp.248. 
Con 4 tav. f.t. e 3 tav. pieg. f.t. molte ill. n.t. 
Sovracc. € 50,00

619 (Firenze) AA.VV. Villa la Quiete il patrimonio 
artistico del Conservatorio delle Montalve a cura 
di C. De Banedictis. Firenze, Lettere, 1997. In-4. 
Pp.242. Con 16 tav. a col. f.t. e 186 ill. in nero 
n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.

  € 25,00
620 (Firenze Orsanmichele) BARGELLINI P. 

Orsanmichele a Firenze. Milano, Ricordi, 1969. 
Folio. Pp.190. Con 68 ill. anche a col. n.t. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Prima ediz. di soli 1500 
esempl. € 26,00

621 (Ordine di Malta - Milano) BASCAPE’ G.C. 
Contributi alla storia dell’Ordine di Malta in 
Lombardia: Documenti dell’Ordine nell’Archivio 
dell’Ospitale Magg. di Milano (Sec. XV-XVII). 
Milano, ticinum,1924. In-8. Pp.23.Ritr. e ill. n.t.

  € 19,00
622 (Lorena) BELLUCCI P. I Lorena in Toscana gli 

uomini e le opere. Firenze, Medicea, 1984. In-8. 
Pp.422. Con 122 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’aut. € 25,00

623 (Prato Epistolari) BERNOCCHI M. Le lettere di 
Ada Benini e Giovanni Costantini (1851-53). 

Prato, Soc. Prat. di St. patria, 1982. In-8. Pp.318. 
Con 3 tav. a col. f.t. Come nuovo. € 24,00

624 (Scozia Ill. ‘800) BLACK’S Picturesque Tourist 
of Scotland. Edimburg, Black, 1845. In-16. 
Pp.XII,442. Con 14 carte o piante a p.pag. f.t. 
inc. 2 grandi pieg. più volte inc. e 45 inc. in 
legno n.t. e in acciaio f.t. a p.pag. Mz. marocch. 
boerdeaux con punte tit. e fregi oro al dorso. 
Cornici oro ai piatti, sguardie e piatti marmorizz. 
Ott. esempl. Ricco apparato di note.      € 190,00

625 (Firenze Ed. ‘600) BOCCHI F. CINELLI M.G. Le 
Bellezze della Città di Firenze dove a pieno di 
pittura di scultura di Sacri Templi, di Palazzi, i più 
notabili artifizi, i più preziosi si contengono. 
Scritto da Francesco B. ed ora da M. Giovanni C. 
ampliate, ed accresciute. Firenze, Guglianti-
ni,1677. In-8. Pp.40 nn,584,36 nn. Giglio di 
Firenze inc. in legno al front. Ott. esempl. qc. 
lieve alone. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso 
Rara opera assai celebre. Cfr. Cicognara, 
4208: «Questo è il primo libro fatto che illu-
strasse le curiosità di Firenze». Bigazzi,1191. 
Lozzi,1782 nota. Graesse,I,457. Schlosser-
Magnino,380. Fossati-Bellani,3078. Bru-
net,I,1020: «Volume rechercché et peu comu-
ne». Molini Operette, p.242. Moreni,I,134. 
Manca al Piantanida. Platneriana,136. Villa 
(1992) n°61. Michel,II,223/1. British, Italian, 17 
century,119. Come in quasi tutti gli esempl. 
manca antip. e ritratto.                        € 700,00

626 (Genova Ed. ‘800) BONFADIO I. Annali delle 
cose genovesi dall’anno 1528 sino all’anno 1550 
trad. dal latino da B. Paschetti. Capolago, 
Elvetica, 1836. In-16. Pp.288. Mz. pelle tit. e fregi 
oro dorso piatti marmorizz. Cfr. Caddeo,45. 
Manno,VI,22437. Caldelari,521. Ott. esempl.

  € 65,00
627 (Livorno) BORTOLOTTI L. Livorno dal 1748 al 

1958 profilo storico-urbanistico. Firenze, 
Olschki,1970. In-8. Pp.446. Con 2 ill. f.t. e 22 
planimetrie. Sovracc. Come nuovo. Ricco ap-
parato di note. € 25,00

628 (Pisa) BUCCI M. BERTOLINI L. Camposanto 
Monumentale di Pisa affreschi e sinopie. Pisa, 
Primaziale, 1960. Folio. Pp.146. Con 59 ill. n.t. 
166 f.t. e 46 tav. a col. a p.pag. f.t. Sovracc. 
Come nuovo. Custodia. Planimetria f.t. € 30,00

629 (Vienna Guida Ill. ‘800) BUCHER B. WEISS K. 
Vienne-Mignon pérégrinations dans Vienne et 
ses environs. Vienne, Faesy & Frick, 1873. In-
24. Pp.296,52 di reclames. Con 31 inc. n.t. e 2 
tav. pieg. f.t. ed 1 grande carta pieg. più volte 
f.t. in portfolio. Tela edit. tit. oro dorso e piatto 
ant. con impress. a secco. Ott. esempl. € 65,00

630 (Poniatowski) BUSIRI VICI A. I Poniatowski e 
Roma. Firenze, Edam, 1971. In-4. Pp.510. Con 
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194 tav. a p.pag. anche a col. Tela edit. tit. oro 
dorso e fregi oro a piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. € 35,00

631 (Napoli) CALDORA U. Diario di Ferdinando IV di 
Borbone (1796-99). Napoli, ESI, 1965. In-8. 
Pp.598. Con 16 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo. € 38,00

632 (Milano) CALZINI R. Milano, «Fin de siècle» 
1890-1900 illustrazioni e tavole di S. Angelini. 
Milano, Hoepli, 1946. In-8. Pp.66. Con ill. n.t. e 
10 tav. f.t. Come nuovo. Prima ediz. Cfr. Bin-
da,943. € 25,00

633 (Canzoni Forlì) CANTERINI ROMAGNOLI 
(Sec. ediz.) Forlì, Soc. dei Canterii, 1926. In-8. 
Pp.96. Con 4 ill. f.t. e molte xilogr. n.t. Testo 
inquadrato da cornice ampia tipografica. 
Lieve abrasione in cop. € 50,00

634 (Capialbi ed. ‘800) CAPIALBI V. Gioseppe 
Capialbi. Napoli, Gervasi, s.d. In-8 gr. Pp. 4 nn. 
Bel ritr. inc. in rame a p.pag. f.t. in antip. di 
Giuseppe Capialbi inc. da C. Biondi. In cart. 
forte. Interessante. € 35,00

635 (Mesma-Medama Ed. ‘800) CAPIALBI V. 
Mesma, e Medama furon due, o una città 
dell’antica Italia? Epistola, I a ediz. si aggiungo-
no i nuovi motivi comprovanti la dualità delle 
medesime. Napoli, Porcelli, 1848. In-8.Pp.64. 
Con 1 tav. pieg. f.t. litogr. a col. In barbe inton-
so marginoso. Ricco apparato di note. Perfetto 
esempl. Cfr. Lozzi,2574. € 80,00

636 (Tipografi Messsina XV sec.) CAPIALBI V. No-
tizie circa la vita, le opere, le edizioni di messer 
Giovan Filippo La Legname cavaliere messine-
se e tipografo de secolo XV. Napoli, Porcelli, 
1853. In-8 gr. Pp.106. In barbe marginoso. Rara 
opera. Cfr. Mira,I,168. Ricco apparato di note.

  € 78,00
637 (Firenze) CAPPELLETTI U. Firenze in guerra 

cronache degli anni 1940-45. Prato, Cassa Risp. 
e Depositi 1984. In-8. Pp.498. Con 245 ill. 
fotogr. f.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo € 36,00

638 (Grossi Ed. ‘800 Milano) CARCANO G. 
Nell’Inaugurazione del monumento a Tommaso 
Grossi in Milano il primo giorno di luglio 1858 
discorso. Milano, Colombo,1858. In-8. Pp.48 
Antip. interam. inc. in rame. Testo inquadrato 
da cornice tipogr. Con elenco dei sottoscrittori 
per il monumento. Prima ediz. fuori commer-
cio. € 22,00

639 (Sancasciano ‘800) CAROCCI G. Il Comune di 
San Casciano in Val di Pesa. Guida illustrazione 
storico artistica. Firenze, Patronato, 1892. In-16. 
Pp.181. (Unito) FRANCOLINI E. Memorie di 
Sancasciano in Val di Pesa raccolte e ordinate. 

Montepulciano, Fumi, 1847. Pp.72. Con 1 
doppia tav inc. in rame f.t. Mz. tela. Importante 
e non comune. Cfr. Lozzi,4684 nota. Platne-
riana,339. Uccelli,4919. Fossati-Bellani,3416.

                                                               € 110,00
640 (Araldica Firenze) CAROCCI G. La Famiglia 

Venturi genealogia, storia, memorie. Firenze, 
Domenicana, 1915. In-8. Pp.68. Con 16 ill. su 7 
tav. f.t. 4 stemmi n.t. e 8 tav. genealogiche f.t. 
anche pieg. € 45,00

641 (Napoli) CECCHI E. Tenet nunc Parthenope. 
Torino, ERI, 1951. In-4. Pp.133. Con 18 tav. a 
p.pag. Ediz. stampata in 900 esempl. numera-
ti. Custodia edit. Perfetto. Prima ediz. € 20,00

642 (Napoli) CELANO C. Notizie del bello dell’antico 
e del curioso della Città di Napoli divise dall’aut. 
in dieci giornate per guida e comodo de’ viaggia-
tori, con aggiunzioni di G.B. Chiarini, introduz. di 
G. Doria e L. De Rosa e uno scritto di B. Croce, 
ediz. a cura di A. Morrillo, A. Profeta e F.P. Mac-
chia. Napoli, ESI, 1970. 3 voll. In-4. Pp.2134,80 
nn. Con 201 ill. n.t. e 48 tav. f.t. anche a col. 
Tela edit. tit. oro ai dorsi. Custodia edit. in tela. 
Perfetti esempl.                                     € 120,00

643 (Lucca) CHERUBINI C. Bagni di Lucca fra 
cronaca e storia a cura di M. Cherubini, prefaz. di 
M. Burlamacchi. Lucca, Pacini Fazzi,1977. In-8. 
Pp.284. Con 11 tav. f.t. Come nuovo. Sovracc.

  € 20,00
644 (Volterra Ed. ‘800) CINCI A. Guida di Volterra. 

Ivi, Volterrana, 1885. In-16. Pp.238. Con 2 
piante pieg. f.t. e 1 ill. all’ultima di cop. Perfet-
to esempl. Cfr. Fossati-Bellani,3340. Con 12 
pp. di reclames a fine. € 60,00

645 (Cengio Del Carretto) COLOMBARDO O. Cen-
gio e i Signori Del Carretto. Cengio, Iannuccel-
li,1983. In-8. Pp.310. Con ill. anche a col. Come 
nuovo. € 24,00

646 (Venezia ‘700) CONTIN T.A. Monumenti veneti 
intorno i padri Gesuiti. (Venezia, Bettinelli) 1762. 
In-8. Pp.2 nn,242,2 nn. (Unito) LETTERA di un 
uomo onesto ad un religioso intorno al nuovo 
libro contro i Gesuiti, s.l.n.edit. (1762). Cart. 
rigido marmorizz. ‘800. Cfr. Melzi,II,210. Loz-
zi,6051 nota. Cicogna,1025.                € 160,00

647 (Sicilia-Piemonte) CORDOVA F. I Siciliani in 
Piemonte nel secolo XVIII. Palermo, Virzì, 1913. 
In-4. Pp.88. Come nuovo ricco apparato di note. 
(Pubblicaz. per la commemoraz. bicentenaria 
dell’Incoronaz. di Vitt. Amedeo II a Re di Sicilia).

  € 30,00
648 CRAUFURD TAIT RAMAGE. Viaggio nel Regno 

delle Due Sicilie a cura di R. Cay, introd. di H. 
Acton, trad. di E. Lante Rospiglioni. Roma, De 
Luca, 1966. In-8. Pp.535. Con tav. f.t. Tela edit. 
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Sovracc. Come nuovo. € 50,00
649 (Lorena) CRESTI C. La Toscana dei Lorena 

politica del territorio e architettura. Firenze, 
Banca Toscana, 1987. In-4. Pp.280. Con 250 ill. 
anche a col. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. € 22,00

650 (Toscana) CUCENTRENTOLI G. I Granduchi di 
Toscana della Casa Asburgo-Lorena. In appen-
dice: Gli Ordini Cavallereschi della I. e R. Casa 
Asburgo-Lorena-Toscana. Bologna, Perseve-
ranza,1975. In-8. Pp.216. Con 61 ill. n.t. in nero 
e 8 tav. a col. f.t. Sovracc. Come nuovo. € 28,00

651 (Pisa) D’AMIA A. Diritto e Sentenze di Pisa ai 
primordi del Rinascimento giuridico. Prefaz. di N. 
Jaeger. Pisa, 1960. Folio. Pp.424. Con 7 tav. f.t. 
In barbe Perfetto esempl. VIII centenario del 
codice civile e delle sentenze delle curie di Pisa.

  € 28,00
652 (Napoli) DE CESARE R. La fine di un regno, 

ediz. definitiva con aggiunte, nuovi documenti e 
indice dei nomi. Milano, Longanesi, 1969. In-8. 
Pp.1207. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. € 25,00

653 (Napoli) DE FILIPPIS F. Storie napoletane d’altri 
tempi. Napoli, Fiorentino, 1959. In-8. Pp.175. 
Con tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

654 (Napoli) DEGLI OCCHIALI G. Il «Largo di 
Palazzo a Napoli». Milano, Banca Comm. Ital. 
1964. In-4. Pp.18. Con 10 ill. in nero f.t. e 13 
tav. a col. con spieg. al fronte f.t. In barbe. Mz. 
pelle edit. tit. oro. Custodia. Come nuovo. Taglio 
sup. oro. € 23,00

655 (Fiesole) DEI B. Santa Maria del Fiore sul colle 
di Fiesole ora S. Francesco. Cenni storici-
artistici in occasione del recente restauro. 
Firenze, Domenicana, 1907. In-16. Pp.84. Con 
tav. f.t. € 24,00

656 (Pisa teatri) DELL’IRA G. I Teatri di Pisa (1773-
1986), prefaz. di G. Gualerzi. Pisa, Giardini, 
1987. In-8. Pp.403. Con 116 ill. f.t. Come nuovo.

  € 30,00
657 (Napoli) DE NICOLA C. Diario napoletano 

dicembre 1798 dic. 1800 a cura di P. Ricci. 
Milano, Giordano, 1963. In-8. Pp.766. Con tav. 
f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Ott. esempl. 

  € 20,00
658 (Aquileia ‘800) RUBEIS B.M. Dell’Origine, 

ingrandimenti ed Eccidio della città d’Aquileja 
dissertazione inedita, volgarizz. da D. Pancini. 
Udine, Patronato, 1885. In-8. Pp.14 nn,112. Mz. 
tela mod. tit. oro su tass. in pelle. Piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. Prima ediz. rara di que-
st’opera sulla storia di Aquileja, dalla sua 
fondazione fino al V secolo, in cui Attila mise 
a fuoco la città. € 80,00

659(Firenze Ed. ‘800 Pal. Spini) DESCRIZIONE 
dell’ antico Palazzo Spini Discendenza di sua 
Famiglia; origine di Firenze dei Primitivi Edifizi, e 
Torri ed altre Compendiose Memorie. Firenze, 
Arcivescovile, 1823. In-16. Pp.14. Stemma 
Spini inc. in legno. Perfetto esempl. Cfr. Uccel-
li,2888. Lozzi,1816: «Opuscoletto non comu-
ne». € 60,00

660 (Napoli cartografia) DE’ SETA C. Cartografia 
della città di Napoli lineamenti dell’evoluzione 
urbana, introd. di F. Compagna. Napoli, 
ESI,1969. 3 voll. In-4 oblungo. Pp.310. Con 67 
ill. n.t. 85 grandi tavole f.t. molte pieg. più 
volte e 35 tav. sciolte più volte pieg. che 
compongono il facsimile della «Mappa 
Topografica della città di Napoli e de’ suoi 
contorni» redatta da G. Carafa Duca di Noja 
nel 1775, alle tav. sono premesse 23 pp. 
sciolte con la ristampa della «Lettera ad un 
amico, contenente alcune consideraz. 
sull’utilità, e gloria, che si trarrebbe da una 
esatta carta Topografica della dittà di Napoli 
e del suo contato»...Tela edit. tit.e fregi oro ai 
dorsi. Custodia edit. ill. in tela. Perfetto esempl. 
€ 90,00

661 (Due Sicilie) DE SIVO G. Storia delle Due Sicilie 
dal 1847 al 1861. Napoli, Berisio, 1964. 2 voll. In-
8. Pp.512; 503. Con 16 tav. f.t. Tela edit. tit. e 
fregi oro ai dorsi. Custodia edit. in tela ill. Come 
nuovi. € 60,00

662 DIAZ F. Il Granducato di Toscana: I Medici. 
Torino, Utet, 1987. In-8. Pp.590. Con 4 cartine 
f.t. ed albero genealogico. Come nuovo. 

  € 28,00
663 DORIA G. Storia di una capitale, Napoli dalle 

origini al 1860. Milano, Ricciardi, 1963. In-8. 
Pp.300. Tela edit. tit. oro sovracc. Come nuovo.

  € 26,00
664 (Napoli) DORIA G. Le strade di Napoli saggio di 

toponomastica storica con 20 tav. f.t. II° ediz. 
riveduta e accresciuta. Milano, Ricciardi, 1971. 
In-8. Pp.517. Come nuovo. € 40,00

665 (Saluzzo feste ‘800) FERRATO A. La Festa del 
martedì Santo a Saluzzo ricerche storiche. 
Saluzzo, San Vincenzo, 1897. In-8. Pp.116. Ritr. 
in antip. Invio autogr. dell’aut. in cop. Parzial-
mente intonso, ricco apparato di note. € 34,00

666 (Venezia) FRANZOI U. DI STEFANO D. Le 
chiese di Venezia. Ivi, Alfieri, 1976. In-4 gr. 
Pp.547. Con 780 ill. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. Custodia ill. rigida. Perfetto. € 50,00

667 (Napoli) GAETANI S. Apud Neapolim. Napoli, 
Montanino, s.d. (C.ca 1960). In-8. Pp.296. 
Intonso. Come nuovo. € 20,00

668 (Pistoia) GANUCCI CANCELLIERI G. Pistoia 
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nel XIII secolo saggio storico sulla stirpe dei 
Cancellieri di Pistoia. Firenze, Olschki, 1975. In-
8. pp.432. Con 18 tav. f.t. Come nuovo. Prezzo 
Olschki € 71,00. € 29,00

669 (Firenze Ed. ‘800 Pal. Vecchio) GARGANI G. 
Dell’Antico Palazzo della Signoria Fiorentina 
durante la repubblica discorso storico artistico. 
Firenze, Ricci, 1872. In-8. Pp.94. Con glosse ai 
margini coeve. Ex libris Principe Corsini. Cfr. 
Bigazzi,4542. Uccelli,2873. Non comune. 
Ediz. di soli 250 esempl. € 65,00

670 (Firenze ed. ‘800) GINORI. Idee sulle rappre-
sentanze Municipali e considerazioni generali 
diverse che si sottopongono alla Accademia dei 
Georgofili e alla associaz. per lo studio della 
rappresentanza proporzionale. Firenze, Civelli, 
1872. In-8 gr. Pp.17. Intonso. € 18,00

671 (Chiaia) GLEIJESES V. Il borgo di Chiaia. 
Napoli, ESI,1970. In-8. Pp.269. Con ill. n.t. e 21 
tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. € 19,00

672 (Firenze feste) GORI P. Le Feste Fiorentine 
attraverso i secoli, le feste per San Giovanni. 
Firenze, Bemporad, 1926. In-8. Pp.320. Con 
185 ill. n.t. Picc. abrasione dorso sup. € 24,00

673 (Toscana lana) GORI V. Breve storia dell’ Indu-
stria Laniera Toscana specialmente fiorentina in 
rapporto colla medesima in Prato e nei luoghi di 
maggior produzione. Prato, 1920. In-8. Pp.76. 
Ott. esempl. € 30,00

674 (Medici) GUTKIND C. Cosimo de’ Medici il 
vecchio. Firenze, Marzocco, 1940. In-8. Pp.447. 
Con 16 ill. f.t. Mz. perg. con punte tit. oro su tass. 
in pelle. Ott. esempl. € 23,00

675 (Pistoia) HERLIHY D. Pistoia nel Medioevo e nel 
Rinascimento 1200-1430. Firenze, Olschki, 
1972. In-8. Pp.322. Con 13 tav. f.t. Tela edit. 
Come nuovo. Esaurito. € 40,00

676 (Liegi Ed. ‘800 legatura) HERNAUX F. Descrip-
tion historique et topographique de Liège, ou 
Guide du voyageur dans cette ville. Liège, 
Rebouté, 1837. In-16. Pp.178. Bella leg. coeva 
in piena pelle tit. e fregi oro al dorso, piatti 
impressi a secco con motivi ornamentali. Duplice 
cornice oro ai piatti taglio oro. Sguardie marmo-
rizz. Ott. esempl. Dedica autogr. dell’aut. al 
ministro della giustizia belga. € 78,00

677 (Volterra ed. ‘700) INGHIRAMI G. Istruzione per 
li Parrochi della città e diocesi di Volterra. Sopra 
la riforma delle Feste. Firenze, B. Paperini,1749. 
In-4. Pp.12. Fregi tipogr. Ott. esempl. Varese 
mod € 45,00

678 (Francia guida Ill. ‘800) JOANNE A. La France 
une carte générale des chemins de fer. Paris, 
Hachette, 1879. In-16. Pp.770,80 di reclames. 
Con 1 carta inc. in rame pieg. f.t. Testo a 2 col 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Tagli rossi. 

Ott. esempl. (Guide diamant). € 45,00
679 (Svizzera Ill. ‘800) JOANNE P. Suisse. Paris, 

Hachette, 1882. In-16. Pp.40, XL,525,72. Con 
11 cartine pieg. f.t. (Le prime 40 pp. e le ultime 
72 contengono reclames con ill.). Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant tagli rossi. Ott. esempl. 
(Guide diamant). € 65,00

680 (Ill. ‘800) LEGRAND M. JOANNE P. Aix-Les-
Bains Marlioz et leurs environs, guide médical et 
pittoresque. Paris, Hachette, 1891. In-24. Pp. 
189,200 di reclames ill. Con 15 inc. n.t. 2 caarte 
ed un piano pieg f.t. Tela edit. tit. e impress. a 
secco dorso e piatti. Ott. esempl.             € 40,00

681 (Belgio Ill. ‘800) LEMONNIER C. Il Belgio. 
Milano, Treves, 1885-87. 2 voll. In-4. Pp. 
430;440. Con 318 inc. n.t. molte a p.pag. ed 1 
carta geogr. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi 
oro ai dorsi a 4 nervi. Filetti oro ai piatti. Ott. 
esempl € 90,00

682 (Firenze) LENSI A. Palazzo Vecchio. Firenze, 
Alinari, 1911. In-16. Pp.285. Con moltiss. ill. 
fotogr. n.t. Ott. esempl. € 23,00

683 (Montecatini Ed. ‘800) LIVI L. Memorie e notizie 
istoriche della terra di Montecatini in Valdinievo-
le. Firenze, Piatti, 1811. In-8. Pp.155. Mz. pelle 
coeva tit. oro al dorso con mancanze. Piatti 
marmorizz. Esempl. immacolato. Rara prima 
ediz. Cfr. Platneriana,217. Lozzi, 2907. Ampie 
note.                                                      € 200,00

684(Ed. ‘700) MANNI D.M. Metodo per Istudiare con 
brevità e Profittevolmente le Storie di Firenze, II° 
ediz. accresciuta per uso principalmente della 
gioventù fiorentina. Firenze, Moucke,1755. In-8 
picc. Pp.98. Cart. coevo in barbe assai fresco. 
Opera di notevole interesse apparsa per la I° 
volta nel Prodromo della Toscana del Gori, 
Livorno 175. Ricompare qui in ediz. aumenta-
ta. Cfr. Moreni,II,23. Bigazzi,84. Uccelli,952. 
Lozzi,1872 nota. € 75,00

685 (Accademie Toscana) MARCUCCI M. 
vREVANI N. Accademie e istituzioni culturali in 
Toscana a cura di F. Adorno. Firenze, 
Olschki,1988. In-8. Pp.544. Sovracc. Come 
nuovo. Prezzo Olschki € 89,00 € 40,00

686 (S. Gimignano) MARRI E. S. Gimignano Guida 
(Con illustraz.) Firenze, Galileiana, 1912. In-16. 
Pp.70. Con 12 ill. n.t. Dedica autogr. dell’aut. 
Come nuovo. Picc. mancanza alla cop. post.

  € 24,00
687 (Toscana) MARTINI F. Il Quarantotto in Tosca-

na: I Diario inedito del Conte Luigi Passerini de’ 
Rilli con introduz. e note. Firenze, Bemporad, 
1918. In-8. Pp.628. Con 12 tav. f.t. e ritr. in 
antip Mz. perg. con punte. Etichette al dorso. 
Prima ediz. dell’unico vol. edito. Interessante 
e non comune cronaca. € 43,00
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688 (Ferrara) MARZOLA M. Per la storia della 
chiesa ferrarese nel secolo XVI (1497-1590). 
Torino, SEI, 1976-78. 2 voll. In-8. Pp.805;896. 
Allegato fascicolo presentaz. dell’opera in 13 pp. 
Come nuovi. Ricco apparato di note. € 65,00

689 (Pisa) MELZER W. La porta di Bonanno nel 
Duomo di Pisa teologia ed immagine, contributi 
Bibliografici ed Iconografici E. Kaltenbrunner-
Melczer. Pisa, Pacini, 1988. In-4. Pp.475. Con 
288 ill. n.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. € 28,00

690 (Ricciardi) MINICUCCI M.J. Il Marchese Fran-
cesco Ricciardi. Studi giovanili, esperienze di 
viaggio, attività diplomatica del fondatore della 
Biblioteca Riccardiana, presentaz. di I. Borzi. 
Firenze, olschki, 1985. In-8. Pp.37. Con 8 ill. f.t. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’aut. € 15,00

691 MONTECASSINO: descrizione, sunto storico. 
Roma, Desclée, 1912. 2 voll. In-16. Pp.132;82. 
Come nuovi. € 30,00

692 (Roma) MONTINI R.U. Le tombe dei papi. 
Roma, Belardetti, 1957. In-8. Pp.504 Con 198 
ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. € 35,00

693 (Mugello) MORELLI G. DI PAOLO. Ricordi a 
cura di V. Branca. Firenze, Le Monnier, 1956. In-
16. Pp.548. Con 1 tav. f.t. Come nuovo. Prima 
ediz. € 24,00

694 (Firenze rara opera ‘500) NARDI J. Historie 
della Città di Fiorenza, le quali con tutta quella 
particolarità che bisogna, contengono quanto 
dall’anno 1494 fino a tempo del 1521 è succes-
so. Con un catalogo de’ Gonfalonieri di Giustizia, 
che hanno seduto nel supremo magistrato della 
citt di Fiorenza. Et nella fine un discorso sopra lo 
stato della magnifica città di Lione. Lione, T. 
Ancelin, 1582. In-4. Pp.8 nn,464,72 nn. Front. 
inquadrato da cornice tipogr. ornamentale in 
ovale, iniz. in xilogr. orn. fregi tipogr. Mz. perg. 
‘700 tit. mss. al dorso. Ott. esempl. Rara prima 
ediz. Cfr. Parenti,362. Moreni,II,109. Gam-
ba,1531: «Originale ediz.» Brunet,IV,11. 
Lozzi,1900: «Raro». Graesse,IV,645. Bigaz-
zi,229. British,461. Coleti 69. Platneriana,138. 
Razzolini - Bacchi,241. Adams,N.39. Feu-
ter,114.                                                  € 800,00

695 (Napoli bibliogr.) NICOLINI F. Saggio d’un 
repertorio biobibliografico di scrittori nati o vissuti 
nell’antico regno di Napoli. Ivi, Arte Tipogr. 1966. 
In-8. Pp.858. Con molte tav. f.t. Intonso come 
nuovo. € 58,00

696 PASSERINI G. L. Artiminius. Parma, Battei, 
1888. In-8. Pp. 46. Fregi tipogr. ed 1 ill. n.t. In 
barbe. Come nuovo. Ediz. di soli 250 esempl. 
in carta mano. Saggio relativo alla terra e il 
Castello di Artimino e alla villa Ferdinanda 

nel pistoiese. Cfr. Uccelli4808. Ricco apparato 
di note. € 45,00

697 (Codici riproduz.) PETRUS DE EBULO. 
Nomina et Virtutes Balneorum seu De Balneis 
Puteolorum et Baiarum Codice Angelico 1474. 
Introd. di A. Daneu Lattanzi. Roma, Poligr. dello 
Stato, 1962. Cofanetto con 2 voll. costituiti da: 
Facsimile del Codice di 20 pp. manoscritto in 
pergamena con cravatte in pelle con illustraz. a 
tutta pag. in oro e a colori in numero di 18, lettere 
iniziali blu e rosse, testo latino + vol. di testo in 
brochure Pp. 97 con ill. in nero introduz. di A. 
Daneu Lattanzi. Composto tra il 1212 e il 1221 
a Napoli contiene una descriz. delle terme di 
Pozzuoli e Baia e ne elogia le virtù terapeuti-
che. Tiratura di 1200 copie in scatola edit.

                                                               € 250,00
698 (Toscana Ed. ‘800) PIGNOTTI L. Storia della 

Toscana sino al principato con diversi saggi sulle 
Scienze, Lettere e Arti. Firenze, Ciardetti, 1824. 
6 voll. In-8. Pp.352;279;359;306,292; 283. Ritr. 
dell’aut. inc. in rame in antip. da Verico e altra 
inc. in rame f.t. Mz. tela coeva tit. oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Ricco apparato di note. Opera 
celebre e ricercata. Cfr. Graesse,V,291. Bru-
net,IV,653: «Ouvrage estimé».            € 200,00

699 (Amalfi) PIRRI P. Il Duomo di Amalfi e il chiostro 
del Paradiso. Roma, Guanella, 1941. In-8. 
Pp.208. Con 77 ill. in 53 tav. f.t. Intonso. € 24,00

700(San Miniato Ed. ‘700) POGGI F.M. Synodus 
Diocesana Miniatensis. Lucae, Venturini, 1708. 
In-4. Pp. 22 nn,210;2 nn,19156. Antip. fig. inc. 
in rame con bella veduta di S. Miniato in 
cornice architettonica con stemma del 
Vescovo Poggi. Fregi tipogr. Esempl. in barbe. 
Tela mod. Qc. lievi aloni marg. Prima rara ediz.

                                                               € 150,00
701 (Grecia Ill. ‘800) POUQUEVILLE F.C.H.L. La 

Grecia, trad. di A.F. Falconetti con note ed ill. 
adorna di 120 incisioni. Venezia, Antonelli,1836. 
In-8. Pp.479. Con 116 tav. f.t. inc. in rame a 
p.pag. e 2 carte geogr. pieg. f.t. inc. in rame. 
(Esempl. completo delle tavole nonostante 
l’indicazione, scorretta al front. che ne indica 
120.) Mz. pelle coeva tit. al dorso piatti marmo-
rizz. Testo a 2 col. Ott. esempl.               € 190,00

702 (Siena) PRUNAI G. PAPALONI G. BEMPORAD 
N. Il Palazzo Tolomei a Siena. Firenze, CRF, 
1971. In-4. Pp.128. Con 97 tav. f.t. anche a col. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

703 (Certaldo Ed. ‘800) RACCOLTA di Notizie 
riguardanti il Paese di Certaldo. Firenze, Pieri, 
1879. In-8. Pp.17. Con 2 tav. a p.pag. f.t. Varese 
mod. Macchia d’olio al marg. est. sup. bianco.

  € 23,00
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704 (Torino) REBAUDENGO D. BECCARIA M. 
Torino in archivio: Le Isole San Pietro e San 
Baldassare. Torino, Afa, 1977. In-4. Pp.220. Con 
165 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Custodia in tela € 23,00

705 (Vernacolo) RELLINI G. CA-CHE-CHI-CO-CU. 
Della parlata fiorentina e della legge fonica delle 
consonanti nella pronunzia toscana. Prato, 
Grassi, 1910. In-8. Pp.39. Intonso. Come nuovo. 
Curioso studio sul vernacolo fiorentino e in 
particolare sulla «spirazione» nella pronun-
cia già studiata e dal De Amicis condannata 
come «idiotismo di pronunzia vizioso». 
Introd. di I. Del Lungo. Non comune. € 40,00

706 (Siena Ed. ‘800) RONDONI G. Leggende, 
novellieri e teatro dell’antica Siena, conferenza 
tenuta il 7 marzo 1896. Siena Sordo-Muti, 1896. 
In-16. Pp.59. Intonso. Ott. esempl. Manca 
all’Uccelli. € 25,00

707 (Firenze Ed. ‘800) RONDONI G. I più antichi 
frammenti del Costituto Fiorentino raccolti e 
pubblicati. Firenze, Le Monnier, 1882. In-8 gr. 
Pp.96. Abrasioni al dorso. Cfr. Bigazzi,4173. 
(Oltre 50 pp. di documenti). € 40,00

708 (Torino) ROSSO F. Alessandro Antonelli e la 
Mole di Torino. Ivi, Stampatori, 1977. In-4. 
Pp.216. Con 142 ill. f.t. e spaccato in portfolio 
pieg. al fine. Tela edit. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. € 35,00

709 (Napoli) RUSSO G. COCCHIA C. DORIA G. 
CANINO M. TOCCHETTI L. La Città di Napoli 
dalle origini al 1860 prefaz. di G. Doria. Napoli 
Soc. pel Risanamento, 1960-61. 3 voll. In-4. 
Pp.563; 691; 385. Con 940 ill. n.t. e 105 tav. f.t. 
anche a col. e più volte pieg. f.t. Mz. perg. edit. 
tit. oro su tass. in pelle. Fregio oro ai piatti in tela. 
Come nuovi. Opera celebre importante assai 
ricercata.                                              € 270,00

710 (Ferrara Ed. ‘700) AL SAGRO COLLEGIO Degli 
Emi, e Rmi Principi li Signori Cardinali della 
Santa Romana Chiesa per la Città di Ferrara. 
S.l.1758. In-4. Pp.16 nn. Fregio al front. test. e 
capill. Freschissimo. Varese mod. € 28,00

711 (Monreale) SALVINI R. Il Chiostro di Monreale e 
la scultura romanica in Sicilia. Palermo, Flacco-
vio, 1962. Folio. Pp.348. Con 107 ill. n.t. 50 tav. 
anche a col. f.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto 
ant. Sovracc. Custodia. Perfetto. € 60,00

712 (Venezia navigazione Ed. ‘800) SARFATTI G. 
La Navigazione a vapore a Venezia. Ivi, «Il 
Tempo», 1873. In-8. Pp.77. Cart. rigido edit. Ott. 
esempl. L’aut. constatato l’insuccesso di 
altre iniziative volte a promuovere i collega-
menti marittimi di Venezia col Mediterraneo, 
propone la costituzione di una «Società 

Veneziana di Navigazione a Vapore», pro-
mossa da Provincia e Comune di concerto 
con la Cam. di Commercio e gli Istit. Bancari. 
Cfr. Soranzo,9293. Dedica autogr. dell’aut

                                                               € 120,00
713 (Venezia Ed. ‘800) SARPI P. Historia particolare 

delle cose passate tra il Sommo Pontefice Paolo 
V e la Serenissima Repubblica di Venetia. 
Mirandola, (ma Ginevra) s.edit. 1687. In-12. 
Pp.20 nn,460. Fregi tipogr. Ott. piena perg. 
coeva tit. oro al dorso. Cfr. Piantanida,1055: 
«ristampa che ha un certo pregio uscita 
come le ediz. precedenti alla macchia». 
Lozzi,6121. Cicogna,872. Parenti, Diz. Luo-
ghi,143. Platneriana,422.                    € 220,00

714(Ed. ‘800) SETTEMBRINI L. Protesta del popolo 
delle Due Sicilie. S.l.n.d. (Napoli,1847). In-16. 
Pp.65. Opera di violenta accusa contro il 
malgoverno borbonico. Cfr. Passano-
Rocco,273: «Scrittura anonima impressa alla 
macchia in Napoli nel 1847". Bertarelli,6479. 
Mira,I,66.lo attribuisce a Giuseppe Bagna-
sco. € 70,00

715 (Lucca) SIMONETTI A. Il Convegno di Paolo III e 
Carlo V in Lucca (1541). Lucca, Marchi, 1901. In-
8. Pp.55. Ricco apparato di note. € 25,00

716 (Badia a Settimo) TANINI F. Cenni storici intorno 
alla Badia a Settimo in comunità di Casellina a 
Torri. Anno 1903. Signa, Caparrini, 1903. In-16. 
Pp.64. € 26,00

717 (Sardegna) TERROSU ASOLE A. Le sedi 
umane medievali nella Curatoria di Gippi (Sarde-
gna sud-occidentale). Firenze, Olschki, 1974. In-
8. Pp146. Come nuovo intonso. € 18,00

718 (Siena) TURBANTI O. Il Duomo di Siena mono-
grafia ill.: I° Origini storiche, Esterno; II° Interno, 
Pavimento, Libreria Piccolomini. Siena, Turban-
ti, 1930. Folio. Pp.VI,103. Con 61 tav. f.t. a 
p.pag. di cui 10 a col. Mz. perg. edit. con tit. al 
dorso e piatto ant. Esempl. 405 di soli 500 
stampati. Perfetto. € 90,00

719 (Firenze Risorgimento Dolfi) VALEGGIA G. 
Giuseppe Dolfi e la democrazia in Firenze negli 
anni 1859 e 1860. Quattro lezioni all’ Univ. 
popolare di Firenze con un’appendice di docu-
menti. Firenze, Stella, 1913. In-16. Pp.237. Ritr. 
in antip. Dorso rinforz. € 24,00

720 (Lucca periodo borbonico, contesa giuridica) 
CAUSA DIGERINI-NUTI contro Borbone. (Corte 
Reale d’Appello di Lucca). Memoria a sostegno 
dell’appello. «Se l’Infante Don Carlo Lodovico di 
Borbone, già Re d’Etruria, sia obbligato al 
pagamento delle pensioni che Maria Luisa, sua 
madre e tutrice, dopo l’unione del territorio 
toscano a quello francese, costituì a favore dei 
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Cavalieri Nuti..» Lucca, Giusti, 1884. In-8. 
Pp.108. Annesso documento mss. sull’ argo-
mento datato 1871. Perfetto. € 56,00

721 (Firenze araldica ill. ‘700) VERINO U. Libri tre in 
versi originali latini De Illustratione Urbis Floren-
tiae con la versione toscana a confronto del 
poema in metro Eroico. III° ediz. Arricchita di 
Perpetue Annotazioni Storiche ed Analoghe al 
Soggetto. Parigi, (Siena) 1790. In-8. Pp. 
LXXII,151;165,1 nn. Front. in caratt. rossi e 
neri. Con 71 stemmi araldici inc. in legno n.t. 
Freschissimo. Ricco apparato di note. Mz. pelle 
con punte coeva. Tit. oro al dorso a 5 nervi, tagli e 
piatti marmorizz. Importante e rara ediz. 
Complementare all’ediz. cinquecentesca 
(Luteriae, 1583), dello stesso. Cfr. More-
ni,II,446. Graesse,VII,285. Bigazzi,58 nota. 
Olschki,Choix,12453. Fossati-Bellani,3031. 
Prima ediz. della versione italiana a fronte 
della latina, poema dedicato alle lodi di 
Firenze antica, ai suoi uomini illustri e 
all’ampia genealogia delle illustri donne del 
patriziato fiorentino con molte note storiche 
ed annotazioni. Schlosser-Magnino,p.108/9.

                                                               € 350,00
722 (Firenze Ed. ‘800) VILLANI G. Cronica a miglior 

lezione ridotta coll’aiuto de’ testi a penna Firen-
ze, Ricci, 1832. 12 voll. in 6 tomi. In-16. Pp.2826. 
Mz. perg. coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Altro esempl. in mz. tela coeva rileg. 
in 8 voll. tit. oro ai dorsi, piatti marmorizz. Ott. 
esempl. ognuno.                                   € 140,00

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

723 ALMANACCO DEI 3 mondi. Bologna, Poligr. 
Riuniti, 1934. In-16. Pp.304. Con tav. dei calen-
dari. Cop. ill. Ott. esempl. € 23,00

724 AA.VV. Almanacco del «Coenobium» per 1911, 
ciascun giorno dell’anno è contraddistinto da un 
breve pensiero, una poesia, un aforisma dettati 
espressamente per esso da scrittori, pensatori, 
scienziati di tutto il mondo. Lugano, Coenobium, 
1911. In-8. Pp.310. Con 12 ill. a col. f.t. su dis 
originali giapponesi. Pergamino edit. con lacci. 
Perfetto. € 45,00

725 (Carabinieri) AA.VV. I Carabinieri 1814-1890. 
Roma, Arma dei Carabinieri, 1980. A cura di 
Paolo, M. Soldati. In-4 gr. Pp.618. Centinaia di 
ill. anche a col.. Piena pelle edit. tit. a secco al 
dorso a 6 nervi e in oro al piatto ant. Custodia 
edit. ill. in tela. Perfetto. € 80,00

726 (Moda) AA.VV. Il disegno dell’alta moda italiana 
1940-1970: I° Progetto e stile Creatori della linea 
italiana a cura di Bonizza Giordani Aragno. 
Bologna, Gall. Arte mod. Roma, De Luca, 1982. 
In-8 Carré. Pp.171. Con 286 ill. n.t. anche a col.

  € 20,00
727 (Industria Ed. ‘700) AA.VV. (DUCHESSNE H. 

G.) Dizionario dell’Industria ossia collezione 
ragionata de’ processi utili nelle arti, e nelle 
scienze quale contiene una quantità di secreti 
curiosi, e interessanti; l’indicazione di varie 
sperienze; la descrizione di molti giuochi; la 
notizia delle scoperte, e invenzioni novelle; gli 
ammaestramenti per conoscere le frodi, e 
falsificazioni di vari oggetti di commercio, e di 
fabbriche, ec. Composto da una Società di 
Letterati, trad. dal francese e arricchito di consi-
derabili aggiunte. Torino, Soc. de’ Librai, 1792-
93. 4 voll. In-8. Pp.XXXII, 328; XV,312; XV, 320; 
XVI, 352. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro ai dorsi a 5 
nervi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Non comu-
ne ediz.                                                 € 290,00

728 (Aneddoti ‘800) AA.VV. Encyclopédiana: 
Recueil d’Anecdotes anciennes, modernes et 
contemporaines tiré de tous les recueils de ce 
genre publiés jusqu’a ce jour de tous les livres 
rares et curieux touchant les moeurs et les 
usages des peuples ou la vie des hommes 
illustre...Paris, Garnier, s.d. (fine ‘800). In-8. 
Pp.930. Con 120 inc. n.t. Testo a 2 col. Mz. tela 
coeva con punte. Tit. oro e fregi. Piatti marmo-
rizz.                                                       € 100,00

729 (Montagna) AA.VV. La Montagna opera pubbli-
cata sotto la direz. di M. Herzog con la collabo-
raz. di Courthion, Couzy, Escarra, Franco, 
Granpierre, Kempf, Languepin, Neltner Samivel, 
Ségogne...Novara, De Agostini, 1962. In-4. 
Pp.502. Con 34 tav. f.t. anche a col. e centinaia 
di ill. n.t. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso 
sovracc. Come nuovo. Bell’opera. € 28,00

730 (Napoli-Firenze costumi) AA.VV. Napoli-
Firenze e ritorno. Costumi popolari del Regno di 
Napoli nelle collezioni borboniche e Lorenesi. 
Firenze, Pal. Pitti, sett.nov. A cura di M.C. 
Masdea A. Carola-Perrotti. Napoli, Guida, 1991. 
In-8 carré. Pp. 232. Con 208 ill. in nero e 54 ill. a 
col. f.t. Come nuovo. € 24,00

731 (Galileo) AA.VV. Novità celesti e crisi del sapere, 
atti del conv. Internaz. di studi galileiani a cura di 
P. Galluzzi. Firenze, Giunti, 1985. In-8 gr. 
Pp.454. Con 16 tav. n.t. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 50,00

732 (Vocab. Domestico) AA.VV. Nuovo vocabolario 
italiano domestico. Prima ediz. milanese compi-
lata sull’ediz. originale del prof. G. Carena. 
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Milano, Pagnoni, s.d. (C.ca 1870) In-16. Pp.386. 
Testo a 2 col Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. € 38,00

733 (Ed. ‘800 Idrostatica, idraulica) AA.VV. Principj 
Idromeccanici. Saggio fisico-matematico da 
darsi nel collegio di S. Michele di Volterra sotto la 
direz. dei PP. delle Scuole Pie dai Sigg. G. 
Ceramelli, E. Tonini, F. Forti, G. Serragli, C. 
Gherardi, G.B. Pandolfini, A. Della Stufa, 
studenti di Fisica-Matematica nel suddetto 
Collegio. Firenze, Allegrini, 1803. In-4. Pp.41,1 
b.ca. Con 1 tav. pieg. f.t. inc. in rame con 17 
inc. Esempl. assai fresco. Varese mod. € 75,00

734 (Santi, Streghe, Diavoli) AA.VV. Santi, Streghe 
e diavoli. La sagra degli ossessi, il patrimonio 
delle tradizioni popolari italiane nella società 
meridionale in Sardegna e nella società setten-
trionale a cura di L.M. Lombardi Satriani, C.T. 
Altan. Firenze, Sansoni197172. 2 voll. In-8. 
Pp.501; 447. Come nuovi. € 50,00

735 (Fotografia moda) BEATON C. The face of the 
World an international scrapbook of peaple and 
places. London, Weidenfeld and Nicolson, 1957. 
In-4. Pp.240. Con centinaia di fotogr. e varie 
ill. Pubblicaz. stampata a più colori. Tela edit. 
Qc. glossa a biro ad alcune foto. € 30,00

736 (Chimica ‘800) BERZELIUS J.J. Analisi Chimi-
ca d’ogni specie di minerali da eseguirsi facil-
mente colla cannella dei Saldatori, trad. prima 
dallo svedese in francese dal Sig. Fresnel ora dal 
franc. in ital. dal Prof. Gazzeri. Firenze, Piat-
ti,1822. In-8. Pp.VIII,258. Con 4 tav. f.t. pieg. 
inc. in rame. In barbe fiorit.                    € 140,00

737 (Medicina ‘800) BONANNO A. Riflessioni 
Mediche su le malattie in generale e specialmen-
te su le febbri. Catania, Pappalardo, 1932. In-8. 
Pp.XV,259,5 nn. Esempl. in barbe. Assai note. 
Ott. esempl. Cfr. Mira,I,114. € 50,00

738 (Nobiltà Ill. ‘800 Francia) BOREL D’ HAU-
TERIVE A. Annuaire de la Noblesse de France 
et des maison souveraines de l’ Europe 1889. 
Paris, Dentu, 1880. In-16. Pp.396. Con 4 tav. f.t. 
con 48 stemmi inc. in rame e molti stemmi in 
legno n.t. In barbe. Ott. esempl.              € 60,00

739 (Costumi) BRADSHAW A. World Costumes. 
London, Black, 1954. In-4. Pp.192. Con 16 tav. c 
col. e 142 pp. di ill. n.t. Tela edit. Sovracc.

  € 20,00
740 (Erotica Ill. ‘900) BRANTOME P. De B. La Vie 

des Dames Galantes, illustrations de P.E. Becat. 
Paris, Athena, 1948. 2 voll. In-8. Pp.250;230. 
Con 24 bellissime tav. a p.pag. a col. f.t. 
inoltre le 2 copertine e i dorsi a col. Testo 
inquadrato da ampia cornice con decoraz. In 
barbe in custodia tipo velluto edit. tit. oro al 

dorso. Esempl. 1137 di 1449 sur Rives B.F.K. 
Perfetti.                                                 € 160,00

741 (Periodici Ill. ‘800 ) CARAN D’ACHE e FORAIN 
Affaire dreyfus ° Psst...! Images par Forain 
Caran D’Ache paroissant le samedi. Disponibile 
dal N° 1 (1898) al n° 34 (con mancanza del n° 
17/18). Paris, 1898. Folio. Pp.128. Opera 
interam. illustrata. Mz. tela coeva tit. oro e fregi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Ott. esempl. Impor-
tantiss. periodico anti Dreyfus pubblicato 
quindici giorni dopo il famoso «J’Accuse» di 
Zola. Forain e Caran d’Ache non si fecero 
pregare ed accettarono di lanciarsi nella 
bagarre. Psst è un giornale senza testo, ogni 
numero contiene 3 o 4 immagini. Molto 
celebre. Cfr. Benezit,808.                    € 120,00

742 (Medicina Salasso Ed. ‘800) CHIORINO B. 
Sulle proprietà e sull’uso delle Emissioni Sangui-
gne della dieta degli ematici dei purganti e degli 
epispastici riflessioni cliniche. Prato, Vanni-
ni,1831. In-8. Pp.104. Fiorit. Ricco apparato di 
note. € 50,00

743 (Illustrati ragazzi) CORRIERE dei Piccoli, 
supplemento illustrato del Corriere d’ informazio-
ne. Anno XXXVIII (1946) 37 numeri. Anno XXXIX 
(1947). Manca solo il n° 26. Anno XL (1948) 
Manca solo il n°50. Anno XLVI (1954) Presente 
solo n° 34, 38, 39, 43, 52. Anno XLVIII (1956) 27 
numeri presenti. Anno IL (1957) 26 numeri 
presenti. Anno L (1958) 19 numeri presenti. 
Anno LI (1959) Presenti 4 numeri.  Inizialmente 
ogni numero di 8 pp. al fine oltre 20 per 
numero. Pressoché ogni pag. con i motiss. a 
colori. Qc. resturo grossolano a pochiss. pp. 
mancanza ad pag. La carta era particolarmente 
fine Mz. tela coeva con tit. oro. 6 voll. In-4 gr. Il 
blocco a

                                                               € 250,00
744 (Ill. ‘900) COURTELINE G. Les Gaités de l’ 

Escadron la vie de caserne, illustraz. de Dubout. 
Lausanne, Kaeser, 1952. In-8. Pp.200. Con 24 
tav. a p.pag. a col. f.t. Cop. ill. Edizione di soli 
500 esempl. numerati il ns. 140. Come nuovo. 
Cfr. Monod,I,3232. Benezit,III,358. € 65,00

745 (Donne Ill. ‘800) DAYOT A. L’image de la Fem-
me. Paris, Hachette, 1899. In-4. Pp.400.Con 20 
inc. f.t. su cartoncino a p.pag. oltre 300 ill. n.t. 
Ott. esempl. Bella perg. coeva in pieno vitello 
rosso tit. e decoraz. oro al dorso, ampie cornici 
decorate in oro ai piatti con decoraz. oro al centro 
di quello ant. Tagli oro. Qc. spellatura ai marg.

                                                               € 110,00
746 (Palermo nebbione ‘800) DE LISA G. Il Nebbio-

ne e la pioggia di sabbia 7,8,9,10 e 11 marzo 
1872. S.l.n.edit. 1872. In-16. Pp.16. Ott. esempl.

  € 20,00
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747 DELUNE C. L’ Astrologie populaire, tome III: La 
Physionimie révélatrice. Paris, Orsoni, s.d. In-
16. Pp.46. Cop. ill. Come nuovo. Front. e cop. 
ill. da Bertin. € 30,00

748 (Armi e armature Ill. ‘800) DEMMIN A. Guide 
des Amateurs d’Armes et Armures ancienne par 
ordre chronologique depuis les temps les plus 
reculés jusqu’a nos jours. Paris, Renouard, 
1879. In-16. Pp.632. Con 1700 ill. di armi e 
armature, 200 marchi e monogrammi 
d’armaioli. Fiorit. Mz. perg. con punte coeva tit. 
oro a dorso su tass. in pelle, piatti marmorizz.

                                                               € 100,00
749 (Erotica Ill. ‘900) DE NERCIAT A. Le Doctorat 

Improptu illustrations de P. E. Bécat. Paris, Eryx, 
1946. In-8. Pp.106. Con 12 belle ill. a col. n.t. e 
8 a p.pag. a col. Inoltre altre 8 tav. a col. 
aggiunte molto belle. Cop. ill. Con copertura 
edit. e custodia. Come nuovo. Perfetto. Esempl. 
della tiratura H.C. di soli 50 esempl. Cfr. 
Monod,261.                                          € 220,00

750 (Danza ‘800) DESRAT. Traité de la Danse 
contenant la théorie et l’histoire des Danses 
anciennes et modernes avec toutes les formes 
les plus nouvelles du Cotillon. Paris, Delarue, 
s.d. In-16. Pp.206. Con 14 ill. n.t. Mzz. perg. con 
punte tit. oro. € 30,00

751 (Lana, Canape, Lino, Viti, Agrumi ‘700) Disser-
tazione sulla Lana e sulla maniera di governarla, 
e di prepararla ad uso degl’ inglesi per metterla in 
lavoro, si aggiunge una memoria del Sig. Filippo 
Bollis sulle lane padovane con qualche notizia 
riguardante la coltura delle Greggie in Ispagna. 
Venezia, Milocco, 1780. In-8 picc. Pp. 40. (Unito) 
FELICE E. Osservazioni e scoperte sulla cana-
pe e la sua preparazione, per eseguire con essa 
le più pregevoli e delicate manifatture. Venezia, 
Idem,1780. Pp.36. (Unito) VIMERCATI 
SANSEVERINO A. Memoria o sia istruzione 
intorno alla cultura del Lino. Venezia, Idem, 
1780. Pp.32. (Unito) Memoria sulla cultura delle 
viti in Ispagna e la maniera come si fa il vino: si 
aggiunge un discorso del celebre Sig. Antonio 
Matani di Pistoja culla conservazione de’ vini. 
Venezia, Idem,1780. Pp.40. Cfr. Capponi,248.  
(Unito) Osservazioni di un socio dell’Accademia 
dei Georgofili Fiorentini sopra la coltivazione 
degli Agrumi e dell’ utilità che da essi ne ricavano 
varii popoli della riviera di Genova, e di Monaco 
coll’aggiunta del metodo per formare il semenza-
io degli agrumi. Ed u n remedio da pochi cono-
sciuto ad un accidente notabile degli agrumi. 
Venezia, Idem, 1780 Pp.40. Cfr. Niccoli,316. Le 
5 opere in unico vol. in piena perg. coeva tit. oro 
al dorso Ott. esempl. Insieme alquanto raro.

                                                               € 350,00

752 (Ed. ‘800) DODSLEY R. L’ Economia della vita 
umana tratta da un manoscritto indiano opera 
nuovamente tradotta dall’ inglese. Firenze, 
Coen, 1826. In-16. Pp.72. Fiorit. Cfr. Mel-
zi,I,341. € 40,00

753 (Ill. ‘800) FIGUIER L. La Terre avant le déluge 
ouvrage contenant 26 vues ideales de paysages 
de l’ ancien monde dessinées par Riou 310 
autres figures et 7 cartes géologiques coloriées. 
Paris, Hachette, 1863. In-8. Pp.452. Mz. ma-
rocch. coevo tit. oro a dorso a 5 nervi, lievi 
spellature. € 80,00

754 (Scacchi ill. ‘800) I Finali di Morphy, pubblicaz. 
della nuova rivista degli scacchi. Livorno-Pisa, 
Meucci,1879. In-16. Pp.41. Ill. n.t. € 20,00

755 (Sport Ill. ‘800) FORES’S Sporting Notes & 
Sketches a Quartely Magazine descriptive of 
British, Indian, Colonial, and foreing sport. With 
32 full-page illustrations. London, Fores, 
1912. In-8. Pp.312. Con 32 tav. f.t. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Interam. decorato il 
piatto ant. a col. Taglio oro. Ott. esempl. € 29,00

756 (Chimica ‘700) FOURCROY A.F. DE. Filosofia 
chimica o verità fondamentali della Chimica 
moderna disposte in un nuovo ordine. Pavia, 
Comini, 1793. In-8. Pp.186. In barbe qc. fiorit. 
Prima rara ediz. italiana. Dorso fitt.      € 150,00

757 (Farfalle Ill. ‘800) FRANCESCHINI F. Le Farfalle 
saggio popolare di Storia Naturale sugli insetti. 
Nuova ediz. rived. dall’aut. con numerose 
aggiunte. Milano, Treves,1879. In-8 gr. Pp.400. 
Con 320 inc. di varie grandezze n.t. Tela mod. 
tit. oro. Intonso. Non comune opera monogra-
fica sulle farfalle e il loro mondo. Saggio 
popolare sulle fasi di vita di una farfalla, sulla 
loro classificazione, notizie utili per la loro 
caccia, allevamento e conservazione con 
una disgressione sulle specie nocive. 

                                                               € 100,00
758 (Medicina Ed. ‘800) FRITZE F. Compendio sulle 

malattie veneree, trad. dal ted. per G.B. Monteg-
gia, IIIa ediz. con nuovi commenti e coll’ aggiunta 
di una disserraz. del traduttore sopra l’ uso della 
salsapariglia ne’ mali venerei. Napoli, De Nobis, 
1815. In-8. Pp.XXXII,240. In barbe. Celebre 
opera una delle maggiori trattazioni veneoro-
logiche del suo tempo. Cop. fitt. Ott. esempl. 
Ricco apparato di note. € 90,00

759 (Gioielli) GABARDI M. Gioielli gli stili e il merca-
to. Milano, Mondadori, 1984. In-4. Pp.266. 
Centinaia di ill. anche a col. Tela edit. tit. oro 
dorso e piatto ant. Come nuovo. € 23,00

760 (Carte geografiche) GAMBI L. PINELLI A. La 
Galleria delle Carte geografiche in Vaticano. The 
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Gallery of Maps in the Vatican. Modena, Panini, 
1994. 3 voll. In-4. (Testo, Atlante, Carte) 
Pp.1170. Oltre 1000 ill. in b/n e col. Legat. in 
seta edit. tit. oro dorsi e piatti ant. Cofanetto 
in seta con ill. e tit. oro. Perfetto esempl. Voluta 
da Papa Gregorio XIII, e terminata del 1580 
sotto la direz. del geografo Egnazio Danti, la 
Galleria delle Carte geografiche in Vaticano è 
il più vasto ciclo pittorico di figurazioni 
cartografiche esistenti al mondo e una delle 
più straordinarie imprese artistiche del tardo 
Cinquecento. Perfetti.                         € 230,00

761 (Ill. ‘800) GAVARNI. Masques et Visages notice 
par C.A. Sainte-Beuve. Paris, Camann-Lévy, 
s.d. (fine ‘800). Folio. Pp.151. Con 72 tav. a 
p.pag. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. con 
ricche decoraz. oro. Firmato Magnier Paris. 
Fiorit. € 150,00

762 (Giochi) GHERSI I. VALERIO L. 1200 giochi di 
scienza dilettevoli. Milano, Hoepli, 1929. In-8. 
Pp.486. Con 833 ill. n.t. Cop. ill. a col. di G. 
Costanzo.   € 56,00

763 8Opere di pregio) IL GRANDE TEATRO DEI 
CORPI, le pitture anatomiche di Girolamo 
Fabrici d’ Acquapendente. Torino, UTET, 2011. 
Folio (cm. 45,5x33). Pp.202. Con 120 belliss. 
ill. a col. anche a doppia pag. Inoltre 10 tav. in 
facsimile su carta vergata da 130 grammi 
realizz. a mano con il 100% di cotone ed 
asciugata all’ aria dalla cartiera Artem in 
Fabriano, nel corpo del volume sono state 
applicate manualmente 5 di esse altre 5 sono 
state inserite nella cartellina posizionata 
all’interno del cofanetto sopra il volume. 
Pelle ovina a concia naturale con impress. a 
secco, dorso a 5 nervi. Custodia in cofanetto a 
conchiglia rivestito di cialux. Esempl. 140 di 499 
in cifre arabe. € 200,00

764 (Protez. della natura) GRUVEL A. VALOIS C. 
PETIT G. Deuxime congrés international pour la 
Protection de la Nature (Paris 30 juin - 4 juillet 
1931). Procès-verbaux, rapports et voeux. Paris, 
Soc. Editions, 1932. In-8. Pp.588. Con 16 tav. 
f.t. Come nuovo. Cop. ill.   € 35,00

765 (Galileo) HARSANYI Z. VON. Galileo Galilei, 
versione dal tedesco di A.Rho. Milano, Splerling 
& Kupfer, 1941. In-8. Pp.742. Con 8 tav. Intonso. 
Ott. esempl.   € 25,00

766 (Facsimili di pregio) HERBOLAIRE o Grand 
Herbier Ms. alfa m. 5.9. (Facsimile del Codice 
Estense 28). Commentario a cura di E. Milano, 

testi di E. Milano, trascriz. dall’ originale di G. 
Trenti, traduz. di E. Corradini schede botaniche 
di R. Baroni Fornasiero. Bologna, Trident, 2009. 
In-8. Pp.604. Moltiss. ill. n.t. Tela edit. tit. oro. 
(Unito) Riproduzione del manoscritto del XV sec. 
In-8 gr. Pp.340. In piena pelle tit. e fregi oro al 
dorso a 6 nervi. Pagine riccamente miniate e 
dorate in oro 23k con immagini a profusione di 
piante, erbe, fiori, animali e scene di lavoro 
agricolo. Si tratta del più raffinato di due erbari 
manoscritti conservati presso la Bibl. Estense 
Univ. di Modena. Il testo, in caratteri gotico 
bastardo e lingua francese, contiene la traduz. 
anonima di uno dei più importanti libri di medici-
na di epoca medievale, attribuito a Plateario, 
medico della scuola salernitana. I semplici, 
piante e rimedi medicali, di cui l’aut. tratta sono 
circa 500, disposti in ordine sulla base della 
lettera iniziale. Tiratura di 299 esempl. in 
numeri arabi e 50 in numeri romani. Il ns. XII 
di L. Allegato certificato di proprietà e 
autenticità. Splendido.                     € 1.000,00

767 (Gemme) HERMANN F. Les gemmes et les 
perles dans le monde. Paris, Payot, 1949. In-8. 
Pp.165. Ott. esempl.   € 20,00

768 (Matematica ‘800) HOUEL J. Théorie élémenta-
ire des Quantités complexes. Paris, Gauthier-
Villars, 1874. In-8. Pp.595. Con 83 inc. n.t. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Ott. esempl.   € 70,00

769 (Giuochi) HOYLE’S Games autogrph edition 
revised and brought up to date by R.F. Foster. 
With Complete Instructions in the Forcing-
Approach System of Contract Bridge. New York, 
Burt, 1934. In-16. Pp.474. Moltiss. ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro e ill. al piatto ant. e dorso.   € 20,00

770 (Ill. ‘800) LACROIX P. Les Arts au Moyen Age et 
a l’époque de la Renaissance. Pouvrge illustré 
de 20 planches chromolithographiques exécu-
tés par F. Kellerhoven et 400 gravures sur bois. 
Paris, Firmin-Didot,1877. In-4. Pp.584. Mz. 
marocch. verde con punte tit. e fregi oro a dorso 
a 5 nervi. Qc. abrasione, piatti e sguardie mar-
morizz. Esempl. freschiss. Cfr. Brunet,II,739. 
Hiler,518. € 100,00

771 (Ed. ‘800) LAFFONT M. Le Gaz d’ Eau au point 
de vu du Ombustible, de la Force Motrice de l’ 
éclairage et de l’ hygiène. Paris, Larousse, 1889. 
In-8. Pp.150. Con 6 tav. f.t. Tela edit. tit. a secco. 
Come nuovo.   € 25,00

772 (Cartografia) LAGO L. ROSSIT C. Pietro Coppo 
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LE «Tabulae» (1524-26) una preziosa raccolta 
cartografica custodita a Pirano, note e documen-
ti per la storia della cartografia. Trieste, Lint, 
1986. 2 voll. In-4. Pp.444,14. Con 276 ill. anche 
a col. n.t. e 15 tav. a doppia pag. a col. Mz. 
pelle edit. tit. oro. Custodia, Come nuovi.€ 65,00 

773 (Geogr. ill. ‘800) LANIER L. L’ Europe (sans 
France) choix de lectures de géographie accom-
pagnées de résumé, d’ analyses, de notice 
historiques, de notes expicatives et bibliographi-
ques et ornées de 44 vignettes, de 10 cartes 
tirées en couleur et de 53 cartes intercalées 
dans le texte. Paris, Belin, 1892. In-16. 
Pp.1000. Mz. tela coeva tit. oro. Fiorit.   € 35,00

774 (Chakra) LEADBEATER C. W. Die Chakra eine 
monographie uber die kraftzentren im menschi-
chen atherkorper.  Dusseldorf ,  Pieper-
Ring,1928. In-4. Pp.96. Con 10 tav. a col. f.t. 
protette da velina e 10 fig. n.t. Tela edit. tit. oro 
dorso. Sovracc. Come nuovo.   € 30,00

775 8Geometria Ill. ‘800) LEGENDRE A.M. Ele-
ments de Géometrie avec des notes. Paris, 
Firmin Didot, 1823. In-8. Pp.437. Con 14 tav. 
pieg. f.t. al fine inc. in rame. Mz. pelle coeva 
con punte tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Cfr. Cajori,268. Fioriture.   € 70,00

776 (Chimica ‘700) MACQUER P.J. Elementi di 
Chimica teorica e pratica, trad. dal francese 
riscontrata, e corretta sull’ ultima edizione di 
Parigi. Venezia, Gatti, 1781-86. 4 voll. In-8. 
Pp.XVI,230; XVI,335; VIII,271; 4,114. Con 4 tav. 
pieg. f.t. al fine inc. in rame. Cart. edit. tit. mss. 
al dorso in barbe. Ott. esempl. lievi fiorit Prima 
ediz. italiana. Cfr. Bolton, p.646. Cole,893. 
Partington,III, pp.80/90. € 300,00

777 (Tintore Ed. ‘800) MANUALE del tintore ossia 
raccolta di metodi per la composizione de’ colori 
e per la tintura delle lane con una memoria 
intorno all’ imbiancatura della seta e all’ estinzio-
ne de’ bozzoli e sulla tintura in rosso di Turchia 
del cotone e del filo. Milano, Silvestri, 1836. 2 
voll. In-8. Pp.VIII,232; 292. In barbe. Intonsi. 
Ampie note. Ott. esempl. Rara opera. Fiorit.

  € 220,00
778 (Ill. ‘800 - Asia) MARINELLI G. La Terra.. L’Asia 

per V. Bellio, G. Bertacchi, F. Porena, A. Mori. 
Milano, Vallardi, (fine ‘800). In-8. Pp.XVI,1311. 
Con 598 inc. n.t. e 24 tav. f.t. Mz. pelle edit. tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi e al piatto ant.   € 45,00

779 (Ill. ‘800) MARINELLI G. La terra trattato popola-
re di Geografia Universale: Vol. II° Geografia 
biologica per T. Ugolini, G. Canestrini, G. Mari-
nelli, G. Bigoni. e Geografia Speciale l’ Europa in 
genelare: l’ Europa Orientale: L’ Europa Setten-
trionale per Marinelli, Kovacic, Badia. Milano, 

Vallardi, (fine ‘800). In-8. Pp.XVI, 1180,XL. Con 
417 incisioni n.t. e 42 tav. f.t. Mz. pelle edit. tit. 
oro a dorso a 5 nervi e al piatto ant.   € 45,00

780 (Ill. ‘800 - Africa) MARINELLI G. La Terra... Vol. 
VI L’Africa per A. Biasutti. Milano, Vallardi, (fine 
‘800). In-8. Pp.XIV,1161. Con 611 inc. n.t. e 15 
tav. f.t. Mz. pelle edit. tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi e al piatto ant.   € 45,00

781 (Fisica chimica Ed. ‘800) MARTIN-AIME L. 
Lettere a Sofia (sopra la fisica  e chimica e la 
storia naturale trad. liberamente da D. Bertolotti 
con note scientifiche di vari autori trad. da C. 
Rovida). Milano, Bettoni, 1825. 4 tomi in 2 tomi. 
In-16. Pp.XXIV,242; 300;316; 260. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Cfr. Dantes,661. Prima ediz. italiana. 
Firma di appart. al front. Cfr. Graesse, Brunet, 
Duveen Caillet, citano l’opera in ediz. france-
se. Testo molto apprezzato dai contempora-
nei per l’ampiezza della trattazione e la 
precisione delle informazioni fornite. Molto 
interessante. € 100,00

782 (Ill. ‘700) MARTIN B. Grammatica delle Scienze 
Filosofiche, o breve analisi della Filosofia 
Moderna appoggiata alle esperienze. Bassano, 
Remondini, 1787. In-8. Pp.331. Con ritr. in 
antip. inc. in rame, 5 testatine inc. in legno, 2 
tabelle pieg. f.t. e 22 tavole pieg. più volte f.t. 
inc. in rame con varie figure. Perg. coeva tit. 
oro al dorso. Ricco apparato di note. Ott. esempl.

  € 190,00
783 (Ornitologia) MARTORELLI G. Gli Uccelli d 

Italia, IIIa ediz. rived. e aggiornata dal Dott. E. 
Moltoni e dal dott. C. Vandoni. Milano, Rizzoli, 
1960. In-4. Pp.886. Con 408 ill. in nero di varie 
grandezze n.t. e 24 tav. a col. da acquarelli 
dell’aut f.t. a p.pag. Con note. Tela edit. tit. a 
secco fregi oro al dorso. Custodia edit. in cart. ill. 
Esempl. come nuovo. Cfr. Ceresoli,346/7: 
«Magnifica opera considerata un capolavoro 
dell’ arte tipografica». Nissen,IV, B,600.

    € 80,00
784 (Agricoltura Ill. ‘800) MOLL L.M. Encyclopédie 

pratique de l’ Agriculteur publiée par Firmin Didot 
Frères, fils c.ie. Paris, Didot, 1859-71. 13 voll. In-
8. Pp.6096. Con 2228 inc. n.t. di varie grandez-
ze. Testo a 2 col. Belle leg. coeve in mz. pelle blu 
tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Ott. esempl. Importante opera rara a 
trovarsi completa poiché la sua pubblicazio-
ne ha occupato 13 anni. € 300,00

785 (Sismometri Ed. ‘800) MONTE P. Sperienze 
comparative sui Sismometri fatte nell’ Osserva-
torio di Livorno. (Livorno, Meucci (1873). In-16. 
Pp.23. Ott. esempl.   € 28,00
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786 (Funghi Ill. a col. ‘800) MOYEN J. Les Champi-
gnons traité élémentaire et pratique de Mycolo-
gie suivi de la description des Espèces utiles, 
dangereuses, remarquables, avec une intro-
duct. par J. De Seynes. Paris, Rothschild, 
(1889). In-16. Pp. XXXVI,762,42 nn. Con 20 tav. 
f.t. a col. al fine con spiegaz. a fronte e 334 ill. 
n.t. di varie grandezze. Tela edit. Importante 
ediz. non comune. Cfr. Dewey, 579. Schlie-
man,1194. Volbracht,1415. Stafleu & 
Cowan,6388. € 120,00

787 (Ill. Robida ‘800) MUSAEUS. Contes Populai-
res trad. par A. Pessonneaux, illustrations de A. 
Robida. Paris, Furne-Boivin, s.d. In-8. Pp.326. 
Con 130 inc. in legno n.t. di varie grandezze e 
12 tav. a p.pag. a col. Tela ‘900 tit. oro. Timbro di 
appart.   € 70,00

788 PADOVAN A. Il libro del buon umore. Milano, 
Bottega di Poesia, 1926 In-16. Pp.320. Cop. ill. 
Ott. esempl.   € 18,00

789 (Ippica) PATTEN J.W. The Light Hourse Breeds 
their origin, characteristics, and principal uses. 
New York-London, Barbes-Yoseloff, 1960. In-8. 
Pp.264. Con 308 ill. n.t. Tela edit.   € 24,00

790 (Erotismo) PAUWLS L. Les chefs-d’oeuvre de l’ 
érotisme. Paris, Planete, 1960. In-8. Pp.478 
Centinaia di ill. n.t. Tela edit. ill. Come nuovo.

    € 25,00
191 (Agricoltura Toscana) PAZZAGLI C. L’ Agricol-

tura toscana nella prima metà de’ 800, tecniche 
di produzione e rapporti mezzadrili. Firenze, 
Olschki,1973 In-8. Pp.584. Con ill. n.t. Sovracc. 
Come nuovo. Ricco apparato di note.   € 28,00

192 (Ill. ‘800 anastatica) PELLE’ C. MALAGODI 
VECCHI M. Il Mediterraneo illustrato le sue isole 
e le sue spiagge comprendente la Sicilia, la 
Costa di Barberia, la Calabria, Gibilterra, Malta, 
Palermo, Algeri, Itaca, Bona, Cartagine, Corfù, 
Messina, Cefalonia, etc. Firenze, Batelli, 1841. 
In-4. Pp.512. Con 64 ill. a p.pag. f.t. Similpelle 
tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. (Rist. 
Banco di Sicilia, Amilcare Pizzi, 1988). Come 
nuovo.   € 80,00

793 (Curiosità) PIEROMALDI F. Il Caos ovvero un 
guazzabuglio di concetti ed idee piene di bizzar-
re e strane cose ossia operetta tragicomica tutta 
da ridere cioè bozzetto poetico, naturale, storico, 
filosofico, giuridico, politico, morale, etc. Firenze, 
Ademollo, 1883. In-8. Pp.132. Dedica autogr. 
dell’aut. Ang. di cop. inf. mutilo.   € 20,00

794 (Geografia Ed. ‘800) PINART D. Lecons de 
Géographie Ancienne précédées d’ une intro-
duct. à l’étude de la géographie ancienne. Paris, 

Perisse,1842. In-16. Pp.446. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso, piatti marmorizz. Marg. inf. 
ingiallito. Ricco apparato di note.   € 80,00

795 (Costumi) PRODINGER F. HEINISCH R.R. 
Gewand und Stand Kostum und Trachrenbilder 
des Kuenburg-Sammlung. Salzsburg, Resi-
denz, 1983. In-8 gr. Pp.207. Con 96 tav. a col. a 
p.pag. e 111 in nero. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.   € 24,00

796 (Siena Matematica Ed. ‘800) PUBBLICO 
Esperimento di filosofia razionale e di Matemati-
che Elementari da tenersi dopo il primo Anno di 
Corso dai Sigg. Conte E. Spitalieri di Nizza, C. 
Perozzi di Ancona, Conte U. Gozzadini di Bolo-
gna, G. Tavanti di Castioglion-Fiorentino convit-
tori ne Nobil Collegio Tolomei. Siena, Rossi, 
1822. In-4. Pp.19. Varese coeva. Fregi tipogr. 
Ott. esempl.   € 26,00

797 (Antropologia Ill.) PULLE’ F.L. Italia Genti e 
Favelle (Disegni  Antropologico-Minguistico). In 
allegato Atlante. Torino, Bocca, 1927. 3 voll. In-8. 
Pp.1000. Con fig. n.t. e varie tav. f.t. Inoltre 
Atlante in folio con 60 tav. anche a col. ed 
anche a doppia pag. In barbe. Brochure edit. 
per il vol. illustrate, e tela edit. ill. per l’atlante. 
Rara opera del celebre orientalista e antropo-
logo docente di Sanscrito nelle Univ. italiane. 
Importante studio antropologico sulla popo-
lazione italiana. € 120,00

798 (Medicina ‘800 Aut. di Montalcino) RIGACCINI 
G. Ragionamento sulle forze effettrici e coadju-
trici della Circolazione del Sangue..Roma, 
Salviucci, 1824. In-8. Pp.171. (Segue) IDEM. 
Esposizione di alcune idee sulla essenza e 
definizione della Giustizia. Siena, Ancora, 1840. 
In-8. Pp.64. Cart. coevo. Perfetti. Non comune.

    € 80,00
799 (Stelle Ed. ‘800) QUETELET E. Sur le mouve-

ment propre de quelques étoiles. S.l.n. edit. 
1863. In-4. Pp.47. Intonso, cart. rigido coevo.

    € 30,00
800 (Umidità ‘800) RAGONA D. L’ Umidità lettura. 

Milano, Treves, 1873. In-16. Pp.52. Con schemi 
n.t. Ott. esempl.   € 38,00

801 (Vento ed. ‘800) RAGONA D. La velocità del 
Vento. Milano, Treves, 1872. In-16. Pp.38. Ott. 
esempl.   € 30,00

802 (Ed. ‘800 Press. atmosferica) RAGONA D. Sur 
les variations régulières et irrégulières de la 
Pression Atmosphérique. Cherbourg, Bedelfon-
taine, 1867. In-8. Pp.36. Cop. fitt. con lacune.

    € 24,00
803 RAJBERTI G. Il Viaggio di un ignorante ossia 
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ricetta per gli ipocondriaci. Milano, Bertieri, 1938. 
In-16. Pp.260. Con 4 ill. di A. Bucci. Ott. 
esempl.   € 16,00

804 (Anastatica) RIDOLFI C. Lezioni orali di Agraria. 
Firenze, CRF, 1993. (Rist. ediz 1858) 2 voll. In-8. 
Pp.525; 550. Cart. edit. Custodia.   € 38,00

805 (Ed. ‘700) ROYOU T.M. Le Monde de Verre 
réduit en poudre ou analyse et réfutation des 
époques de la nature de M. le Comte De Buffon. 
Paris, Mérigot, s.d. (1780) In-12. Pp.4 nn,175. In 
barbe marginoso. Varese decorata coeva. 
Perfetto esempl. assai fresco. Prima edizione 
separata, questa critica di Buffon era appar-
sa l’anno precedente nella rivista «l’ année 
litteraire». L’aut. prete e giornalista originario 
di Quimper. Cfr. Querard,VIII,269. De Feller, 
XI,154. € 150,00

806 (Grafologia) SABATINI G. Quello che dice la 
scrittura. Trattato pratico di Grafologia. Bologna, 
Oberosler, 1920. In-8. Pp.205. Con 295 ill. n.t. 
Come nuovo. Cop. ill. da Rubino. Prima ediz.

    € 40,00
807 (Erotica) SACHER MASOCH L. VON. La Vénus 

e la Fourrure, trad. par Ledos De Beaufort introd. 
et bibliographie de Willy-Paul Romain, front. de 
l’édition orig. d’après Baakalowicz un dessin de 
J. Martin-Bontoux. Tours, Arcanes, 1952. In-16. 
Pp.313. Con 1 tav. in antip. a p.pag. Ott. 
esempl. in barbe. Esempl. 7 di 20 sur Vélin de 
Renage.   € 45,00

808 (Ill. ‘800 Viaggi) SAHIB (L.E. Lesage). La 
Fregate l’ Incomprise voyage autour du monde à 
la plume. Paris, Vanier, 1876. In-4. Pp.212. Oltre 
500 graziose ill. n.t. di varie grandezze. Mz. 
marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Sguardie marmorizz. Prima ediz. Cfr. Vicai-
re,VII, 6. Monod,II,10055. Carteret,IV353. 
Legg. allentato. Fiorit. € 100,00

809 (Viaggi) SAINT-NON. FRAGONARD. Panopti-
con Italiano un diario di viaggio ritrovato 1759-61 
per cura di P. Rosemberg con la collaboraz. di B. 
Brejon De Lavergnée. Roma, Elefante, 1986. In-
4. Pp.438. Con 430 ill. ed 1 tav. pieg. f.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso, cornice oro ai piatti. 
Sovracc. Come nuovo.   € 35,00

810 (Ill. ‘800) SCHULTZ J. La Neuvaine De Colette 
illustrations par R. Bayard. Paris, Plon-Nourrit, 
1891. In-8. Pp.286. Con 67 ill. n.t. di varie 
grandezze. Mz. marocch. verde con punte 
coevo. Tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. In barbe. In carta forte. Ex 
libris. Cfr. Vicaire,VII,432. Prima ediz. illustra-
ta.   € 68,00

811 (Ed. ‘800) SCOTTI G.B. Trattato d’aritmetica e 
contabilità commerciale ridotto a precetti teorico-

pratici da A.G.B. Ricchini. Firenze, Pellas, 1862. 
In-8. Pp.298. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Come nuovo.   € 50,00

812 (Astrologia) SEMENTOVSKY-KURILO N. 
Nuovo trattato completo di Astrologia teorica e 
pratica. Milano, Hoepli, 1955. In-8 gr. Pp.787. 
Con 62 ill. e cosmogrammi in nero e a col. 7 
tabelle con le effemeridi (1890-1954). Come 
nuovo.   € 30,00

813 (Botanica Ill. ‘800) SISMONDA E. Elementi di 
Storia Naturale Generale: Botanica. Torino, 
Reale 1858. In-16. Pp.244. Con 110 inc. n.t. 
Varese mod.   € 20,00

814 (Saper vivere Ed. ‘800) STAFFE. Régles du 
Savoir-Vivre dans la Société Moderne. Paris, 
Havard, 1892. In-16. Pp.384. Tela edit. tit. a 
secco. Come nuovo. Leg. firm. «Magnier et ses 
fils».   € 26,00

815 (Viaggi ill. ‘700 Cina) STAUNTON G. Viaggio 
nell’ interno della China e nella Tartaria fatto negli 
anni 1792, 1793 e 1794 da lord Magartney 
ambasciatore d ‘Inghilterra presso della China. 
Con la relazione di questa Ambasciata, quella 
del viaggio intrapreso in tale occasione da’  
Vascelli il Leone e l’ Indostan, e de’ particolari 
dettagli sulle Colonie Spagnole, Portoghesi, e 
Olandesi, ove questi Vascelli hanno stazionato. 
Prima trad. italiana. Firenze, Pagani, 1799-1800. 
6 tomi in 3 voll. In-8 picc. Pp.XII,172;2 
nn,168;200;190;6 nn,172;193. Con 7 tav. 
ap.pag. f.t. inc. in rame da Rinaldi e 3 carte 
geogr. pieg. più volte f.t. inc. in rame. Mz. pelle 
‘800 tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. 
Esempl. assai freschi. Legg. velatura al marg. 
del III° vol. € 700,00

816 (Anastatica) STIBBERT F. Abiti e Fogge Civili e 
Militari dal I al XVIII sec. Bergamo, IIAG,1914. 
Folio. Pp.16. Con 217 tav. f.t. protette da 
velina. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Come 
nuovo. (Rist. anastatica Giunti, 1975).   € 50,00

817 (Ed. ‘700) STRETCH L.M. The Beauties of 
History, of Pictures of Virtue and Vice, drawn 
from real lige; designed for the instruction and 
entertrainment of Youth. London, Dilly, 1793. 2 
voll. In-12. Pp.XXIV,360;XII,348. Con 2 inc. in 
rame a p.pag. in antip. (J. Tayor sculpsit). 
Timbro di bibl. annullato. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi, un pò lacunosi ai marg. Cfr. 
Milesi,245.   € 70,00

818 (Rapolano Acque Solfuree ‘800) TARGIONI 
TOZZETTI A. Analisi chimica delle Acque 
sulfureo-termali di Rapolano nella provincia 
superiore senese eseguita nel 1834. Firenze, 
Galletti, 1835. In-8. Pp.80. Mz. tela mod. Ott. 
esempl. Cfr. Poggendorff,II,1059. Interess. su 
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topografia e statistica di Rapolano, cenni 
storici geognostici e situazione e descrizione 
del Bagno di Rapolano, sua antichità, e 
scrittori che ne hanno parlato.   € 70,00

819 (Tiro a Segno Firenze ‘800) TI A SEGNO 
NAZIONALE. Congresso delle presidenze 
tenuto a Firenze nei gg. 6, 7, 8 e 9 mag. 1887. 
Verbali e documenti. Firenze, Barbera, 1888. In-
8. Pp.156. Intonso. Ex libris Gerini. € 50,00

820 (Ed. ‘800) TISSOT H. L’ Anti-Magnetisme Ani-
mal, ou collection de mémoirs, dissertations 
théologiques, physico-médicales des plus 
savants théologiens et médecins, sur le magné-
tisme; la magie, les pratiques supertitieuses, etc. 
Bagnols, Alban Broche, 1841. In-16. Pp.252. 
(Unito) FRERE Abbé. Examen du magnétisme 
animal. Paris, Gaume,1837. Pp.174. Unico vol. 
in mz. pelle coeva tit. e fregi oro a dorso a 4 nervi 
piatti e sguardie marmorizz. Fiorit. opere non 
comuni. Cfr. Caillet,10717 e 4217. DorbonAi-
ne,4878. Timbri di appart. Prime ediz.   € 160,00

821 (Ed. ‘700 Ginerina) TRIMMER S. Histoires 
Fabuleuses, destinées à l’ instruction des 
Enfans dans ce qui regarde leur conduite envers 
les animaux. Genève, Dufart, 1789. 2 tomi in un 
vol. In-12. Pp.XII,183;4 nn,173. Graziosi front. 
con decoraz. ornamentali in legno con angio-
letti. Piena pelle coeva fregi oro al dorso e 
cornice oro ai piatti. Con tracce d’uso. Tagli e 
sguardie marmorizz. Esempl. assai fresco. Cfr. 
Passigli,V,416. Prima rara ediz. di un’ opera di 
pedagogia e morale. € 135,00

822 (Caccia) UGOLINI L. Storie di caccia in padule e 
in collina. Milano, Eroica, 1929. In-16. Pp.196. 
Dedica autogr. dell’aut. Fiorit. in cop. Cfr. 
Ceresoli,532. Prima ediz. € 110,00

823 (Yoga) YOGENDRA S. Yoga igiene personale 
con pref. di J.W. Fox. Milano, Bocca,1952. In-16. 
Pp.264. Con 32 tav. f.t. Come nuovo. € 20,00

824 (Ed. ‘800) YORICK FIGLIO DI YORICK. (Avv. 
P.C. Ferrigni). Giostre e Tornei (1313-1883). 
Roma, Fanfulla, 1883. In-16. Pp.172. Con 2 ritr. 
a p.pag. Cop. con tit. oro. II° ediz. ampliata. In 
barbe. € 25,00

BANDI - EDITTI - NOTIFICAZIONI

825 L’ASSEMBLEA Dei rappresentanti della Tosca-
na Lieta di poter dare un’attestato di ode alla 
milizia staziale...plauso per quei prodi giovani 

che accorsero volontari a combattere.. Firenze, 
Reale,1859 (Foglio. (Cm. 51x38). Stemma 
sabaudo. € 20,00

826 (Sale Sorbello) IL COMMISSARIO STRAORDI-
NARIO Decreta il prezzo del Sale Marino ne 
Territorio di Sorbello e mantenuto in Soldi due 
per ogni Libbra. Firenze, Granducale, 1849. 
Foglio (Cm. 48x36). Stemma Granducale. 

  € 20,00
827 (Sale di Portoferraio) Il Commissario Straordi-

nario decreta che il presso de Sale di Porto 
ferrajo per uso dei Bagni, per le Salate delle 
Carni, e per la Ricondizionatura del Pesce e 
mantenute in soldi due e denari otto la Libbra.. 
Firenze, Granducale, 1849. Foglio (Cm. 48x35). 
Stemma Granducale. € 21,00

828 (Tasse) IL GOVERNO DELLA TOSCANA 
Considerando che la Finanza dello Stato non 
può essere sostenuta con Tasse che nuocciono 
alla libertà del Commercio Decreta Tassa dei 
macelli abolita, Tassa sui cani dei Contadini 
abolita. Firenze, Governativa, 1859. Foglio (Cm. 
52x38). € 25,00

829 (Guerrazzi) LEOPOLDO II. Risulta che il Depu-
tato Franc. Dom. Guerrazzi, eletto nelle tre 
sezioni Collegiali di S. Frediano, Distretto di 
Firenze, Di Dicomano, Distretto di Borgo S. 
Lorenzo, e di Rosignano, ha rinunziato alla Sez. 
di S. Frediano... Firenze, Granducale, 1848. 
Foglio (Cm. 50x37,5). Stemma Granducale.

  € 22,00
830 (Ordine Di S. Stefano Papa e Martire) NOI 

LEOPOLDO ii. Visto il motuproprio ristabiliva 
definitivamente l’ Insigne Ordine Equestre di S. 
Stefano Papa e Martire dava norma di nuove 
Commende di Patronato Privato dell’ Ordine 
medesimo. Firenze, Granducale 1853. Foglio 
(Cm. 52,5x39,5). Stemma Granducale. € 40,00

831 (Carnevale) NOTIFICAZIONE regolamento per 
il presente Carnevale. Uso delle maschere, 
Corsi delle Carrozze, suono del Tamburo, divieto 
di gettare, o scagliare confetti, etc. Firenze, 
Granducale, 1844. Foglio (Cm. 50,5x38). Stem-
ma Granducale. € 30,00

832 (Firenze urbanistica) NOTIFICAZIONE Sua 
Alt. Imp. e Reale concernente l’ occurazione 
degli Stabili per l’allargamento ed allineamento 
della Via dei Pittori, del Corso degli Adimari, etc. 
Firenze, Granducale, 1844. Foglio (Cm. 50x38). 
Stemma Granducale. € 20,00

833 (Ferrovie) NOTIFICAZIONE sua Alt. Imp. e 
Reale costruzione della Strada Ferrata Leopolda 
da Firenze a Livorno.. Firenze, Granducale, 
1845. Foglio (Cm. 50x37,5). Stemma Grandu-
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cale. € 35,00
834 (Cinigiano) NOTIFICAZIONE Sua Alt. Imp. e 

Reale ripristino della Podesteria di Cinigiano 
graduata nelle Potesterie di IIIa classe e compre-
sa nella Giurisdizione Vicariale di Arcidosso. Il 
Circondario si estenderà a tutto il Territorio dell’ 
Attuale Comunità di Cinigiano determinato dal 
Corso dei fiumi Ombrone, Orcia, e Zenone, dal 
fosso Bulimacola, e dai Torrenti Melacce e 
Rancida. Firenze, Granducale, 1844. Foglio 
(Cm. 50x37). Stemma Granducale. € 25,00

835 (Carnevale) NOTIFICAZIONE Sig. Auditore 
Giov. Bologna rende noto il seguente regola-
mento per l’ imminente Carnevale: uso delle 
Maschere, Corsi delle Carrozze, suono de 
tamburo etc. Firenze, Granducale, 1833. Foglio 
(Cm. 51x36) Stemma Granducale. Picc. 
mancanza marg. int. b.co con alone. € 30,00

836 (Sospensione gabelle Livorno) NOTIFICA-
ZIONE sospensione delle Gabelle imposte dalla 
general Tariffa Daziaria sopra le Farine di Grano 
con Semola o senza ed altre di ogni specie e 
qualità, che compariranno in Livorno da sopra 
Mare vengano accompagnate da esenzione.. 
Firenze, Granducale, 1847. Foglio (Cm. 49x37) 
Stemma Granducale. € 20,00

837 (Vitto detenuti) NOTIFICAZIONE il vitto per i 
Detenuti delle Carceri pubbliche e Segrete dei 

Tribunali del Granducato, egualmente che per i 
Reclusi nei Bagni dei Forzati di Livorno e Porto-
ferraio, e negli altri Penali Stabilimenti eretti in 
Pisa, Volterra, Piombino e S. Gimignano... 
Firenze, Granducale, 1846. Foglio (Cm. 50x37). 
Stemma Granducale. € 22,00

838 (Sale marino) REGNANDO S.M. VITT. EMAN. il 
Governo della Toscana visto il decreto che 
diminuisce il prezzo del Sale bianco di Volterra.. 
abolisce il divieto dell’ uso de Sal Marino pel vitto 
umano e riduce il prezzo.. Firenze, Reale, 1859. 
Foglio (Cm. 51x37). Stemma Sabaudo. € 20,00

839 (Rep. Cisalpina numismatica) REPUBBLICA 
CISALPINA Avviso osservandosi che nella 
Tabella appiedi dell’ Avviso pubblicato.. è stato 
marcato per occorso errore nella stampa il peso 
alla Doppia di Pemonte di Den.6. II, ed allo 
Scudo di Fiandra... Milano e Modena Soliani, 
Anno X Rep. Foglio (Cm. 43x27). Xilogr. Velatu-
re. € 24,00

840 (Rep. Cisalpina numismatica) REPUBBLICA 
CISALPINA Considerando, che quanto è 
necessario che la Rep. Cisalp. abbia una Mone-
ta Nazionale, è conveniente che in questa 
occorrenza si dia alla Repubblica Francese un’ 
Attestato perpetuo di pubblica Riconoscenza. 
Milano e Modena, Soliani, Anno VIII. Foglio (Cm. 
44x32). Xilogr. € 24,00
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